
Таблица жителей Воскресенской митрополичьей вотчины 1710-1719 гг. с указанием их местожительства в XVII в. 

(Некоторые выводы предположительны)  

 

№ 1719 г. 
 
РГАДА. Ф. 214. 
Оп. 1. Д. 1605. 

1710 г. 
 
РГАДА. Ф. 214. Оп. 
1. Д. 1526. 
(если не указано 
иное). 

1684 г. 
 
РГАДА. Ф. 214. Оп.1. Д. 
1086. 
(если не указано иное). 

1662 г. 
 
РГАДА. Ф. 214. Оп.1. Д. 434. 
 
 

1651 г. 
 
РГАДА. Ф. 214. Оп. 
1. Д. 278. 
 
 

1. Воскресенское 
село.  
 
(л. 65 об.) 
Во дворе 
Степан 
Антонов сын 
Фомин 40 лет, 
у него дети 
Спиридон 10, 
Иван 3 лет.  

Воскресенское 
село.  
 
(л. 98 об.) 
Двор крестьянина 
Стефана Антонова 
сказался 35 лет, 
жена Лукерья 30 
лет, дети Меланья 8, 
Ирина 5. Спиридон 
3, Ирина 2 лет, мать 
Огрофена 60 лет 
брат Григорей 10 
лет.  

   

2. Воскресенское 
село.  
 
(л. 65 об.) 
Во дворе 
Василей 
Калинин сын 
Калинников 70 

 Крестоприводная книга 
сибирских городов 1676 г. 
Новая Пышминская 
слобода (митрополичья). 
 
Мирской староста 
Калинка Григорьев з 
детми с Офонкою, да с 

 Покровская 
слобода.  
 
(л. 78 об.) 
Гришка Яковлев, у 
него сын Калинка.   
 
1636 г. 



лет.  Левкою, да с Конанком, да 
с Васкою.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
610. Л. 228-228 об.  
 
1679 г. Митрополья 
слобода на Пышме.  
 
(л. 170 об.)  
Двор. А в нем живет 
крестьянин 
Калинка Григорьев 
Чечаланов, родом 
сысолец. Детей у него 
Офонка, Васка; внучат 
Оска, Якунка…(л. 171) А 
на Сысоле он жил 
в государевом тягле. А за 
прежними архиепископы и 
за митрополитом (л. 171 
об.) живет он со 147-году 
(1638/1639). А в Сибирь 
пришол в том же году. А на 
Пышму в митрополью 
слободу переведен ис 
Покровской слободы в 
прошлом во 182 году 
(1673-1674). 
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
487. 

Архиепископля 
вотчина, 
Ницынская слобода.  
 
(л. 40 об.) Якунка 
Микитин Сысолетин 
с сыном, з 
Гришкою. РГАДА. 
Ф. 214. Д. 74. Л. 40.  

3. Воскресенское 
село.  
 

Воскресенское село. 
 
(л. 105 об.)  

Крестоприводная книга 
сибирских городов 1676 г. 
Новая Пышминская 

 
Покровская 
слобода.  



(л. 65 об.) 
Во дворе 
Леонтей 
Калинин сын 
Калинников 50 
лет, у него дети 
Сидор 25, 
Устин 24 лет.  

Двор крестьянина 
Леонтья Калинина 
сказался 55 лет, 
жена Ульяна 40 лет, 
дети Сидор 10, 
Устин 5, Окулина 
15, Марина 7 лет.  

слобода (митрополичья). 
  
Мирской староста 
Калинка Григорьев з 
детми с Офонкою, да с 
Левкою, да с Конанком, 
да с Васкою.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
610. Л. 228-228 об.  
 
1679 г. Митрополья 
слобода на Пышме.  
 
(л. 170 об.) 
Двор. А в нем живет 
крестьянин 
Калинка Григорьев 
Чечаланов, родом 
сысолец. Детей у него 
Офонка, Васка; внучат 
Оска, Якунка…(л. 171) А 
на Сысоле он жил 
в государевом тягле. А за 
прежними архиепископы и 
за митрополитом (л. 171 
об.) живет он со 147-году 
(1638/1639). А в Сибирь 
пришол в том же году. А на 
Пышму в митрополью 
слободу переведен ис 
Покровской слободы в 
прошлом во 182 (1673-
1674) году.  

(л. 78 об.) 

Гришка Яковлев, у 
него сын Калинка.  

1636 г. 
Архиепископля 
вотчина, 
Ницынская 
слобода.  

(л. 40 об.) Якунка 
Микитин Сысолетин 
с сыном, з Гришкою 

РГАДА. Ф. 214. Д. 
74. Л. 40. 



РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
487. 

4. Воскресенское 
село.  
 
(л. 65 об.) 
Во дворе 
Алексей 
Васильев сын 
Гребнев 70, у 
него сын 
Григорей 30, у 
Григорья дети 
Осип 6, 
Леонтей 3 лет.  

Слобода 
Софейского дому 
Усть Ницынская.  
 
(л. 223 об.) 
 
Во дворе 
иконописец 
Алексей Васильев 
сын Гребнев 60 лет. 
Жена его Марья 
Екимова 
дочь пятидесят 7 
лет. Сын Григорей 
20 лет. Жена его 
Огрофена 
Михайлова дочь 20 
лет. (л. 224) 
У Григорья сын 
Федор 6 лет, сын же 
Иван 5 недель. 
РГАДА. Ф. 214. Оп. 
1. Д. 1528. 

   

5. Воскресенское 
село. 
 
(л. 65 об.) 
Во дворе 
Степан 
Матвеев сын 
Софьин 55, 

 Митрополья слобода на 
Пышме 1679 г. 
 
(л. 180) 
Двор. А в нем живет 
крестьянин Матюшка 
Омельянов, родом 
Устьницинской 

Устьницынская слобода. 
 
(л. 57 об.) 
Вдова Омелькина жена Малафьева 
Софийца с детми с Матюшкою, да с 
Мишкой, да с Силкою, да с Максимком, 
а сказала муж де ее на Руси жил 
Пинежского уезду на малой на Меяшке 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 78) 
Омелка Малахеев, 
у него сын 
Ондрюшка. 



сын Алексей 20 
лет.  

слободы крестьянский 
сын. Детей у него 
Федотко, Стенка...(л.180 
об.) А на Пышму 
переведен он 
из митропольи 
Устьницинской слободы во 
184-м (1675/1676) году. 
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
487.  

за государем во крестьянах и пашню и 
тягло отдал братьем своим Кипрешке, 
да Лаврушке Малафьевым, а он де с 
нею пришол в Сибирь тому лет с 
полтретцати и больше, (л. 58) а в 
котором году того не знает и сел на 
софьинских землях во крестьяне за 
архиепископа того ж году, а дети 
родились в Сибири.  

6. Воскресенское 
село. 
 
(л. 65 об.) 
Во дворе 
Емельян 
Кирилов сын 
Криворотов 26 
лет, брат 
родной Филип 
20 лет.  

 Устьницынская слобода. 
Деревня Мостовая на 
реке Мостовой.  
 
(л. 214 об.) 
Во дворе Сенка Кирилов 
сын Моторин у него дети 
Офонка, Кирилко 15 лет, 
Офонка ж 14 лет, Якунка 
13 лет, Ивашко 10 лет, 
Тимошка 6 лет, Микитка 3 
лет.  

Устьницынская слобода.  
 
(л. 35 об.) 
Деревня, а в ней живет Сенка 
Микифоров Мотора с детми с 
Ивашком, да с Сенкою, да с Бориском, 
да с Петрушкою. (л. 36) А сказал Сенка 
жил де он за государем во крестьянех с 
отцом своим Усольявычегоцкого в 
волости у Спаса на Выледе и сшол от 
отца своего в Сибирь в Устьницынскую 
слободу холост, тому лет с полтретцати 
и больши, а в котором году того он не 
знает и жил в той слободе в гулящих 
людех лет с десять и женился на 
софьинских землях во крестьяна в той 
же слободе, а ремесла за собой 
никакого не сказал. 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 76 об.) 
Сенка Микифоров, 
у него три сына 
Ивашко, да Сенка, 
да Бориско, да 
пасы (л. 77) нок 
Ярофейко Буторин. 



7. Воскресенское 
село. 
 
(л. 66)  
Во дворе 
Козьма Фомин 
сын 
Дериглазов 35 
лет  

Слобода 
Софейского дому 
Усть Ницынская.  
 
(л. 234 об.) 
Во дворе 
крестьянин Ермола 
Фомин 
сын Дериглазов 36 
лет. Жена его 
Анна Володимерова 
дочь 30 дети его 
Василей 10 
Михайло 3 дочь 
девица Анна 13 
мать Александра 
Иванова дочь 
70, брат его Козма 
26 лет.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 
1. Д. 1528. 

   

8. Воскресенское 
село.  
 
(л. 66) 
 Во дворе 
Афонасей 
Иванов сын 
Суворов 30 
лет, у него брат 
родной 
Михайло 25 
лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 99 об.)  
Двор крестьянина 
Афонасья Суворов
ых сказался 20 лет, 
у него ж баба 
Лукерья 80 лет, брат 
Михайло 15 лет.  

   



9. Воскресенское 
село.  
 
(л. 66)  
Во дворе 
Степан 
Дмитриев сын 
Шадрин 65 
лет, дети 
Киприян 20, 
Дмитрей 3 лет. 

    ?Усть-Ницынской  
 
(л. 76 об.) 
Микитка Шадра, а у 
него сын Ивашко. 

10. Воскресенское 
село.  
 
(л. 66)  
Во дворе 
Афонасей 
Семенов сын 
Криворотов 60 
лет, дети 
Ефрем 30, 
Фадей 25, 
Иван 4, Петр 2. 
У Ефрема дети 
Кирила 2, 
Семен 1, у 
Фадея сын 
Осип 2 лет.  

Воскресенское село. 
 
(л. 96) 
Двор крестьянина 
Афонасья Семено
ва сказался 50 лет, 
жена Фетинья 30 
лет, дети Ефрем 30 
жена Анна 25, дети 
Матрена 10, Фадей 
20, Марья году.  

Устьницынская слобода. 
Деревня Мостовая на 
реке Мостовой.  
 
(л. 214 об.) 
Во дворе Сенка Кирилов 
сын Моторин у него дети 
Офонка, Кирилко 15 лет, 
Офонка ж 14 лет, Якунка 
13 лет, Ивашко 10 лет, 
Тимошка 6 лет, Микитка 3 
лет.  

Устьницынская слобода.  
 
(л. 35 об.)  
Деревня, а в ней живет Сенка 
Микифоров Мотора с детми с 
Ивашком, да с Сенкою, да с Бориском, 
да с Петрушкою. (л. 36) А сказал Сенка 
жил де он за государем во крестьянех с 
отцом своим Усольявычегоцкого в 
волости у Спаса на Выледе и сшол от 
отца своего в Сибирь в Устьницынскую 
слободу холост, тому лет с полтретцати 
и больши, а в котором году того он не 
знает и жил в той слободе в гулящих 
людех лет с десять и женился на 
софьинских землях во крестьяна в той 
же слободе, а ремесла за собой 
никакого не сказал.  

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 76 об.)  
Сенка Микифоров, 
у него три сына 
Ивашко, да Сенка, 
да Бориско, да 
пасы (л. 77) нок 
Ярофейко Буторин. 



11. Воскресенское 
село.  
 
(л. 66)  
Во дворе Иван 
Филипов сын 
Старцов 40 
лет, у него дети 
Мосей 6, 
Александр 3, 
Дементей 2 
лет.  

    

12. Воскресенское 
село.  
(л. 66 об.) 
Во дворе 
Семен Иванов 
сын Мешков 
20 лет, у него 
брат родной 
Федор 10 лет.  

  Устьницынской слободы.  
 
(л. 208) 
Якунка Ермолин сын 
Кузнецов у него сын 
Ивашка, у него пасынок 
Сенка Клементьев сын 
Чювашев 10 лет.  

Устьницынская слобода.  
 
(л. 49) 
Якунка Ермолин Кузнецов с детми с 
Ивсейком да с Ивашком, да сказал 
Якунка жил де он на Сысоле в Пачге в 
волости за государем во крестьянах и от 
отца своего сшол в Сибирь с женой и 
детьми во 152 (1643/1644) году и сели 
на софьинские земли за архиепископа 
во крестьяне того ж году в 
Устьницынскую слободу и женился он 
Якунка на другой жене той же слободы 
на вдове на архиепископле 
крестьянской жене, а взял с ней пасынка 
Сенку Иванова невелика, а сын ево 
Елфимко, которой написан в 
переписных книгах 167 (1658/1659) году 
умер, а ремесла он Якунка не сказал.   

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 79 об.) 
 Якунка Кузнецов, у 
него сын Евсейко. 

13. Воскресенское 
село.  

Слобода 
Софейского дому 

Устьницынской слободы.  
 

  



 
(л. 66 об.)  
Во дворе 
Ефрем 
Федоров сын 
Барошников 
50 лет, сын 
Петр 10 лет.  

Усть Ницынская.  
 
(л. 235 об.) 
Во дворе 
крестьянин Ефрем 
Федоров сын 
Широков сорока 
восми лет. Жена его 
Харитонья 
Ерофеева дочь 45 
сын Петр 4 дочери 
его девицы Марья 
18 Васса 13 
Акилина 5. 

(л. 206 об.) 
Федка Онофреев сын 
Менщиков у него дети 
Ефремко 15 лет, Овдейко 
2 лет.  

14. Воскресенское 
село.  
 
(л. 66 об.)  
Во дворе Яков 
Дмитриев сын 
Усынин 30 лет, 
у него брат 
родной Исак 20 
лет.  

Воскресенское 
село.  

 

(л. 99) 

Двор крестьянина 
Михайла Усынина 
сказался 60 лет, 
жена Мавра 50 
лет, дети Епифан 
20, Исаак 8, у него ж 
пасынок Яков 24 
лет. жена Марья 20 
лет. 

Устьницынской слободы. 
Деревня Мостовая на 
речке Мостовой.  
 
(л. 215)  
Во дворе Мишка Федоров 
сын Усынин. 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 37 об.) 
 Федка Иванов Усыня с сыном с 
Мишкою, а сказал он жил на Руси 
Вологоцкого уезду Троицна волости за 
государем во крестьянех со отцом своим 
вместе, а дань и оброк платил отец иво 
на Вологду. И на Руси умер и тягло с 
себя отец ево кому здал ли того он не 
знает, потому что он остался и в Сибирь 
пришел мал в УстьНицинскую слободу 
тому лет с полтретецать и болши, а в 
котором году того не знает (л. 38) и жил 
в той слободе в гулящих людех лет с 
восемь и оброк платил в софьинской 
дом и женился в той же слободе и сел 
на софьинских землех во крестьяне, а 
ремесла собой никакова не сказал.  

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 76)  
Федка Усыня. 



15. Воскресенское 
село.  
 
(л. 66 об.) 
Во дворе 
Тимофей 
Семенов сын 
Криворотов 40 
лет, у него дети 
Ефим 15, Иван 
10, Василей 2 
лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 98)  
Двор крестьянина 
Тимофея Криворот
ова сказался 35 
лет, жена Каптелина 
30 лет, дочь Мавра 
12, Федора 6, Ефим 
6, Иван 3 лет. 

Устьницынская слобода. 
Деревня Мостовая на 
реке Мостовой.  
 
(л. 214 об.) 
Во дворе Сенка Кирилов 
сын Моторин у него дети 
Офонка, Кирилко 15 лет, 
Офонка ж 14 лет, Якунка 
13 лет, Ивашко 10 лет, 
Тимошка 6 лет, Микитка 3 
лет.  

Устьницынская слобода.  
 
(л. 35 об.)  
Деревня, а в ней живет Сенка 
Микифоров Мотора с детми с 
Ивашком, да с Сенкою, да с Бориском, 
да с Петрушкою. (л. 36) А сказал Сенка 
жил де он за государем во крестьянех с 
отцом своим Усольявычегоцкого в 
волости у Спаса на Выледе и сшол от 
отца своего в Сибирь в Устьницынскую 
слободу холост, тому лет с полтретцати 
и больши, а в котором году того он не 
знает и жил в той слободе в гулящих 
людех лет с десять и женился на 
софьинских землях во крестьяна в той 
же слободе, а ремесла за собой 
никакого не сказал. 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 76 об.) 
Сенка Микифоров, 
у него три сына 
Ивашко, да Сенка, 
да Бориско, да 
пасы (л. 77) нок 
Ярофейко Буторин. 

16. Воскресенское 
село.  
 
(л. 66 об.) 
Во дворе 
Емельян 
Зотеев сын 
Жеребцов 50 
лет, у него дети 
Егор 10 лет, 
Филип 9, 
Тимофей 7 
лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 92 об.) 
Двор крестьянина 
Омельяна Зотеева 
сказался 45 лет, 
жена Афимья 40 
лет, пасынок Козма 
10, Егор 5, Филипп 
3, Тимофей году.  

Крестоприводная книга 
сибирских городов 1676 г. 
Новая Пышминская 
слобода (митрополичья).  
 
Зотка Жеребцов з детми 
с Васкою, да с Сидорком. 
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
610. Л. 228-228 об.  
 
 
1679 г. Митрополья 
слобода на Пышме.  
 
(л. 171 об.) 

Устьницынская слобода. 
 
(л. 16 об.) 
Микитка Васильев Жеребцов с детми 
с Зотейкой, да Демкою, да Кузкою, да 
со внуки с Васкою, (л. 17) да с 
Сидорком, а сказал он Микитка жил на 
Руси Еренского городка в уезде в 
Устьсысольской волости за государем в 
пашенных крестьянех, а подати платил 
деньгами в Еренский городок. И пришол 
он в Сибирь с женою и детьми 
Зотейком, да с Демкою, да Кузкою лет с 
полтрететцати и больше, а в котором 
году того он не знает. А в своем тягле на 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 80) 
Микитка Максимов, 
у него два сына 
Зотка, да Куземка. 



Двор, а в нем живет 
крестьянин Зотейко 
Микитин, родом сысолец. 
Детей у него 
Васька, Сидорко, Ивашко, 
Омелька, Данилко; да 
внучата Петрушка, 
Кирилко...(л.172) А на 
Сысоле жил он в 
государеве тягле. А за 
прежними архиепископы и 
за митрополитом живет он 
со 140-го (1631/1632) году. 
А в Сибирь пришол в том 
же году. А в митрополью 
слободу переведен он 
из Устьницинской слободы 
во 182 (1673-1674) году.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
487. 

Сысоле оставил он племянника своего 
Фомку Поликарпова. И в Сибирь и сел 
на пашню на софьинские земли 
Устьницынской слободы того ж году.   

17. Воскресенское 
село.  
 
(л. 66 об.)  
Во дворе 
Семен Фотиев 
сын 
Курьинцов 70 
лет, у него дети 
Игнатей 25, 
Прокофей 15 
лет, Федот 5 
лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 95 об.)  
Двор крестьянина 
Семена Фотиева 
сказался 60 лет, 
жена Соломанида 
40 лет, дети 
Настасья 14, 
Игнатей 13, Ирина 
12, Тимофей 10, 
Прокопей 7. Федот 
полугоду, Федосья 

Покровской слободы.  
 
(л. 169 об.)  
Фотейко Матвеев сын 
Зырянов у него 
дети Ивашко 7 лет, Федка 
3 лет.  

Покровская слобода.  
 
(л. 91 об.) 
Матюшка Терентьев с сыном 
Фотейком в роспросе сказал жил де он 
на Вычегде Еренского присуду на 
Вишере реке за государем в пашенных 
крестьянех, а с пашни платил в 
государеву казну денежной оброк и в 
прошлом де во 154 (1645/1646) году 
пришол он Матюшка с Вычегды в 
Сибирь в архиепископлю в Покровскую 
слободу и стал в пашню. 

 



3, Маланья 2. 
Акилина году.  

18. Воскресенское 
село.  
 
(л. 67) 
Во дворе 
Алексей 
Парфенов сын 
Сажин 50, у 
него дети Лука 
25, Василей 22, 
Кирило 10, 
Василей 4. У 
Луки дети 
Степан 6, 
Данило 1. У 
Василья сын 
Степан 3 лет  

Воскресенское село.  
(л. 103 об.) 
Двор крестьянина 
Алексея Сажина 
сказался 40 лет, (л. 
104) жена Анна 30 
лет, дети Лука 16, 
жена Катерина 20 
лет, сын Дмитрей 
полугодовой. У 
Алексея сын 
Никифор 14. 
Василей 9, Кирило 
полугоду. Дочь 
Парасковья 7, брат 
Иван 12, мать 
Марья 63 лет. 

Устьницынской слободы.  
 
(л. 198 об.)  
Во дворе Парфенко 
Сергеев сын Сажин у него 
сын Алешка 10 лет. 

  

19. Воскресенское 
село.  
 
(л. 67) 
Во дворе 
Григорей 
Калинин сын 
Морозов 50 
лет у него зять 
Сава Семенов 
20 лет. Сын 
Иван 6 лет, 
внук Михайло 1 
году.  

Воскресенское село.  
 
(л. 91)  
Двор крестьянина 
Григория Калинина 
сказался 40 лет, 
жена Парасковья 
30 лет, дети 
Лукерья 13, Марья 
12, Дарья 10, 
Татьяна 6, Настасья 
3. Авдотья 2 лет.  

Устьницынской слободы.  
 
(л. 208 об.) 
Во дворе Калинка 
Яковлев сын Морозов у 
него дети Стенка 14 лет, 
Гришка 7 лет. 

Устьницынская слобода. 
 
(л. 51 об.) 
Екунка Прокофьев Морозов с сыном с 
Калинкой, а сказал он Екунка отец его 
жил на Руси (л. 52) за государем во 
крестьянах Еренского уезу на Сысоле в 
Пажга волости и деревне свое тягло 
сдал братьям своим Якунке, да Лугинку 
Федоровым. И в Сибирь пришол с ним 
Якункой во 145 (1636/1637) году и сел на 
софьинских землях в пашню во 
крестьяна за архиепископа того ж году 
как и пришли с Руси. И в Устьницынской 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 78 об.) Якунка 
Морозов. 



слободе отец ево умер, а после смерти 
отца своего тою отцовскую пашню 
пашет он Екунка, а ремесла за собою не 
сказал.   

20. Воскресенское 
село.  
 
(л. 67)  
 
Во дворе Лука 
Иванов сын 
Ефремов 30 
лет, у него на 
подворье 
бобыль 
Гаврило 
Андронов сын 
Пелевин 15, 
брат Федор 4 
лет.  

 Крестоприводная книга 
сибирских городов 1676 г. 
Новая Пышминская 
слобода (митрополичья).  
 
 
Ефремко Ортемьев з 
детми с Ывашком да с 
Филкою.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
610. Л. 228-228 об.  
 
 
1679 г. Митрополья 
слобода на Пышме.  
 
(л. 172 об.) 
Двор. А в нем живет 
крестьянин 
Ефремко Ортемьев, 
родом сысолец. Детей у 
него Ивашко да Филка, 
Васька, Ортюшка…А на 
Сысоле жил он в 
государеве тягле. А за 
прежними архиепископы и 
митрополитом живет он, 
Ефремко, со 157-го 
(1648/1649) году. И в 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 31 об.) 
Ефремко, да Ондрюшка, да Максимко, 
у Ефремка два сына Ивашко, да 
Филка, а Ефремко с братьями сказали 
отец де их на Руси жил за государем во 
крестьянах Еренского уезду в волости 
Сыбу и дань и оброк с себя платил в 
Еренский городок, а деревню свою 
продал, а дань и оброк с себя кому 
сдали того они не ведают и пришел с 
ними в Сибирь в Усть (л. 32) Ницинскую 
слободу во 148 (1639/1640) и сел на 
софьинских землях во крестьяне того ж 
году и во 167 (1658/1659 г.) году после 
переписных книг умер, а тою отцовскую 
пашню пашут Ефремко с братьями, а 
дети у него Ефремка родились в 
Сибири, а ремесла за собою никакого не 
сказал.    

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 80 об.) 
Ортюшка 
Кондратьев, у него 
два сына Ефремко, 
да Ондрюшка. 



Сибирь с Сысолы пришол 
в том же году. А на Пышму 
переведен из 
Устьницинской слободы 
в прошлом во 182-м (1673-
1674) году. 
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
487. 

21. Воскресенское 
село. 
 
(л. 67) 
Во дворе 
Алексей 
Аристов сын 
Морозов 40 
лет, у него сын 
Андрей 20 лет.  

Брат:  
Воскресенское село.  
 
(л. 94) 
Двор крестьянина 
Афанасия 
Ларионова…У него 
ж живет на подворье 
зять Степан 
Аристов 25 лет 
жена Авдотья 20 
лет. Дочь Ирина 2, 
Степан 3. 

   

22. Воскресенское 
село.  
 
(л. 67) 
Во дворе 
Степан 
Алексеев сын 
Козьминых 45 
лет, у него дети 
Алексей 18, 
Иван 12, 
Григорей 6, 

 ?Устьницынской 
слободы.  
 
(л. 188) 
Куземка Прохоров сын 
Ларионов у него сын 
Алешка, Сенка.  

 ?Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 73 об.) Прохор 
Ларионов, а у него 
три сына Куземка, 
да Степка, да 
Офонка, да два 
внука Ортюшка, да 
Пашко Кузмины.  
 
1636 г. 



Федор 1 году.  Архиепископля 
вотчина, 
Ницынская 
слобода.  
 
(л. 41) Прохорко 
Ларионов з детми, 
с Куземкою да с 
Стенькою. 
РГАДА. Ф. 214. Д. 
74. Л. 40. 
 
Переписная книга 
1625 года. 
 
(л. 134 об.) 
Двор Прохорка 
Ларивонова да 
Ивашка Кирилова. 
На дворе хором 
изба, три клети, 
житница, баня, два 
хлева, лес 
сосновой. А скота у 
них две лошеди 
колматцких, да 
мерин руской, две 
коровы, бык.   
РГАДА Ф. 214. Оп. 
1. Д. 7. 

23. Воскресенское 
село.  
 

Брат: 
Воскресенское село.  
 

Устьницынской слободы 
Деревня Жирякова на 
реке Туре.  

Устьницынская слобода. 
 
(л. 22 об.) 

 



(л. 67 об.) 
Во дворе 
Родион 
Вахромеев 
сын Друшков 
55, у него дети 
Игнат 12, 
Степан 6.  

(л. 93) 
Двор крестьянина 
Ивана Вахромеева 
сказался 35 лет, 
жена Татьяна 40 
лет, дети Федот 12, 
Петр 9, Ярофей 3, 
Василиса году.  

 
(л. 218) 
Вахромей Петров сын 
Ершов у него дети Родка 
10 лет, Ивашко 7 
лет, Алешка 2 лет.  

Васка Ильин Болшейкотел с сыном 
Петрушкою. И Васка сказал отец де иво 
Илюшка Онтонов жил на Руси за 
государем во крестьянех Еренского 
уезду в Сысольской волости в деревне с 
Ыбу и оброк государев платил денежной 
в Еренский городок и в деревне в сыбун 
(л. 23) отец ево двор и пашню и оброк с 
себе здал братьем своим Васке да 
Овдокимку Онтоновым и съехал де он с 
ним Васкаю в Сибирь во 154 (1645/1646) 
году в Устьницинскую Слободу и того же 
де году сел на софьинские земли во 
крестьяне, а ремесла за собой никакого 
не сказал. Зять иво Вахромейко 
Петров Ершов сказал отец де ево на 
Руси каком чину был и какое тягло и 
кому платил и как отец ево в Сибирь 
пришел иво привел того неупомнит был 
де он мал, а умер отец иво в 
Устьницинской слободе во крестьянех 
во 157 (1649-1650) году и после отца 
своего пашню пашен тою отцовскую он 
Вахромейко и пятину платил в 
Софейский дом, а ремесла за собою 
никаково не сказал. 

24. Воскресенское 
село.  
 
(л. 67 об.) 
Во дворе 
Аврам 
Моисеев сын 

Воскресенское село.  
 
(л. 100 об.) 
Двор кузнеца 
Авраама Мосеева 
сказался 37 лет, 
жена Парасковья 40 

   



Шестаков 45 
лет, у него дети 
Иван 15, Осип 
1 году, пасынок 
Кирило 5, брат 
Киприян 15 
лет. 

лет, дети Иван 6, 
Авдотья 12, 
Опросинья 10 лет. 

25. Воскресенское 
село.  
 
(л. 67 об.) 
Во дворе Яков 
Дмитриев сын 
Кучюмов 40.  

    

26. Воскресенское 
село.  
 
(л. 67 об.) 
Во дворе Яким 
Дементьев 
сын Усынин 
45, у него дети 
Савва 15, Иван 
5, Иван же 3 
лет 

Воскресенское село.  
 
(л. 100) 
Двор крестьянина 
Алексея Прохорова 
сказался 40 
лет, жена Дарья 30 
лет, дети Кондратей 
году, брат Степан 
35 жена Авдотья 
30 дочь Марья 3 
лет. Брат Еким 25 
жена ульяна 20 дети 
Савва 3 лет, 
Настасья году, у 
Алексея дочь 
Федосья 5 лет.  

   

27. Воскресенское 
село.  

Воскресенское село.  
  

   



 
(л. 67 об.)  
Во дворе 
Степан 
Аристов сын 
Морозов 35 у 
него дети Петр 
5, Афонасей 3 
лет.  

(л. 94)  
Двор крестьянина 
Афанасия 
Ларионова…У него 
ж живет на подворье 
зять Степан 
Аристов 25 лет 
жена Авдотья 20 
лет. Дочь Ирина 2, 
Степан 3  

28. Воскресенское 
село.  
 
(л. 67 об.) 
Во дворе 
Афонасей 
Ларионов сын 
Киршиных (л. 
68) 75 лет, дети 
Тихон 17 лет, 
Лука 13.  

Воскресенское село.  
 
(л. 94) 
Двор крестьянина 
Афонасья Ларионо
ва сказался 55 лет, 
жена Парасковья 
45 лет, дети Ирина 
17, Наталья 15, 
Анна 14, Данило 
12, Тихон 10, Лука 
5 лет. Мавра 4, 
Овдотья полутора 
году у него ж живет 
на подворье зять 
Степан Аристов 
25 лет жена 
Авдотья 20 лет. 
Дочь Ирина 2, 
Степан 3 недель. 

Крестоприводная книга 
сибирских городов 1676 г. 
Новая Пышминская 
слобода (митрополичья).  
 
Целовалник 
Ларка Киршин з детми с 
Офонкою, да с 
Федотком.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
610. Л. 228-228 об.  
 
 
1679 г. Митрополья 
слобода на Пышме. 
 
(л. 173 об.) 
Двор. А в нем живет 
крестьянин Ларка 
Кирилов, родом сысолец. 
Детей у него Офонка, 
Федотко, Коземка, 
Калинка, Федка, 

Устьницынская слобода. 
 
(л. 26) 
Кирилко Яковлев Хромой с детми с 
Ларкою, да с Федкою, да с Петрушкою, 
да с Миткою, да с Сенкою. А сказал он 
Кирилко жил де он на Руси Еренского 
уезду в Сысольской волости за 
государем во крестьянах и оброк платил 
деньгами в Еренский городок и сшол де 
он с Сысоли в Сибирь в Устьницынскую 
слободу с женой тому 25, а дети у него 
Ларка и Петрушка и Митка и Сенка 
породилися в Устьницынской слободе. А 
на Сысоле Государев оброк остался 
отцу ево. А в Устьницынской слободе на 
софьинских землях сел во крестьяне 
того ж году как и пришол с Сысоли, а 
ремесла за собою никакого не сказал.   

Усть-Ницынская 
слобода. 
 
(л. 80 об.) Кирилко 
Яковлев, у него два 
сына Ларка, да 
Федотко. 



Ивашко…А на Сысоле жил 
он в государеве тягле. А 
за прежними 
архиепископы и 
митрополитом живет он, 
со 149-го (1640/1641) году. 
А на Пышму переведен из 
митропольи 
Устьницинские слободы во 
182-м (1673-1674) году.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
487.  

29. Воскресенское 
село.  
 
(л. 68) 
Во дворе 
Никифор 
Гаврилов сын 
Малков 40 
лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 103) 
Двор крестьянина 
Никифора Малкова 
сказался 25 лет, 
жена Софья 25 лет, 
дочь Василиса 3, 
Марфа неделя у 
него мать Анна 70, 
сестра Федора 30 
лет.  

Крестоприводная книга 
сибирских городов 1676 г. 
Новая Пышминская 
слобода (митрополичья).  
 
Федотко Карлик з детми 
з Ганкою, да с Ывашком, 
да с Пронкою.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
610. Л. 228-228 об.  
 
 
1679 г. Митрополья 
слобода на Пышме. 
 
(л. 169 об.)  
Двор. В нем живет 
крестьянин 
Филка Федотов 
Калиных, родом сысолец. 
Детей у него Гаврилко, 

Покровская слобода.  
 
(л. 93 об.) 
Филка Федотов Малько з детьми, з 
Гаврилком, с Ывашком, с Пронкою в 
роспросе сказал жил де он на Сысоле в 
Вотцевской волости за государем в 
пашенных оброчных крестьянех, а с 
Сысолы пришол де он в Сибирь в 
архиепископлю в Покровскую слободу и 
стал в пашню в прошлом во 151 
(1642/1643) году. 

Покровская 
слобода.  
 
(л. 69) Завьялко 
Федотов, а у него 
три брата Баженко, 
Ивашко, да Филка.  



Ивашко, Пронка, да внук 
Якушко….(л. 170) А на 
Сысоле жил он в 
государеве тягле. А за 
прежними архиепископы 
и за митрополитом живет 
он, со 147(1638/1639) году. 
А в Сибирь пришел (л. 
170) об.) в том же году. А 
на Пышму переведен он, 
Филка, ис Покровской 
слободы во 182 (1673-
1674) году.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
487.  

30. Воскресенское 
село.  
 
(л. 68) 
Во дворе 
Феклист 
Филипов сын 
Дубынин 60 
лет, дети 
Сидор 20, 
Михайло 10, 
Григорей 8 лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 97 об.) 
Двор крестьянина 
Феоктиста Дубини
на сказался 50 лет, 
жена Агрофена 
40 лет, дети Федор 
22, Семен 10, 
Сидор 7, дочь 
Агафья 
10, Михайло 3, 
Григорей году.  

Устьницынской слободы.  
 
(л. 193) 
Во дворе Филка Филипов 
сын Дубина у него дети 
Ивашко 20 лет, 
Феклистко 16 
лет, Ивашко 13 лет, 
Стенка 8 лет. 

Устьницынская слобода. 
 
(л. 21) 
Филка Филипов Дубыня сказал жил де 
отец ево Филкин на Руси Устюжского 
уезда в Яхренской волости приходные 
царевини колыморовского в половниках, 
отец его в волости умер и после того он 
Филка пришел в Сибирь холост во 149 
(1640/1641) году и пришед жил в 
Устьницынской слободе в гулящих 
людех и оброку платил в Софьинский 
дом лет с 10 и больше и отходя (л. 21 
об.) женился он в Руси и в прошлом во 
158 (1649/1650) году приехал с Руси с 
женою и сел на софьинских землях во 
крестьянах и во 169 (1660/1661) году 
сверх переписных книг родился у него 

 



сын Ивашко, а ремесла за собой 
никакова не сказал. 

31. Воскресенское 
село.  
 
(л. 68) 
Во дворе 
Данило 
Затеев сын 
Жеребцов 45 
лет.  

 Крестоприводная книга 
сибирских городов 1676 г. 
Новая Пышминская 
слобода (митрополичья).  
 
Зотка Жеребцов з детми 
с Васкою, да с Сидорком. 
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
610. Л. 228-228 об.  
 
 
1679 г. Митрополья 
слобода на Пышме.  
 
(л. 171 об.)  
Двор, а в нем живет 
крестьянин Зотейко 
Микитин, родом сысолец. 
Детей у него 
Васька, Сидорко, Ивашко, 
Омелька, Данилко; да 
внучата Петрушка, 
Кирилко...(л. 172) А на 
Сысоле жил он в 
государеве тягле. А за 
прежними архиепископы и 
за митрополитом живет он 
со 140-го (1631/1632) году. 
А в Сибирь пришол в том 
же году. А в митрополью 
слободу переведен он 

Устьницынская слобода. 
 
(л. 16 об.) 
Микитка Васильев Жеребцов с детми 
с Зотейкой, да Демкою, да Кузкою, да 
со внуки с Васкою, (л. 17) да с 
Сидорком, а сказал он Микитка жил на 
Руси Еренского городка в уезде в 
Устьсысольской волости за государем в 
пашенных крестьянех, а подати платил 
деньгами в Еренский городок. И пришол 
он в Сибирь с женою и детьми 
Зотейком, да с Демкою, да Кузкою лет с 
полтрететцати и больше, а в котором 
году того он не знает. А в своем тягле на 
Сысоле оставил он племянника своего 
Фомку Поликарпова. И в Сибирь и сел 
на пашню на софьинские земли 
Устьницынской слободы того ж году.   

Усть-Ницынская 
слобода  
 
(л. 80)  
Микитка Максимов, 
у него два сына 
Зотка, да Куземка. 



из Устьницинской слободы 
во 182 (1673-1674) году.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
487.  

32. Воскресенское 
село.  
 
(л. 68) 
Во дворе Егор 
Степанов сын 
Томиловых 55 
лет, дети Осип 
20, Феклист 10, 
Яков? 6, Никон 
2 лет.  

  Гулящие люди Устьницынской 
слободы.  
 
(л. 79) 
Ивашко Дмитриев сказал отец де ево 
жил на Руси Соливычегоцкой в 
Ракульской волости у крестьян в 
наймех, а пашни и тягла на нем не было 
и со отцем своим они сошли в Сибирь 
во 147(1638/1639) году и жили в Сибири 
в Устьницынской слободе в гулящих 
людях и оброк платили в Софьинский 
дом и отец ево умер в той слободе в 151 
году (1642/1643).  

Усть-Ницынская 
слобода  
 
(л. 78) 
Еремка Логинов, да 
Ивашко Дмитриев.  

33. Воскресенское 
село. 
 
(л. 68) 
Во дворе 
Артемей 
Андреев сын 
Распопов 55 
лет, дети 
Филип 6, Антон 
3 лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 104 об.)  
Двор крестьянина 
Артемия 
Роспопова сказалс
я 40 лет, жена 
Марья 39 лет, дети 
Василей 5, дочь 
Овдотья 9, Устинья 
3 лет. 

   

34. Воскресенское 
село.  
 
(л. 68 об.) 

Воскресенское село.  
 
(л. 99 об.)  
Двор крестьянина 

 Покровская слобода. Гулящие люди.  
 
(л. 100 об.)  
Кипрюшка Мандраков в роспросе 

 



Во дворе Иван 
Кирилов сын 
Мандраков 40 
лет, дети Иван 
14, Данило 10, 
Герасим 6 лет.  

Ивана Мандракова 
сказался 34 
лет, жена Татьяна 
30 лет, дети Иван 4, 
Данило 3, Савин 10 
недель.  

сказал отец ево жил в архиепископле в 
Покровской слободе в пашенных 
крестьянех, а в котором городе отец ево 
родился и в какой службе или в пашне 
был и в котором году отец в Сибирь 
пришел, того он Кипрюшка не ведает, а в 
прошлом де во 167 (1658/1659) году 
отец ево Кипрюшки в Покровской 
слободе умер а он де Кипрюшка после 
отца (л. 101) своего в Покровской 
слободе пашни не пашет платит 
денежной оброк з гулящими людьми по 
полтине на год. 

35. Воскресенское 
село.  
 
(л. 68 об.) 
Во дворе Осип 
Иванов сын 
Бухаров 33 
лет, братья 
родные 
Данила 25, 
Кондратей 6, у 
Осипа дети 
Федор 5, Иван 
полугоду.  

Воскресенское село.  
 
(л. 98 об.)  
Двор крестьянина 
Ивана Бухарова 
(Кары) сказался 50 
лет, жена Агрофена 
50 лет, дети Иосиф 
25, Данило 13, 
Терентей 10, Мавра 
15, Дарья 2 лет. 
Иван Бухаров (Кара) 
указ Великого… 

Покровская слобода.  
 
(л. 162) 
Во дворе Гришка 
Максимов сын Бухаретин 
у него дети Ивашко 14 
лет, Мишка 10 лет, Мишка 
ж 6 лет, да брат Ивашко 
(л. 162 об.) 16 лет, да 
племянник умершаго 
брата родного 
сын, Якимко Кирилов 7 
лет. 

Покровская слобода.  
 
(л. 94) 
Максимко Зиновьев Бухаретин з 
детьми з Гришкою, с Кирилком, с 
Якункою, в роспросе сказал родом де он 
Бухаретин в прошлых де годех, тому лет 
с тритцать вышел он Максимко из 
Бухарские земли в Тобольской, а в 
Тобольску де бил челом архиепископлю 
Макарию креститца, а после де 
крещенья жил в архиепископле дворе 
(л. 94 об.) лет з десять, а из 
архиепискпля двора прислан он 
Максимко в Покровскую слободу в 
пашню во прошлом в 151 (1642/1643) 
году. 

Покровская 
слобода.  
 
(л. 70 об.)  
Максимко 
Бухаретин, а у него 
два сына Гришка, 
да Кирилко. 

36. Воскресенское 
село. 
 

Воскресенское село.  
 
(л. 95)  

Покровская слобода. 
 
(л. 169) 

Покровская слобода.  
 
(л. 87 об.) 

 



(л. 68 об.) 
Во дворе Иван 
Фадеев сын 
Гавриловых 
50 лет, дети 
Данило 18, 
Кондратей 13, 
Гаврила 5 лет.  

Двор крестьянина 
Ивана 
Фадеева сказался 
45 лет, жена 
Татьяна 40 лет, 
дети Данило 6, 
Кондратей 3, 
Палагия 4 лет, 
сноха братия жена 
вдова Агафья Деева 
22 лет, сын Лука 4 
лет. Лука ж 8 
лет, Настасья 10, 
Фекла 3 лет.  

Во дворе Фадейко 
Гаврилов у него дети 
Якунка 20 лет, Васка, 
Гришка 17 лет, Филка 6 
лет, Ивашко 4 лет. 

Фадейко Гаврилов в роспросе сказал 
жил де он на Пинеге за государем в 
пашенных крестьянех, а с пашни платил 
в государеву казну денежной оброк и в 
прошлом де во 160 (1651/1652) году 
пришел он Фадейко с Пинеги в Сибирь 
Верхотурского уезду в слободы и жил на 
Тагиле и на Невье в гулящих людех 
четыре года, а Верхотурского уезду из 
слобод пришел он Фадейко в архи(л. 
88)епископлю в Покровскую слободу и 
стал в пашню в прошлом во 165 
(1656/1657) году. 
 

37. Воскресенское 
село.  
 
(л. 68 об.)  
Во дворе 
Тимофей 
Игнатьев сын 
Самков 30 лет, 
дети Борис 6, 
Анисим 2 лет.  

Слобода 
Софейского дому 
Усть Ницынская.  
 
(л. 241 об.) 
Во дворе 
крестьянин Игнатей 
Самойлов сын 
Новожилов 
пятидесят 
лет. Жена его Ирина 
Иванова дочь 45 
дети его Тимофей 
20, Сергей 14, 
Дмитрей полугода, 
дочери девицы 
Крестина 15, 
Евдокия, 12, у 
Тимофея жена 

Устьницынской слободы.  
 
(л. 209) 
Самко Тихонов сын 
Новожилов у него дети 
Игнашка 15 лет, Фектистко 
12 лет, Мишка 3 лет.  

  



Огрофена 
Родионова дочь 20 
лет.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 
1. Д. 1528. 

38. Воскресенское 
село.  
 
(л. 68 об.) 
Во дворе 
Афонасей 
Антонов сын 
Харлапанов 
60 лет, лети 
Варлам 30, 
Леонтей 25, 
Федор 5.  

Воскресенское село.  
 
(л. 91 об.)  
Двор крестьянина 
Афанасья 
Онтонова сказался 
50 лет, жена 
Парасковья 40 лет, 
дети Варлам 18, 
Леонтий 15, Мавра 
полутора году.  

Покровской слободы 
деревня Усалка на реке 
Усалке.  
 
(л. 181 об.) 
Моска Онтонов у него 
сын Ивашко 7 лет, да 
Братья Оска, Ивашко, Оф
онка 17 лет, у Ивашка 
сын Тимошка году.  

Покровская слобода.  
 
(л. 90)  
Онтошко Семенов з детьми с Савкою, с 
Москою, с Оскою в роспросе сказал 
отец ево Семейка и он Онтонко жил в 
Томском за государем в оброчных 
пашенных крестьянех и как де отец ево 
умер и он Онтошко пришол ис Томско во 
в Тобольской и стал в архиепископле в 
Покровской (л. 90 об.) слободе в пашню 
в прошлом во 150 (1641/1642) году. 

Покровская 
слобода.  
 
(л. 69 об.) Онтонко 
Семенов, а у него 
два сына Савка, да 
Тараско. 

40. Воскресенское 
село.  
 
(л. 69)  
Во дворе 
Епифан 
Гарасимов 
сын 
Кайгородов 60 
лет у него зять 
Филип 27, у 
Филипа сын 
Дмитрей 1 
году.  

  Устьницынская слобода.  
 
(л. 50 об.) 
Жданко, да Ерофейко, да Сенка 
Васильевы Кайгородовы сказали отец 
де их жил на Руси Кайгородского уезда в 
Пушьина деревне за государем во 
крестьянах, а дань отец их давал 
государю в Кайгородок, а пашню свою 
продал, а кому продал и тягло сдал, того 
не ведают, были малы (л. 51) и приехал 
отец их с ними Жданком и братьею тому 
лет с двадцать и больше, а в котором 
году, того они не знают, сел во крестьяне 
с ними за архиепископа Устьницинскую 
слободу того ж году, как приехали в 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 76 об.) 
Васка Юрьев, у 
него три сына, 
Ярофейко, Ивашко, 
да Сенка. 



Сибирь в Устьницынской слободе в 167 
(1658/1659) году отец их умер, а они тою 
отцовскую пашню пашут. А брат де у них 
Ивашко, который написан был в 
переписных книгах 167 (1658-1659) году 
во 169 (1660/1661 году умер. Ремесло за 
собой сказали плотнишное. 

41. Воскресенское 
село.  
 
(л. 69) 
Во дворе Осип 
Филипов сын 
Старцов 70 
лет, сын Потап 
30 лет. 

     

42. Воскресенское 
село.  
 
(л. 69)  
Во дворе 
Гаврила 
Васильев сын 
Ганчиков 30 
лет 

 ?Покровской слободы 
деревня Усалка на реке 
Усалке.  
 
(л. 181) 
Ганка Семенов сын 
Дружинин у него 
дети Сенка 9 лет, Васко 5 
лет, Егорейко полутора, у 
него ж шурин Петрушка 
Аверкиев 9 лет. 

  

43. Воскресенское 
село.  
 
(л. 69) 
Во дворе Лука 
Киприянов 

 Покровская слобода.  
 
(л. 178) 
Во дворе Якимко Мосеив 
у него дети Никонко, 
Якимко, Мишка 12 

Покровская слобода.  
 
(л. 85) 
 Якимко Мосеев с сыном Никонком в 
роспросе сказал жил де он Якимко 
Еренского городка в Пустынской 

Покровская 
слобода.  
  
(л. 69 об.) Моска 
Трифанов, а у него 
сын Якимко. 



сын Якимов 25 
лет, дети 
Данило 5, 
Тихон 
полугоду.  

лет, Кипрюшка 10 лет. волости за государем в пашенных 
крестьянех, а с пашни платил де он в 
государеву казну денежной оброк и в 
прошлых де годех тому лет з дватцать 
пришел он Якимко (л. 85 об.) в 
Сибирские городы и жил на Тюмени 
четыре года в гулящих людех и в 
прошлом де во 154 (1645/1646) году 
пришел он Якимко с Тюмени в 
архиепископлю в Покровскую слободу. 

44. Воскресенское 
село.  
 
(л. 69) 
Во дворе 
Павел 
Федотов сын 
Дунаев 25 лет, 
брат родной 
Иван 20, у 
Павла сын 
Иван 2 лет.  

Воскресенское 
село.  
 
(л. 93 об.) 
Двор крестьянина 
Федота 
Лаврентьева 
сказался 50 лет, 
жены нет, дети 
Ермола 17 жена 
Ирина 17 сын 
Павел 12, Иван 10 
лет.  

   

45. Воскресенское 
село.  
 
(л. 69) 
Во дворе 
Артемей 
Андреев сын 
Алемасов 40 
лет. Дети 
Сидор 13, 

Софейского дому 
слобода Покровская 
Щучья тож.  
 
(л. 472)  
Двор Артемия 
Андреева сына 
Алемасова 
сказался от роду 38, 
а у него жена 

Покровская слобода.  
 
(л. 164 об.) 
Во дворе Андрюшка 
Федоров сын Алемасов у 
него дети Федка 15 лет, 
Ивашко 10 лет, Ортюшка 
7 лет. 

Покровская слобода.  
 
(л. 103)  
Да сверх росписи приказщика Макарья 
Галасеина гулящей человек Микиткин 
пасынок Белово Ондрюшка Федоров в 
роспросе сказал отец ево жил на 
Тюмени в ямских охотниках и в прошлых 
де годех, тому лет з дватцать отец ево 
на Тюмени умер, а мать де ево вышла 

 



Федор 10 лет. Авдотья 30 лет, у 
них дети сыновья 
Семен 7 лет, Сидор 
4, Федор 3 лет, 
Дорофей полугоду, 
да брат него родной 
Петр.  
РГАДА. Ф. 214. Оп.1 
Д. 1320. 

на Тюмени замуж за гулящево человека 
за Микитку Тимофеева Белово и тот де 
вотчим ево Микитка ныне в 
архиепископле в Покровской слободе в 
пашенных крестьянех, а он де 
Ондрюшка живет в Покровской слободе 
в гулящих людех пашни не пашет и 
денежного оброку не платит. 

46. Воскресенское 
село.  
 
(л. 69) 
Во дворе Исак 
Иванов сын 
Мелехин 35 
лет, (л. 69 об.) 
дети Василей 
6, Иван 4, 
Михайло 
полугоду у него 
брат родной 
Иван 40 лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 97 об.) 
Двор крестьянина 
Исаака Мелехина 
сказался 20 лет, 
жена Анна 20 лет, 
мать Соломея 50 
сестра Фотинья 9 
лет.  

Краевед А. Сычев 
утверждает, что Исаак 
Мелехин «был выходцем 
из закамской деревни 
Мелехино».  
(см. https 
//www.kurgangen.ru/History
%20of%20Kurgan%20regio
n/Mishkinsky%20regio/Troit
skoe/Troitskoe-Shtannoe/)  

  

47. Воскресенское 
село.  
 
(л. 69 об.)  
Во дворе Яков 
Фадеев сын 
Гавриловых 
75 лет, 
племянник 
Лука 20 лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 92)  
 
Двор крестьянина 
Якова Фадеева 
сказался 55 лет, 
жена Федора 50 лет, 
дочь Ирина 14, 
Авдотья 9, Акилина 

Покровской слободы.  
 
(л. 169)  
Во дворе Фадейко 
Гаврилов у него дети 
Якунка 20 лет, Васка, 
Гришка 17 лет, Филка 6 
лет, Ивашко 4 лет. 

Покровская слобода.  
 
(л. 87 об.) 
Фадейко Гаврилов в роспросе сказал 
жил де он на Пинеге за государем в 
пашенных крестьянех, а с пашни платил 
в государеву казну денежной оброк и в 
прошлом де во 160 (1651/1652) году 
пришел он Фадейко с Пинеги в Сибирь 
Верхотурского уезду в слободы и жил на 
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6 лет.  Тагиле и на Невье в гулящих людех 
четыре года, а Верхотурского уезду из 
слобод пришел он Фадейко в архи (л. 
88) епископлю в Покровскую слободу и 
стал в пашню в прошлом во 165 
(1656/1657) году. 

48. Воскресенское 
село.  
 
(л. 69 об.) Во 
дворе 
Михайло 
Якимов 60 
лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 98 об.) 
Двор крестьянина 
Михайла Екимова 
сказался 50 лет, 
жена Агафья 50 лет, 
дети Дарья 17, 
Катерина 16, Ирина 
15, Агрофена 12, 
Василиса 7 лет.  

Покровская слобода.  
 
(л. 178)  
Во дворе Якимко Мосеив 
у него дети Никонко, 
Якимко, Мишка 12 
лет, Кипрюшка 10 лет. 

Покровская слобода.  
 
(л.85) 
Якимко Мосеев с сыном Никонком в 
роспросе сказал жил де он Якимко 
Еренского городка в Пустынской 
волости за государем в пашенных 
крестьянех, а с пашни платил де он в 
государеву казну денежной оброк и в 
прошлых де годех тому лет з дватцать 
пришел он Якимко (л. 85 об.) в 
Сибирские городы и жил на Тюмени 
четыре года в гулящих людех и в 
прошлом де во 154 (1645/1646) году 
пришел он Якимко с Тюмени в 
архиепископлю в Покровскую слободу. 

Покровская 
слобода.  
 
(л. 69 об.)  
Моска Трифанов, а 
у него сын Якимко. 

49. Воскресенское 
село.  
 
(л. 69 об.)  
Во дворе 
Панкрат 
Алексеев сын 
Девятков 30 
лет, сын Иван 2 
лет. 

 Покровская слобода. 
 
(л. 165 об.)  
Во дворе Ивашко 
Михайлов сын 
Девятков (л. 166) у него 
дети Куземка 9 лет, 
Андрюшка 6 лет, Гришка 5 
лет. Да у него ж братья 
Ивашко, Алешка 19 лет.  

Покровская слобода  
 
(л. 97 об.)  
Девятко Микитин с сыном Ивашком в 
роспросе сказал жил де он Устюжского 
уезду в Шомотцкой волости за 
государем в пашенных крестьянех, а с 
пашни платил в государеву казну 
денежной оброк, а из Устюжского уезду 
пришол де он в Сибирь тому лет с 
тритцать и жил де в Сибирских городех 

Покровская 
слобода.  
 
(л. 69)  
Девятко Микитин, а 
у него три сына 
Ромашка, да 
Сергушка, да 
Ивашко.  



в гулящих людех лет з десять, а в 
архиепископлю в Покровскую слободу 
пришел и стал в пашню в прошлом во 
150 (1641/1642) году. 

50. Воскресенское 
село.  
 
(л. 69 об.)  
Во дворе 
Михайло 
Силин сын 
Ярков 25 лет, у 
него брат 
Антон 13 лет.  

   Устьницынская слобода.  
 
(л. 63 об.) 
Ивашко Офонасьев Ярков с детми с 
Оничком, да с Якункой, да с Пашком, да 
с Ивашком, а сказал отец де ево жил в 
Кайгороцком уезде на Пушье за 
государем во крестьянах (л. 64) свое 
тягло сдал крестьянину той же деревни 
Савке Агафонову и съехали они с отцом 
своим, с женами и детьми в Сибирь во 
145 (1636/1637) году и жили в Тобольску 
на посаде года с два и с Тобольска 
съехали в Устьницынскую слободу и 
сели в той слободе у архиепископа во 
крестьяне во 148 (1639/1640) году, а 
отец де ево в Тобольску живет на 
абалацком погосте с детьми, а дети у 
него в попах, а внук де ево Ивашко 
которой во 167 (1658/1659) году написан 
в переписных книгах во 168 (1660/1661) 
году умер.   

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 77)  
Ивашко 
Офонасьев, у него 
два сына Якунка, да 
Оничка. 

51. Воскресенское 
село.  
 
(л. 69 об.) Во 
дворе 
Тимофей 
Иванов сын 

Слобода 
Софейского дому 
Усть-Ницынская.  
 
(л. 241)  
Во дворе 
крестьянин 

   



Блячкин 30 
лет, сын 
Василей 7 лет. 

Тимофей Иванов 
сын 
Блячкин дватцети 
лет.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 
1. Д. 1528. 

52. Воскресенское 
село.  
 
(л. 70)  
Во дворе 
Афонасей 
Ильин сын 
Яковлевых 40 
лет.  

    

53. Воскресенское 
село.  
 
(л. 70)  
Во дворе 
Кондрат 
Андреев сын 
Планков 20 
лет, братья 
родные 
Василей 10, 
Михайло 6 лет. 

?Воскресенское 
село.  
 
(л. 96 об.)  
Двор крестьянина 
Андрея Васильева 
сказался 45 лет, 
жена Авдотья 30 
лет, дети Филипп 15, 
Кандратей 2, Анна 
14, мать Ирина 70 
лет. 

?Устьницынской слободы.  
 
(л. 177)  
Васка Васильев  у него 
дети Ондрюшка 14 
лет, Сидорко полугоду.  

 ?Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 77 об.) 
Васка Стоялой, у 
него три сына 
Левко, Ивашко, да 
Васка.  

54. Воскресенское 
село.  
 
(л. 70)  
Во дворе 
Кондрат 

Воскресенское село.  
 
(л. 103)  
Двор крестьянина 
Кондратья 
Мелехина сказался 

? Устьницынской 
слободы.  
 
(л. 173 об.)  
Панкрашка Мелентьев у 
него дети Кондрашка 20 

  



Корнильев 
сын Тетеркин 
20 лет, брат 
Мосей 14 лет.  

55 лет, Ульяна 40 
лет, дети Григорей 
14, Окулина 10, у 
него ж племянник 
Кондратей 8 лет, у 
Кондратия мать 
Агафья 30 лет.  

лет, Корнилко 
7. Племянник Митка 
Степанов, у Митки сын 
Ивашко полугоду.  

55. Воскресенское 
село.  
 
(л. 70)  
Во дворе 
Анисим 
Архипов сын 
Екимов 30 лет, 
дети Иван 7, 
Иван же 2, у 
него подворник 
бобыль Макар 
Исаков сын 
Сарапулов 40 
лет, дети 
Дмитрей 4 лет, 
Тимофей 
полугоду.  

Воскресенское село.  
 
(л. 105 об.)  
Двор крестьянина 
Анисима Архипова 
сказался 20 лет, 
жена Матрена 20 
лет, сестра Овдотья 
8, Офимья 4, мать 
Елгинья 40 лет.  

Покровская слобода.  
 
(л. 178) 
Во дворе Якимко Мосеив 
у него дети Никонко, 
Якимко, Мишка 12 
лет, Кипрюшка 10 лет. 

Покровская слобода.  
 
(л. 85) 
Якимко Мосеев с сыном Никонком в 
роспросе сказал жил де он Якимко 
Еренского городка в Пустынской 
волости за государем в пашенных 
крестьянех, а с пашни платил де он в 
государеву казну денежной оброк и в 
прошлых де годех тому лет з дватцать 
пришел он Якимко (л. 85 об.) в 
Сибирские городы и жил на Тюмени 
четыре года в гулящих людех и в 
прошлом де во 154 (1645/1646) году 
пришел он Якимко с Тюмени в 
архиепископлю в Покровскую слободу. 

Покровская 
слобода.  
(л. 69 об.) 
 Моска Трифанов, 
а у него сын 
Якимко. 

56. Воскресенское 
село.  
 
(л. 70)  
Во дворе 
Тимофей 
Иванов сын 
Карманов 40 

 Устьницынской слободы.  
 
(л. 199)  
Феофилатко Васильев 
сын Пешко у него 
дети Илюшка Ивашко у 
Ивашка сын Федка 3 
лет, да 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 34)  
Фефилко Васильев Пешка Карманов 
он же с детми с Илюшкою да с 
Ивашком, а сказал де он Фефилко отец 
де ево жил на Руси за государем во 
крестьянах в волости Сыбу и дань и 

 



лет, сын 
Григорей 10 
лет.  

вскормленник Стенка 
Митрофанов 5 лет.  
 
(л. 212)  
Родка Крохин живет на 
подворье у крестьянина у 
Фефилатка Карманова 
Пешка.  

оброк платил в Еренский городок и 
пришел де отец ево с ним в Сибирь в 
Устьницынскую слободу во 147 
(1638/1639) году и сели на софьинскую 
землю во крестьянах, а в тягле и оброке 
на Руси отец ево кого оставил того он не 
знает. И в Устьницынской слободе отец 
ево умер, а после отца своего тою 
отцовскую пашню пашет он Фефилко, а 
дети у него родились в Сибири, а 
ремесла за собою никакова не 
сказал. Да у него шурин Родка 
Леонтьев, а сказал отец ево жил на 
Пенеге за государем во крестьянах и 
приехал с Руси в Устьницынскую 
слободу тому лет с полтрететцать и 
больше, а на Руси пашню свою и тягло и 
оброк кому здал того он не знает и в 
Устьницынской слободе отец ево умер, 
а мать де ево вышла замуж.   

57. Воскресенское 
село.  
 
(л. 70)  
Во дворе Игнат 
Васильев 
Распопов 28 
лет, брат Сава 
20 лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 94 об.)  
Двор крестьянина 
Игнатия Роспопова 
сказался 15 лет, 
мать Авдотья 50. 
сестра Авдотья 16, 
брат Савва 5, 
сестра Анна 7, тетка 
Парасковья 50, 
Варвара дочь 30, 
Татьяна 15, Марья 

   



4, Ховронья 2 лет.  

58. Воскресенское 
село.  
 
(л. 70 об.)  
Во дворе 
Василий 
Федоров сын 
Пономарицын 
45 лет, дети 
Александр 10, 
Петр 6 лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 93 об.)  
Двор крестьянина 
Василья Пономаре
ва сказался 35 лет, 
жена Авдотья 25 
лет, дети Дарья 8, 
Александр 3, 
Матрена полугоду.  

   

59. Воскресенское 
село.  
 
(л. 70 об.)  
Во дворе Яким 
Якимов сын 
Милюков 70 
лет, сын 
Ларион 30 лет. 

Воскресенское село.  
 
(л.91 об.)  
Двор крестьянина 
Екима Екимова 
сказался 50 лет, 
жена Анна 50 лет, 
дети Ларион 20 
жена Татьяна 20 ж, 
дочь Агафья 7 лет.  

Покровская слобода.  
 
(л. 178)  
Во дворе Якимко Мосеив 
у него дети Никонко, 
Якимко, Мишка 12 
лет, Кипрюшка 10 лет.  

Покровская слобода.  
 
(л. 85)  
Якимко Мосеев с сыном Никонком в 
роспросе сказал жил де он Якимко 
Еренского городка в Пустынской 
волости за государем в пашенных 
крестьянех, а с пашни платил де он в 
государеву казну денежной оброк и в 
прошлых де годех тому лет з дватцать 
пришел он Якимко (л. 85 об.) в 
Сибирские городы и жил на Тюмени 
четыре года в гулящих людех и в 
прошлом де во 154 (1645/1646) году 
пришел он Якимко с Тюмени в 
архиепископлю в Покровскую слободу. 

Покровская 
слобода.  
 
(л. 69 об.)  
Моска Трифанов, а 
у него сын Якимко. 

60. Воскресенское 
село.  
 
(л. 70 об.)  
Во дворе 

Слобода 
Софейского дому 
Усть Ницынская  
 
(л. 229)  

Устьницынской слободы.  
 
(л. 213) 
Мишка Ефремов живет на 
скотном дворе в економах.  

  



Михайло 
Ефремов сын 
Шабалин 70 
лет, дети 
Степан 40, 
Иван 20, 
внучата Яков 
12, Василей 9, 
Аврам 3, 
Никифор 2, 
Степан 1 году.  

Во дворе 
крестьянин 
Михайло Ефремов 
сын Шабала 
шестидесят четырех 
лет. Жена его 
Марфа Семенова 
дочь 45 дети их 
Стефан 35, у него 
жена Ирина 
Иванова дочь 30, 
дети его Яков 5, 
Василей полугода, 
дочь девица Анна 2. 
РГАДА. Ф. 214. Оп. 
1. Д. 1528. 

62. Воскресенское 
село.  
 
(л. 70 об.)  
Во дворе 
Панкрат 
Васильев сын 
Ганчиков 30 
лет, сын Иван 2 
лет.  

 ?Покровской слободы 
деревня Усалка на реке 
Усалке.  
 
(л. 181)  
Ганка Семенов сын 
Дружинин у него 
дети Сенка 9, Васко 
5, Егорейко полутора у 
него ж шурин Петрушка 
Аверкиев 9 лет. 

  

63. Воскресенское 
село.  
(л. 70 об.)  
Во дворе 
Дмитрей 
Марков сын 

Воскресенское село.  
 
(л. 90)  
Двор попа Марка 
Яковлева сказался 
60 лет, попадья 

Мияская слобода на реке 
Миясе.  
 
(л. 1068) 
Во дворе поп Марко 
Яковлев.  

  



Попов 30, сын 
Яков 10 лет. 

Федора 40 лет, дети 
Дмитрей 23 лет 
(л.90 об) жена 
Марья 30 лет. Дети 
Яков 3, Кондратей 
году, Ефросинья 5 
лет. Сын же 
Афонасей 17 лет, 
Михайло 15, у него 
ж подворник Иван 
Афонасьев 43 лет 
жена Федосья 45, 
дети Авдотья 10, 
Агафья 6, Андрей 3 
лет.  

РГАДА. Ф. 214. Оп. 5. Д. 
261. 

64. Воскресенское 
село.  
 
(л. 70 об.)  
Во дворе 
Афонасей 
Марков сын 
Попов 27 лет, 
сын Федор 6, 
Тимофей 3 лет.  

См. 63 См. 63   

65. Воскресенское 
село.  
 
(л. 71)  
Во дворе 
Леонтей 
Федоров сын 
Пономарицын 

Воскресенское село.  

(л. 98 об.) 

Двор крестьянина 
Семена Пономарев
а сказался 30 лет, 
жена Вера 25 лет, 

   



30 лет, сын 
Филип 2 лет. 

дети Афонасей 2, 
Григорей году, брат 
Леонтей 25, 
мать Василиса 60 
лет. 

66. Воскресенское 
село.  
 
(л. 71) 
Во дворе 
Парфентей 
Калинин сын 
Латриных 17, 
брат Сергей 12 
лет. 

Воскресенское село.  
 
(л. 94 об.)  
Двор крестьянина 
Калины Ларионова 
сказался 43 лет, 
жена Ирина 30 
лет, дети Микифор 
12, Парфен 10, 
Сергей 6, Анна 12 
лет.  

Крестоприводная книга 
сибирских городов 1676 г. 
Новая Пышминская 
слобода (митрополичья).  
 
Целовалник Ларка 
Киршин з детми с 
Офонкою, да с 
Федотком.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
610. Л. 228-228 об.  
 
1679 г. Митрополья 
слобода на Пышме.  
 
(л. 173 об.)  
Двор. А в нем живет 
крестьянин Ларка 
Кирилов, родом сысолец. 
Детей у него Офонка, 
Федотко, Коземка, 
Калинка, Федка, 
Ивашко…А на Сысоле жил 
он в государеве тягле. А 
за прежними 
архиепископы и 
митрополитом живет он, 
со 149-го (1640/1641) году. 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 26)  
Кирилко Яковлев Хромой с детми с 
Ларкою, да с Федкою, да с Петрушкою, 
да с Миткою, да с Сенкою. А сказал он 
Кирилко жил де он на Руси Еренского 
уезду в Сысольской волости за 
государем во крестьянах и оброк платил 
деньгами в Еренский городок и сшол де 
он с Сысоли в Сибирь в Устьницынскую 
слободу с женой тому 25, а дети у него 
Ларка и Петрушка и Митка и Сенка 
породилися в Устьницынской слободе. А 
на Сысоле Государев оброк остался 
отцу ево. А в Устьницынской слободе на 
софьинских землях сел во крестьяне 
того ж году как и пришол с Сысоли, а 
ремесла за собою никакого не сказал.   

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 80 об.)  
Кирилко Яковлев, у 
него два сына 
Ларка, да Федотко. 



А на Пышму переведен из 
митропольи 
Устьницинские слободы во 
182-м (1673-1674) году.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
487.  

67. Воскресенское 
село.  
 
(л. 71)  
Во дворе 
Ефрем 
Семенов сын 
Кайгородов 60 
лет, дети Иван 
10, Федор 7 
лет. 

Слобода 
Софейского дому 
Усть Ницынская. 
Деревня 
Краснояланская.  
 
(л. 266 об.)  
Во 
дворе крестьянин 
Ефрем Семенов 
сын Кайгородов 45 
жена его Пелагея 
Максимова дочь 43, 
сын его Иван 6, 
дочери ево девицы 
Акилина 10, Елена 
7. 
РГАДА. Ф. 214. Оп. 
1. Д. 1528. 

Устьницынской слободы  
 
(л. 204 об.)  
Во дворе Сенка Васильев 
сын Кайгородов у него 
дети Ефремко 10 лет, 
Сенка 6 лет, Левка 4 лет. 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 50 об.)  
Жданко да Ерофейко да Сенка 
Васильевы Кайгородовы сказали отец 
де их жил на Руси Кайгородского уезда в 
Пушьина деревне за государем во 
крестьянах, а дань отец их давал 
государю в Кайгородок, а пашню свою 
продал, а кому продал и тягло сдал, того 
не ведают, были малы (л. 51) и приехал 
отец их с ними Жданком и братьею тому 
лет с двадцать и больше, а в котором 
году, того они не знают, сел во крестьяне 
с ними за архиепископа Устьницинскую 
слободу того ж году, как приехали в 
Сибирь в Устьницынской слободе в 167 
(1658/1659) году отец их умер, а они тою 
отцовскую пашню пашут. А брат де у них 
Ивашко, который написан был в 
переписных книгах 167 (1658-1659) году 
во 169 (1660/1661 году умер. Ремесло за 
собой сказали плотнишное. 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 76 об.)  
Васка Юрьев, у 
него три сына, 
Ярофейко, Ивашко, 
да Сенка. 

68. Воскресенское 
село.  
 
(л. 71)  

Слобода 
Софейского дому 
Усть Ницынская 
Деревня Борзикова.  

Устьницынской слободы  
 
(л. 189)  
Во дворе Алешка Осипов 

  



Во дворе 
Тимофей 
Алексеев сын 
Бунков 50 лет, 
сын Иван 5 лет, 
братья Гаврило 
30, Никита 28 
лет.  

 
(л. 263 об.)  
Во дворе 
крестьянин 
Тимофей Алексеев 
сын Бунков 33 
жена его 
Евдокея Кондратьев
а дочь 28 дочери 
девки Екатерина, 4 
Ирина полугоду.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 
1. Д. 1528. 

сын Южаков у него дети 
Ивашко 8 лет, Тимошка 3 
лет. 

69. Воскресенское 
село.  
 
(л. 71)  
Во дворе 
Ермолай 
Фомин сын 
Дериглазов 50 
лет, дети 
Василей 17, 
Михайло 10, у 
него подворник 
бобыль 
Василей 
Иванов сын 
Дерябин 15 
лет. 

Слобода 
Софейского дому 
Усть Ницынская.  
 
(л. 234 об.)  
Во дворе 
крестьянин Ермола 
Фомин 
сын Дериглазов 
тритцети шести лет. 
Жена его 
Анна Володимерова 
дочь 30 дети его 
Василей 10 
Михайло 3 дочь 
девица Анна 13 
мать Александра 
Иванова дочь 
70 брат его Козма 
26.  

   



РГАДА. Ф. 214. Оп. 
1. Д. 1528. 

70. Воскресенское 
село.  
 
(л. 71 об.)  
Во дворе 
Афанасий 
Андреев сын 
Борзиков 27 
лет, дети 
Алексей 7, 
Иван 2 лет.  

Отец? 
Усть Ницынской 
слободы. Деревня 
Борзикова. 
 
(л. 263 об.)  
Во дворе 
крестьянин Андрей 
Дементьев сын 
Жабрин 61, жена 
его Марфа 
Михайлова дочь 58, 
сын Иван 27, дочери 
Акилина 21, 
Евдокея 19, 
Александра 17, 
Варвара 7, Домна 3. 
РГАДА. Ф. 214. Оп. 
1. Д. 1528.  

Устьницынской слободы.  
 
(л. 194 об.)  
Демка Панфилов сын 
Жабра у него сын 
Андрюшка.  

Устьницынская слобода.  
 
(л. 23 об.) 
Демка Трофимов Жабрай с сыном 
Ондрюшкою, а сказал он Демка отец 
ево жил на Руси за государем во 
крестьянах в Сысольской волости и 
оброк платил денежной в Еренской 
городок и пришел отец с женой с его 
Демкиною матерью и с ним Демкою в 
Сибирь в Устьницынскую слободу тому 
лет с 20 и больше, а в котором году того 
он не ведает. И в той слободе отец ево 
сел на софьинские земли во крестьяне 
(л. 24) того же году как и пришел с Руси 
и умер тому лет с 19 и после отца своего 
тою отцовскую пашню пахал он Демка и 
пятину давал в Софьинской дом, а 
ремесла за собою никакого не сказал.  

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 80 об.)  
Федка Трофимов з 
братом Демкою. 

71. Воскресенское 
село.  
 
(л. 71 об.) 
Во дворе Иван 
Андреев сын 
Фартыгин 60 
лет, дети Иван 
18, Федор 15, 
Яков 11 лет.  

  Устьницынская слобода.  
 
(л. 48 об.)  
Миронко Иванов Чювашев з детьми с 
Ортюшкою, да с Сидорком, да с 
Климком, да с Родкою, а сказал жил де 
он на Руси на Сысоле в Пажга волости 
за государем в крестьянех и деревне 
своей и тягло сдал братьем 
двоюродным Игнашку да Тихону 
Григорьевым и пришел в Сибирь с 
женой и с детьми во 155 (1646-1647 гг.) и 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 78 об.) 
Миронко Иванов, а 
у него сын 
Ортюшка.  



в Устьницынской слободе на 
софьинские земли во крестьяне за 
архиепископа того ж году а ремесла за 
собою никакого не сказал. 

72. Воскресенское 
село.  
 
(л. 71 об.)  
Во дворе Иван 
Тимофеев сын 
Королев 60, 
сын Василей 
13, брат 
Степан 50, сын 
Исак 13.  

Слобода 
Софейского дому 
Усть Ницынская.  
 
(л. 240)  
Во дворе 
крестьянин Иван 
Тимофеев сын 
Королев тритцети 
пяти лет. Жена его 
Матрена Дмитриева 
дочь 34, сын 
Василей 2, дочери 
его девицы Ксения 
8, Матрена 3.  
 
(л. 240)  
Во дворе 
крестьянин 
Тимофей Федотов 
сын Королев 
шестидесят шести 
лет. Сын его 
Стефан 30, жена 
его Ирина 
Стефанова дочь 30, 
дети его Исаак 4, 
Петр году, другой 
сын его Гаврило 27, 

Устьницынской слободы.  
 
(л. 193)  
Во дворе Тимошка 
Федотов сын Королев у 
него дети Ивашко 10 лет, 
Наумко 8 лет, Стенка (л. 
193 об.) 4 лет, Ганка 2 лет. 
Кипрошка Федотов сын 
Королев у него 
дети Тишка 5 лет, Акимко 
полугоду.  

Устьницынская слобода.  
 
(л. 25)  
Сысойко Иванов Поздеев с сыном с 
Федотком, да со внуки с Тимошкою, да 
с Кипрешкою, а сказал жил де он в 
Руси за государем во крестьянех 
Еренского городка во уезде в 
Сысольской волости и оброк платил 
государю денгами в Еренской городок и 
съехал он в Сибирь в Устьницынскую 
слободу с сыном Федотком тому лет с 
двадцати и больше, а в котором году 
того не знает, а на Сысоле государев 
оброк и пашню свою отдал той же 
волости государеву ж крестьянину 
Оверке Корнильеву и пришел де в 
Сибирь и в Устьницынской слободе на 
софьинских землех во крестьяне тогож 
году как пришел с Руси, а ремесла за 
собой никакого не сказал.  

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 79 об.) Сысойко 
Иванов, у него два 
сына Федка, да 
Пронка. 



жена его Гликерья 
Яковлева дочь 29, 
дочерь его девица 
Пелагея 3.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 
1. Д. 1528. 

73. Воскресенское 
село.  
 
(л. 71 об.)  
Во дворе 
Михайло 
Максимов сын 
Бораздин 70 
лет, дети 
Дмитрей 15, 
Афонасей 10 
лет.  

Слобода 
Софейского дому 
Усть Ницынская.  
 
(л. 242 об.)  
Во дворе 
крестьянин 
Михайло Максимов 
сын Бороздин 
шестидесят лет. 
Жена его 
Елена Трофимова 
дочь 50 дети его 
Алексей 9, Дмитрей 
6, Афонасей, 3 
дочь его девица 
Анна 10, Акилина 
году.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 
1. Д. 1528. 

Устьницынские ж 
крестьяне пашен не 
пашут.  
 
(л. 212)  
Во дворе Мишка 
Максимов сын 
Бороздин.  
 
(л. 213) 
Мишка Максимов сын 
Бороздин. Живет на 
скотном же дворе в 
конюхах. 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 30 об.)  
Максимко Кузмин Бороздин с детми с 
Миткою, да с Микифорком, да с 
Мишкою. И Максимко сказал жил де он 
на Руси на Колмогорах, а отец ево был в 
посаде и на Колмогорах умер и после 
смерти отца своего сшол он с женою в 
Сибирь в Устьницынскую слободу в 154 
(1645/1646) году и в той слободе сел во 
крестьяне на софьинских землях, а дети 
у него родились в Сибири в 
Устьницынской слободе, а в тягле отца 
ево на Колмогорах нихто не остался, а 
ремесла за собою никакого не сказал.  

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 78) 
 Максимко Кузмин, 
у него сын Микитка. 

74. Воскресенское 
село.  
 
(л. 71 об.)  
Во дворе 
Василий 
Сидоров сын 

Слобода 
Софейского дому 
Усть Ницынская.  
 
(л. 231 об.)  
Во дворе 
крестьянин 

Устьницынской слободы.  
 
(л. 209)  
Во дворе Сидорко 
Миронов сын Чювашев у 
него сын Васка 2 лет. 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 48 об.)  
Миронко Иванов Чювашев з детьми с 
Ортюшкою, да с Сидорком, да с 
Климком, да с Родкою, а сказал жил де 
он на Руси на Сысоле в Пажга волости 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 78 об.)  
Миронко Иванов, а 
у него сын Ортюшка. 



Мироновых 60 
лет, сын Яков 
18 лет.  

Василей Сидоров 
сын Мироновых 33 
лет. Жена его Елена 
Федорова дочь 35, 
сын Яков 8, дочь 
девица Акилина 3. 

за государем в крестьянех и деревне 
своей и тягло сдал братьем 
двоюродным Игнашку да Тихону 
Григорьевым и пришел в Сибирь с 
женой и с детьми во 155 (1646-1647 гг.) и 
в Устьницынской слободе на 
софьинские земли во крестьяне за 
архиепископа того ж году а ремесла за 
собою никакого не сказал. 

75. Воскресенское 
село.  
 
(л. 71 об.)  
Во дворе 
Никита 
Фадеев сын 
Боталов 60 
лет, у него дети 
Никита 12, 
Иван 5 лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 103 об.)  
Двор крестьянина 
Никиты 
Боталова сказался 
40 лет, жена 
Парасковья 30 лет, 
дети Никита 5, Иван 
20 недель, дочь 
Федора 2 лет.  

Устьницынской слободы.  
 
(л. 215 об.)  
Во дворе Пантелейко 
Петров сын Боталин у 
него сын Фадешка. У 
Фадешки сын Микитка 
10лет. 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 40 об.)  
Пантелейко Петров Баталин с детьми 
с Фадейком, да с Офонкою, а сказал 
Пантелейко жил де он в Руси за 
государем во крестьянах Еренского 
уезду в Межадорова волости, а тягло и 
оброк платил в Еренский городок. И 
пришел де он в Сибирь в 
Устьницынскую слободу во 150 
(1641/1642) году с женою и детьми и сел 
на софьинских землях во крестьянах за 
архиепископа того ж году. А на Руси 
пашню свою и оброк (л. 41) и тягло сдал 
брату своему Офонке Петрову. А сын де 
у него Фирско и внук ево Елеско, 
которые написаны были в переписных 
книгах во 167 (1659) году умерли после 
переписных книг.  

 

76. Воскресенское 
село.  
 
(л. 72)  

Слобода 
Софейского дому 
Усть Ницынская  
 

?Устьницынской слободы.  
 
(л. 215 об.)  
Во дворе Куземка 

? Устьницынская слобода. 
 
(л. 16 об.) 
Микитка Васильев Жеребцов с детми 

?Усть-Ницынская 
слобода  
 
(л. 80)  



Во дворе 
Андрей 
Козмин сын 
Чичера 50 лет, 
сын Филип 20 
лет. 

(л. 233 об.)  
Во дворе 
крестьянин Андрей 
Козмин сын Чичера 
сорока лет. Сын 
Филип 10, дочери 
его девицы Елисава 
7, Фекла 2.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 
1. Д. 1528. 

Микитин сын Жеребцов 
у него дети (л. 216) 
Микитка 14 лет, Оска 3 лет, 
Ондрюшка 2 лет.  

с Зотейкой, да Демкою, да Кузкою, да 
со внуки с Васкою, (л. 17) да с 
Сидорком, а сказал он Микитка жил на 
Руси Еренского городка в уезде в 
Устьсысольской волости за государем в 
пашенных крестьянех, а подати платил 
деньгами в Еренский городок. И пришол 
он в Сибирь с женою и детьми 
Зотейком, да с Демкою, да Кузкою лет с 
полтрететцати и больше, а в котором 
году того он не знает. А в своем тягле на 
Сысоле оставил он племянника своего 
Фомку Поликарпова. И в Сибирь и сел 
на пашню на софьинские земли 
Устьницынской слободы того ж году.  

 Микитка 
Максимов, у него 
два сына Зотка, да 
Куземка. 

77. Воскресенское 
село.  
 
(л. 72)  
Во дворе 
Степан 
Дементьев 
Усынин 45.  

Воскресенское село.  
 
(л. 100)  
Двор крестьянина 
Алексея 
Прохорова 
сказался 40 
лет, жена Дарья 30 
лет, дети 
Кондратей году, 
брат Степан 35 
жена Авдотья 
30 дочь Марья 3 
лет. Брат Еким 25 
жена ульяна 20 дети 
Савва 3 лет, 
Настасья году, у 
Алексея дочь 

   



Федосья 5 лет.  

78. Воскресенское 
село.  
 
(л. 72)  
Во дворе 
Григорей 
Иванов сын 
Еперин 60 лет, 
у него дети 
Тимофей 20, 
Иван 18.  

Воскресенское село.  
 
(л. 99 об.)  
Двор крестьянина 
Григория Иванова 
сказался 40 лет, 
жена Мавра 40 лет, 
дети Тимофей 10, 
Иван 6, Матрена 9, 
Ирина 7, Оксинья 3 
лет.  

А в том Софейском 
Преображенском 
селе…поселены 
Софейские старинные 
крестьяне.  
 
(л. 65 об.)  
Во дворе Ивашко 
Микифоров сын Еперя у 
него дети Гришка 13 лет 
Сенка 10 лет переведены 
в Преображенское село из 
Софейской (л. 66) 
митропольи Покровской 
слободы во 181-м году.  
 
Покровская слобода.  
 
(л. 180) 
Ивашко Микифоров сын 
Еперя с детьми з 
Гришкою, да Микифором 
в прошлом во 184 году 
переведен в Комарицкую 
деревню.  

Покровская слобода.  
 
(л. 86 об.)  
Гарасимко да Ивашко да Микифорко 
Логиновы в роспросе сказали жили де 
они Еренского присуду на Вишере за 
государем в пашенных крестьянех, а с 
пашни платили в государеву казну (л. 
87) денежной оброк и в прошлых годех 
тому лет з дватцать пришли они с 
Вишеры в Сибирские городы и жили на 
Тюмени в гулящих людех три годы, а с 
Тюмени пришли де они в 
архиепископлю в Покровскую слободу и 
стали в пашню впрошлом во 154 
(1645/1646 ) году. 
 

Покровская 
слобода.  
 
(л. 68 об.)  
Логинко Тихонов, а 
у него три сына 
Ивашко, Гарасимко, 
да Микифорко. 



79. Воскресенское 
село.  
 
(л. 72)  
Во дворе Иван 
Сидоров сын 
Берчатов 40 
лет, сын Сава 3 
лет. 

Воскресенское село.  
 
(л. 97)  
Двор крестьянина 
Сидора Андреева 
сказался 60 лет, 
жена Ирина 50 лет, 
дети Иван 33, сын 
же Григорей 30, 
жена Акилина 20 
лет, дети Марина 3, 
Парасковья году. 

Покровская слобода.  
 
(л. 182 об.)  
Терешка Андреев сын 
Зырян у него сын Антипка 
7 лет.  
 
(л. 183) Гришка Андреев 
сын Зырян у него 
сын Ивашко 4. 
 
Сидорко Андреев сын 
Зырян у него дети Ивашко 
6, Гришка полугоду.  

Покровская слобода.  
 
(л. 89) 
Родка да Ондрюшка Кириловы з 
детьми у Родьки сын Ортюшка у 
Ондрюшки детей Терешка, да Гришка 
в роспросе сказали жили де они в 
Вымском присуде в Княжской волости за 
государем в пашенных крестьянех, а как 
же на Выми отец их (л. 89 об.) умер и 
они де с Выми пришли в Сибирь. 
Ондрюшка пришол в Сибирь тому лет с 
сорок, а Родка пришол дватцать шесть 
лет и в Сибири де Ондрюшка жил в 
гулящих людех дватцать лет, а Родка 
жил три годы, а денежной де оброк в 
государеву казну платили з гулящими 
людьми в Тобольску, а ис Тобольска 
пришли де они в архиепископлю в 
Покровскую слободу и стали в пашню в 
прошлом во 148 (1639/1640) году. 
 

Покровской 
слободы крестьяне, 
которые живут над 
речкою 
Виляженкою, да над 
Усалкою.  
 
(л. 71 об.)  
Ондрюшка 
Кирилов. Родка 
Кирилов, а у него 
сын Мишка. 

80. Воскресенское 
село.  
 
(л. 72)  
Во дворе Иван 
…ов? сын 
Мазенин 80 
лет, сын 
Алексей 12 лет. 

    



81. Воскресенское 
село.  
 
(л. 72)  
Во дворе 
крестьянской 
сын Леонтей 
Данилов 
Котовщиков 7 
лет, у него 
подворник 
бобыль Марко 
Алексеев сын 
Мухрунов 50, 
у него сын Яков 
12 лет. 

Воскресенское село.  
 
(л. 92)  
Двор крестьянина 
Данила Сергеева, 
сказался 25 лет, 
жена Марья 25 лет, 
дочь Анна 3, 
Леонтий году, брат 
Андрей 30 жена 
Марина 25 лет, дети 
Парасковья 3 лет, 
(л. 92 об) сын 
Харитон 2, мать 
Парасковья 60, 
сестра Марфа 12, у 
него ж салдацкая 
жена Ирина 
Дементьева 30, 
дочь Анна 4 лет. 

Устьницынской слободы.  
 
(л. 207 об.)  
Во дворе Васка Яковлев 
сын Котовщиков у него 
дети Лучка 7 лет, Федоско 
5 лет, да брат Сергушка. 
У Сергушки дети 
Ондрюшка 3 лет, Ивашко 
году. 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 45 об.)  
Якунка Прокофьев Котовщик с детьми 
с Васкою да с Ондрюшкою (л. 46) да с 
Сергушкою, а сказал жил де отец ево 
на Руси Соливычегоцкой уезде, в 
Костянинове деревне в половниках 
корежемского никольского монастыря у 
крестьянина у Омелки, а чей сын того он 
не упомнит и отец ево на Руси умер, а 
он Якунка сшол в Сибирь в гулящих 
людях до 147 (1638/1639) и жил в 
Устьницынской слободе в гулящих 
людях и оброк де он платил государев 
годов с 6 в Красную слободу и в 
Туринскую слободу и на Тюмень, а 
имели с него оброк тобольские дети 
боярские, которые ездили за выделом и 
после того платил он оброк в 
Софьинской дом и во 155 (1646/1647) 
году в Устьницынской слободе (л. 46 об.) 
женился у софьинского крестьянина и 
сел на софьинских землях во крестьяне 
за архиепископа в том же в 155 году, а 
ремесла за собой сказал шьет коты.  

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 75 об.) 
Якунка Прокофьев. 

82. Воскресенское 
село.  
 
(л. 72)  
Во дворе 
крестьянский 
сын Кондрат 

Воскресенское село.  
 
(л. 100)  
Двор крестьянина 
Алексея 
Прохорова 
сказался 40 

   



Алексеев 
Усынин 9 лет, 
брат Василей 6 
лет.  

лет, жена Дарья 30 
лет, дети 
Кондратей году, 
брат Степан 35 
жена Авдотья 
30 дочь Марья 3 
лет. Брат Еким 25 
жена ульяна 20 дети 
Савва 3 лет, 
Настасья году, у 
Алексея дочь 
Федосья 5 лет.  

83. Воскресенское 
село.  
 
(л. 72)  
Во дворе 
крестьянской 
сын Федор 
Петров 
Баженов 12 
лет, брат 
Матвей 7 лет. 

Слобода 
Софейского дому 
Усть Ницынская. 
Деревня 
Катаргуловых.  
 
(л. 267об.)  
Во дворе 
крестьянин Петр 
Иванов сын 
Катаргулов 45, жена 
его Марфа Иванова 
дочь 45, дети его 
Стефан 12, (л. 268) 
Федор 7, дочери 
его девицы Анисья 
15, Овдотья 2.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 
1. Д. 1528. 

Устьницынской слободы.  
 
(л. 193 об)  
Филка Терентьев сын 
Картагулов Баженко он 
же. 
 
Ивашко Филипов сын 
Картагулов у него 
дети Петрушка 5 лет, 
Кондрашка году.  

Устьницынская слобода.  
 
(л. 24)  
Баженко Терентьев Картагулов с 
детьми с Сенкою, да с Ивашком, да с 
Миткою, да с Микиткою, а сказал отец 
иво Баженков жил на Руси Еренского 
городка в уезде в Сысольской волости 
за государем во крестьянах и оброк 
платил деньгами в Еренский городок и 
деревню и пашню на Сысоле отец ево 
Баженков Терешка продал государеву 
же крестьянину (л. 24 об.) Максимку 
Коневу и оброк сдал ему же Максимку и 
съехал с Сысольской волости с ним 
Баженком в Сибирь в Софьинскую в 
Устьницынскую слободу тому лет с 
полтретцать и больше, а в коем году 
того он не знает и приехав де отец ево 
сел на пашню на софьинских землях во 
крестьянах того же году как и пришол с 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 80) 
Терешка Федоров, 
у него три сына 
Филка, да 
Петрушка, да 
Ивашко. 



Руси и в Устьницынской слободе отец 
ево умер, а он же Боженко женился в 
Устьницынской слободе и после отца 
своего тою отцовскую пашню пашет он 
Баженко, а ремесла за собою никакова 
не сказал.   

84. Воскресенское 
село.  
 
(л. 72 об.)  
Во дворе 
Максим 
Филипов сын 
Ефремовых 
18 лет.  

 Крестоприводная книга 
сибирских городов 1676 г. 
Новая Пышминская 
слобода (митрополичья).  
 
Ефремко Ортемьев з 
детми с Ывашком да с 
Филкою.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
610. Л. 228-228 об.  
 
1679 г. Митрополья 
слобода на Пышме.  
 
(л. 172 об.)  
Двор. А в нем живет 
крестьянин 
Ефремко Ортемьев, 
родом сысолец. Детей у 
него Ивашко, да Филка, 
Васька, Ортюшка…А на 
Сысоле жил он в 
государеве тягле. А за 
прежними архиепископы и 
митрополитом живет он, 
Ефремко, со 157-го (1648-
1649) году. И в Сибирь с 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 31 об.) 
Ефремко, да Ондрюшка, да Максимко, 
у Ефремка два сына Ивашко, да 
Филка, а Ефремко с братьями сказали 
отец де их на Руси жил за государем во 
крестьянах Еренского уезду в волости 
Сыбу и дань и оброк с себя платил в 
Еренский городок, а деревню свою 
продал, а дань и оброк с себя кому 
сдали того они не ведают и пришел с 
ними в Сибирь в Усть (л. 32) Ницинскую 
слободу во 148 (1639/1640) и сел на 
софьинских землях во крестьяне того ж 
году и во 167 (1658/1659 г.) году после 
переписных книг умер, а тою отцовскую 
пашню пашут Ефремко с братьями, а 
дети у него Ефремка родились в 
Сибири, а ремесла за собою никакого не 
сказал.    

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 80 об.)  
Ортюшка 
Кондратьев, у него 
два сына Ефремко, 
да Ондрюшка. 



Сысолы пришол в том же 
году. А на Пышму 
переведен из 
Устьницинской слободы 
в прошлом во 182-м (1673-
1674) году.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
487. 

85. Воскресенское 
село.  
 
(л. 72 об.)  
Во дворе 
Андрон 
Прохоров сын 
Козминых 60 
лет, дети Иван 
20, Яков 12 
лет.  

Слобода 
Софейского дому 
Усть Ницынская. 
Деревня 
Сергеевых.  
 
(л. 247) 
Во дворе 
крестьянин Андрон 
Артемьев сын 
Прохоров 50, жена 
его Ефросинья 
Киприянова дочь 40, 
дети Алексей 19, 
Иван 10, Федор 7, 
Яков 3, дочери 
девки Парасковья 
14, Ирина 6.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 
1. Д. 1528. 

Устьницынской слободы.  
 
(л. 188 об.)  
Артюшка Кузьмин сын 
Прохоров у него 
дети Ондронко 15 
лет Ивашко 12 
лет Прохорко 5 лет.  

 Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 73 об.) 
Прохор Ларионов, 
а у него три сына 
Куземка, да Степка, 
да Офонка, да два 
внука Ортюшка, да 
Пашко Кузмины.  
 
1636 г. 
Архиепископля 
вотчина, 
Ницынская слобода.  
 
(л. 41)  
Прохорко 
Ларионов з детми, 
с Куземкою да с 
Стенькою. 
РГАДА. Ф. 214. Д. 
74. Л. 40. 



86. Воскресенское 
село.  
 
(л. 72 об.)  
Бобыли.  
Во дворе 
Григорей 
Кондратьев 
сын Шумилов 
60 лет, дети 
Иван 15, 
пасынок 
Клементей 10. 

    

87. Воскресенское 
село.  
  
Бобыли.  
(л. 72 об.)  
Во дворе 
Григорей 
Иванов сын 
Кузнецов 60 
лет, сын Федор 
35, у Федора 
сын Федор 
полугоду. 

    

88. Воскресенское 
село.  
 
Бобыли. 
(л. 72 об.)  
Во дворе 
Стафей 

    



Елфимов сын 
Долматов 20 
лет, братья 
родные 
Дмитрей 18, 
Родион 15, 
Дмитрей 10 
лет. 

89. Воскресенское 
село.  
Бобыли. 
 
(л. 72 об.)  
Во дворе 
Трофим 
Обросимов 
сын Плешков 
50, дети Федор 
13, Афанасей 
3.  

Ингалинская 
слобода.  
 
(л. 136) 
Двор, а в нем 
пашенной 
крестьянин Артемей 
Фокин Шеляпин ….у 
него ж в доме 
подворник 
Пещанской слободы 
оброчной 
крестьянин Трофим 
Обросимов 35 лет 
у него жена Наталия 
30 лет у них сын 
Федор 5 лет, у него 
ж четыре дочери 
девки Марья 12 лет, 
Анна 10 лет, Анисия 
7 лет.  
 
РГАДА. Ф.214. Оп. 
5. Д. 434.  
 

   



Орлово 
Городище Деревня 
Овдокимова у 
Сухово мосту  
 
(л. 10)  
Двор, а в нем живет 
оброчной 
крестьянин Леонтей 
Обросимов 
Плешков сказал от 
роду ему 60 лет 
жена…  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 
1. Д. 1493. 

90. Воскресенское 
село.  
 
Бобыли.  
(л. 72 об.)  
Во дворе 
Федор Гурьев 
сын Косаткин 
50 лет, дети 
Никифор 20, 
Гурей 13, 
Кондрат 7, 
Ларион 3 лет.  

 Устьницынской слободы.  
 
(л. 195)  
Федотко Панфилов сын 
Зубов у него дети у Гурки 
дети Якимко 
15, Овдокимко 12, Федка 
3, Бориско 2 лет.  
 
 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 25 об.)  
Федотко Панфилов Зубов с детми с 
Гуркой, да с Исачком, да с Тимошкою, 
да с Федкою, да с Ивашком, а сказал 
Федотко Панфилов жил де он на Руси 
Устюжского уезду в Старой деревни в 
половниках устюжанина торгового 
человека за Силою Грудицыным. И 
пришел де он с Устюга с женой и детьми 
с Гуркой и с Ысачком и с Тимошкой и с 
Федькой и Ывашком с Сибирь в 
Устьницыснкую слободу во 148 
(1639/1640) году и сел на софьинские 
земли того ж году как пришол в Сибирь, 
а ремесла за собою никакова не сказал.   

Усть-Ницынская 
слобода  
 
(л. 74 об.)  
Федотко 
Панфилов, а у него 
сын Гурейко. 

91. Воскресенское     



село.  
 
Бобыли.  
(л. 72 об.)  
Во дворе 
Андрей 
Калинин сын 
Трусилов 40 
лет, сын Марко 
10 лет. 

92. Воскресенское 
село.  
 
 
Бобыли.  
(л. 72 об.)  
Во дворе 
Андрей 
Петров сын 
Мещеряков 40 
лет, пасынок 
Егор 
Максимов сын 
Лазаревых 9, 
племянник 
родный 
Данило 20, у 
него подворник 
бобыль 
Михайло 
Никонов? 
Хвастунов 50, 
внук Иван 20 

    



лет.  

93. Воскресенское 
село.  
 
Бобыли.  
(л. 73 об.)  
Во дворе 
Парфен 
Исаков сын 
Трапезников 
60 лет, дети 
Ефим 15, 
Никон 10, Сава 
8 лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 100 об.) 
Двор бобыля 
Парфена Исакова 
сказался 50 лет, 
жена Парасковья 40 
лет, дети Алена 12, 
Ефим 6, Никон 3 
лет.  

   

94. Воскресенское 
село.  
 
Бобыли.  
(л. 73 об.)  
Во дворе 
Леонтей 
Данилов сын 
Ощеулов 5 
лет.  

 ?Покровская слобода.  
 
(л. 169 об.)  
Андрюшка Иванов сын 
Ощоулов.  

?Покровская слобода.  
 
(л. 95)  
Ивашко Микитин Ощеул в роспросе 
сказал жил де он Устюжского уезду в 
Камарицкой волости за государем в 
оброчных пашенных крестьянех и в 
прошлых де годех тому лет с тритцать 
пришол он Ивашко ис Камарицкой 
волости в Сибирь (л. 95 об.) и жил в 
Тобольску и на Тюмени в гулящих людех 
пятнатцать лет, а в архиепископлю в 
Покровскую слободу пришол и стал в 
пашню в прошлом во 156 (1647/1648) 
году. 

 

95. Деревни 
Шаламова.  
 
(л. 74)  

Воскресенское село.  
 
(л. 99)  
Двор крестьянина 

Устьницынской 
слободы. Деревня 
Мостовая на речке 
Мостовой.  

  



Во дворе Иван 
Семенов сын 
Багатырев 50 
лет, дети Иван 
24, Нестер 20, 
Ефрем 15 лет.  

Ивана Багатырева 
сказался 33 лет, 
жена Федосья 30 
лет, дети Иван 11, 
Нестер 9, Ефрем 
7, Акилина 4 лет.  

 
(л. 216)  
Во дворе Сенка 
Богатырко у него сын 
Сенка 8 лет. 

96. Деревни 
Шаламова.  
 
(л. 74)  
Во дворе Исак 
Сидоров сын 
Сугорской 60 
лет. 

    

97. Деревни 
Шаламова  
 
(л. 74) 
Во дворе 
Фадей 
Никитин сын 
Жеребцов 30 
лет.  

 Устьницынской слободы.  
 
(л. 196 об.)  
Куземка Микитин сын 
Жеребцов у него дети 
Микитка 14 лет, Оска 3 
лет, Ондрюшка году.  

Устьницынская слобода.  
 
(л. 16 об.) 
Микитка Васильев Жеребцов с детми 
с Зотейкой, да Демкою, да Кузкою, да 
со внуки с Васкою, (л. 17) да с 
Сидорком, а сказал он Микитка жил на 
Руси Еренского городка в уезде в 
Устьсысольской волости за государем в 
пашенных крестьянех, а подати платил 
деньгами в Еренский городок. И пришол 
он в Сибирь с женою и детьми 
Зотейком, да с Демкою, да Кузкою лет с 
полтрететцати и больше, а в котором 
году того он не знает. А в своем тягле на 
Сысоле оставил он племянника своего 
Фомку Поликарпова. И в Сибирь и сел 
на пашню на софьинские земли 
Устьницынской слободы того ж году.  

Усть-Ницынская 
слобода  
 
(л. 80)  
Микитка Максимов, 
у него два сына 
Зотка, да Куземка. 



98. Деревни 
Шаламова. 
  
(л. 74)  
Во дворе 
Епифан 
Михайлов сын 
Усынин 30 лет, 
брат Осип 25, 
дети Никифор 
10, Алексей 6, 
Федор 4 лет, у 
него на 
подворье 
бобыль 
Андрей 
Васильев сын 
Шаталов.  

Воскресенское село.  
 
(л. 99)  
Двор крестьянина 
Михайла Усынина 
сказался 60 лет, 
жена Мавра 50 лет, 
дети Епифан 20, 
Исаак 8, у него ж 
пасынок Яков 24 
лет, жена Марья 20 
лет.  

Устьницынской слободы. 
Деревня Мостовая на 
речке Мостовой.  
 
(л. 215)  
Во дворе Мишка Федоров 
сын Усынин. 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 37 об.)  
Федка Иванов Усыня с сыном с 
Мишкою, а сказал он жил на Руси 
Вологоцкого уезду Троицна волости за 
государем во крестьянех со отцом своим 
вместе, а дань и оброк платил отец иво 
на Вологду. И на Руси умер и тягло с 
себя отец ево кому здал ли того он не 
знает, потому что он остался и в Сибирь 
пришел мал в Устьницинскую слободу 
тому лет с полтретецать и болши, а в 
котором году того не знает (л. 38) и жил 
в той слободе в гулящих людех лет с 
восемь и оброк платил в софьинской 
дом и женился в той же слободе и сел 
на софьинских землех во крестьяне, а 
ремесла за собой никакова не сказал.  

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 76) Федка 
Усыня. 

99. Деревни 
Шаламова.  
 
(л. 74)  
Во дворе 
Степан 
Борисов сын 
Моторин 25 
лет, сын 
Алексей 6 лет.  

 Устьницынской слободы. 
Деревня Мостовая на 
речке Мостовой.  
 
(л. 214)  
Во дворе Ивашко 
Кирилов сын Моторин у 
него сын Федка 3 лет да 
брат Бориско у Бориска 
сын Микитка 2 лет.  
 
(Отец Сенки из Сенки 
превращается в Кирилку, 
у всех братьев в 1684 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 35 об.)  
Деревня, а в ней живет Сенка 
Микифоров Мотора с детьми с 
Ивашком, да с Сенкою, да с Бориском, 
да с Петрушкою. (л. 36) А сказал Сенка 
жил де он за государем во крестьянех с 
отцом своим Усольявычегоцкого в 
волости у Спаса на Выледе и сшол от 
отца своего в Сибирь в Устьницынскую 
слободу холост, тому лет с полтретцати 
и больши, а в котором году того он не 
знает и жил в той слободе в гулящих 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 76 об.)  
Сенка Микифоров, 
у него три сына 
Ивашко, да Сенка, 
да Бориско, да 
пасы (л. 77) нок 
Ярофейко Буторин. 



году отчество – 
Кириловы)  

людех лет с десять и женился на 
софьинских землях во крестьяна в той 
же слободе, а ремесла за собой 
никакого не сказал. 

100. Деревни 
Шаламова.  
 
(л. 74 об.)  
Во дворе 
Игнатей 
Митрофанов 
сын Фоминых 
40 лет, дети 
Феклист 19, 
Феклист же 14, 
Петр 12. 

  ?Устьницынская слобода.  
 
(л. 26 об.) 
Фомка Гаврилов Маленкой с детми с 
Миткою, да с Ивашком, да с Омелко, да 
с Максимком,а сказал он Фомка жил де 
он на Руси за государем во крестьянах 
Еренского городка в Сысольской 
волости и оброк платил в Еренский 
городок и пришел де он с женою и 
детьми в Сибирь в Устьницынскую 
слободу тому лет с полтрететцать и 
больше, а в котором году того он не 
знает. А на Сысоле деревню свою и 
пашню покинул пусту и тягло никому не 
отдал и пришол в Сибирь в 
Устьницынскую слободу и сел на 
софьинских землях во крестьяна того ж 
году как и пришли с Руси, а ремесла за 
собою никакова не сказал.  

?Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 79 об.)  
Фомка Гаврилов, а 
у него два сына 
Ивашко, да 
Митрошка. 

101. Деревни 
Шаламова.  
 
(л. 74 об.)  
Во дворе 
Василий 
Семенов сын 
Спирин 25 лет, 
сын Иван 3 лет. 

?Воскресенское 
село. 
 
(л. 95) 
Двор крестьянина 
Василия Семенова 
сказался 30 лет, 
жена Степанида 25 
лет, дети Никифор 

   



3, Семен году, 
Марья 5, сестра 
Наталья 40 лет.  

102. Деревни 
Шаламова.  
 
(л. 74 об.)  
Во дворе 
Иаким 
Михайлов сын 
Софьиных 26 
лет, сын 
Василей 1 году, 
брат ево 
Ефрем 15 лет. 

Воскресенское село.  
 
(л. 105 об.)  
Двор крестьянина 
Михайла Софьина 
сказался 70 
лет, жены у него 
нет, сын Еким 13, 
Дарья 10, 
племянник Федот 
30, жена Окулина 
25, сын Архип 6, 
Игнатей 3, Оксинья 
2 недель, 
племянница на 
подворье Марфа 
25 лет.  

1679. Митрополья 
слобода на Пышме.  
 
(л. 175)  
Двор. А в нем живет 
крестьянин Мишка 
Омельянов, родом 
Устьницинской 
слободы крестьянской 
сын...(л. 175 об.) А на 
Пышму в 
митрополью слободу 
переведен он из 
митропольи 
ж Устьницынской слободы 
во 185-м (1676/1677) году.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
487. 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 57 об.) 
Вдова Омелькина жена Малафьева 
Софийца с детми с Матюшкою, да с 
Мишкой, да с Силкою, да с Максимком, 
а сказала муж де ее на Руси жил 
Пинежского уезду на малой на Меяшке? 
за государем во крестьянах и пашню и 
тягло отдал братьем своим Кипрешке, 
да Лаврушке Малафьевым, а он де с 
нею пришол в Сибирь тому лет с 
полтретцати и больше, (л. 58) а в 
котором году того не знает и сел на 
софьинских землях во крестьяне за 
архиепископа того ж году, а дети 
родились в Сибири.  

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 78)  
Омелка Малахеев, 
у него сын 
Ондрюшка.  

103. Деревни 
Шаламова.  
 
(л. 74 об.)  
Во дворе 
Степан 
Васильев сын 
Шаламов 35 
лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 96 об.)  
Двор крестьянина 
Василия Петрова 
сказался 60 лет, 
дети Миней 40, 
жена Анна 30 лет, 
дети Стафей 10, 
анна 8, Федосья 7, 
Григорей 30 
лет жена Марина 30 

Устьницынской слободы.  
 
(л. 197)  
Во дворе Васка Петров 
сын Шалам у него дети 
Минка 7 лет, Гришка 5 
лет, Петрушка 2 лет. 

?Устьницынская слобода.  
 
(л. 22 об.)  
Васка Ильин Болшейкотел с сыном 
Петрушкою. И Васка сказал отец де иво 
Илюшка Онтонов жил на Руси за 
государем во крестьянех Еренского 
уезду в Сысольской волости в деревне с 
ыбу и оброк государев платил денежной 
в Еренский городок и в деревне в с ыбун 
(л. 23) отец ево двор и пашню и оброк с 
себе здал братьем своим Васке да 

?Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 80 об.) Васка 
Ильин, у него сын 
Ивашко. 



лет дочери Федосья 
7, Оксинья 
6, Степан 25 лет 
жена Ирина 18 дочь 
Парасковья 
3, Кирило 20 лет 
жена Лукерья 20 ж 
лет.  

Овдокимку Онтоновым и съехал де он с 
ним Васкаю в Сибирь во 154 (1645/1646) 
году в Устьницинскую Слободу и того же 
де году сел на софьинские земли во 
крестьяне, а ремесла за собой никакого 
не сказал. Зять иво Вахромейко 
Петров Ершов сказал отец де ево на 
Руси каком чину был и какое тягло и 
кому платил и как отец ево в Сибирь 
пришел иво привел того неупомнит был 
де он мал, а умер отец иво в 
Устьницинской слободе во крестьянех 
во 157 (1649-1650) году и после отца 
своего пашню пашен тою отцовскую он 
Вахромейко и пятину платил в 
Софейский дом а ремесла за собою 
никаково не сказал. 

104. Деревни 
Шаламова.  
 
(л. 74 об.)  
Во дворе 
Мартын 
Митрофанов 
сын 
Заболотной 30 
лет, дети 
Григорей 5, 
Аггей 3 лет. 

Воскресенское село.  
 
(л. 105 об.)  
Двор крестьянина 
Митрофана 
Заболотного сказа
лся 55 лет, жена 
Матрона 60 лет, 
дети Дмитрей 
30 жена Фетинья 29, 
дочь Анна 5, 
Овдотья 2, Яков 2 
недель. У 
Митрофана ж сын 
Тимофей 27 жена 
Марина 22, дочь 

Устьницынской слободы.  
 
(л. 200 об.)  
Во дворе Спирка Иванов 
сын Заболотной у него 
сын Митрошка. (л. 201) У 
Митрошки сын Митка 
полугоду. 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 41)  
Спирка Иванов Заболотной а сказал 
отец иво на Руси в каком тягле и в 
которой волости жил того он неведает 
привез де ево отец в Сибирь мала и 
поселился на софьинских землях во 
крестьяне за архиепископа тому лету с 
двадцати и больши, а в которому году 
того он не знает и в Устьницынской 
слободе умер, а после отца своего 
остался он Спирка в пашне отца своего, 
а ремесла за собой никакого не сказал.  

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 78 об.) 
Ивашко Минин, а у 
него сын Спирка. 



Анна 2 лет, сын у 
Митрофана ж 
Мартын 15, Марина 
5, сноха Фекла 25, у 
ней дочь Овдотья 5 
лет. 

105. Деревни 
Шаламова.  
 
(л. 74 об.)  
Во дворе 
Филип 
Дементьев 
сын Волынкин 
50 лет, дети 
Петр 8, Федор 
5 лет. 

Воскресенское село.  
 
(л. 104)  
Двор крестьянина 
Филиппа 
Волынкина 
сказался 30 лет, 
жена Александра 20 
лет, дочь Устинья 2, 
Ирина году.  

1679 г. Митрополья 
слобода на Пышме.  
 
(л. 176)  
Демка Микитин, родом 
сысолец. Дети Микитка, 
Филка. В тобольских 
митрополичьих вотчинах 
живет со 146 года 
(1637/1638), в этот год и 
пришел в Сибирь. На 
Пышму переведен из 
Усть-Ницинской слободы в 
185 г. (1676/1677).   

Устьницынская слобода. 
 
(л. 16 об.) 
Микитка Васильев Жеребцов с детми 
с Зотейкой, да Демкою, да Кузкою, да 
со внуки с Васкою, (л. 17) да с 
Сидорком, а сказал он Микитка жил на 
Руси Еренского городка в уезде в 
Устьсысольской волости за государем в 
пашенных крестьянех, а подати платил 
деньгами в Еренский городок. И пришол 
он в Сибирь с женою и детьми 
Зотейком, да с Демкою, да Кузкою лет с 
полтрететцати и больше, а в котором 
году того он не знает. А в своем тягле на 
Сысоле оставил он племянника своего 
Фомку Поликарпова. И в Сибирь и сел 
на пашню на софьинские земли 
Устьницынской слободы того ж году.  

Усть-Ницынская 
слобода. 
(л. 80)  
Микитка Максимов, 
у него два сына 
Зотка, да Куземка. 

106. Деревни 
Шаламова.  
 
(л. 75)  
Во дворе 
Никита 
Борисов сын 
Моторин 45 

Воскресенское село.  
 
(л. 100 об.)  
Двор крестьянина 
Микиты Моторина 
сказался 35 лет, 
жена Варвара 30 
лет, дети Иван 5, 

Устьницынской 
слободы. Деревня 
Мостовая на речке 
Мостовой.  
 
(л. 214)  
Во дворе Ивашко 
Кирилов сын Моторин у 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 35 об.)  
Деревня, а в ней живет Сенка 
Микифоров Мотора с детми с 
Ивашком, да с Сенкою, да с Бориском, 
да с Петрушкою. (л. 36) А сказал Сенка 
жил де он за государем во крестьянех с 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 76 об.)  
Сенка Микифоров, 
у него три сына 
Ивашко, да Сенка, 
да Бориско, да 



лет, приемыш 
ево Степан 20, 
покормленик 
Корнил, 12 лет.  

Наталья 3, Конан 10 
недель.  

него сын Федка 3 лет, да 
брат Бориско, у Бориска 
сын Микитка 2 лет.  
 
(Отец Сенки из Сенки 
превращается в Кирилку, 
у всех братьев в 1684 
году отчество – 
Кириловы)  

отцом своим Усольявычегоцкого в 
волости у Спаса на Выледе и сшол от 
отца своего в Сибирь в Устьницынскую 
слободу холост, тому лет с полтретцати 
и больши, а в котором году того он не 
знает и жил в той слободе в гулящих 
людех лет с десять и женился на 
софьинских землях во крестьяна в той 
же слободе, а ремесла за собой 
никакого не сказал. 

пасы (л. 77) нок 
Ярофейко Буторин. 

107. Деревни 
Шаламова.  
 
(л. 75)  
Во дворе 
Дмитрей 
Митрофанов 
сын 
Заболотной 40 
лет, дети Яков 
9, Василей 6 
лет. 

Воскресенское село.  
 
(л. 105 об.)  
Двор крестьянина 
Митрофана 
Заболотного сказа
лся 55 лет, жена 
Матрона 60 лет, 
дети Дмитрей 30 
жена Фетинья 29, 
дочь Анна 5, 
Овдотья 2, Яков 2 
недель. У 
Митрофана ж сын 
Тимофей 27 жена 
Марина 22, дочь 
Анна 2 лет, сын у 
Митрофана ж 
Мартын 15, Марина 
5, сноха Фекла 25 у 
ней дочь Овдотья 5 
лет. 

Устьницынской слободы.  
 
(л. 200 об.)  
Во дворе Спирка Иванов 
сын Заболотной у него 
сын Митрошка. (л. 201) У 
Митрошки сын Митка 
полугоду. 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 41)  
Спирка Иванов Заболотной а сказал 
отец иво на Руси в каком тягле и в 
которой волости жил того он неведает 
привез де ево отец в Сибирь мала и 
поселился на софьинских землях во 
крестьяне за архиепископа тому лету с 
двадцати и больши, а в которому году 
того он не знает и в Устьницынской 
слободе умер, а после отца своего 
остался он Спирка в пашне отца своего, 
а ремесла за собой никакого не сказал.  

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 78 об.) 
Ивашко Минин, а у 
него сын Спирка. 

108. Деревни Воскресенское село.     



Шаламова.  
 
(л. 75)  
Во дворе 
Тимофей 
Иванов сын 
Опалихин 25 
лет, брат ево 
Данил 15. 

 
(л. 93)  
Двор крестьянина 
Тимофея 
Опалихина 
сказался 20 лет, 
мать Устинья 50 
лет, брат Иван 8, 
Данило 6, сестра 
Палагия 10, Татьяна 
2 лет. 

109. Деревни 
Шаламова.  
 
(л. 75)  
Во дворе 
Григорей 
Васильев сын 
Шаламов 40 
лет, дети Сава 
9, Емельян 5, 
Василей 1 
году.  

Воскресенское село.  
 
(л. 96 об.)  
Двор крестьянина 
Василия Петрова 
сказался 60 лет, 
дети Миней 40, 
жена Анна 30 лет, 
дети Стафей 10, 
анна 8, Федосья 7, 
Григорей 30 
лет жена Марина 30 
лет дочери Федосья 
7, Оксинья 6, 
Степан 25 лет жена 
Ирина 18 дочь 
Парасковья 3, 
Кирило 20 лет жена 
Лукерья 20 ж лет.  

Устьницынской слободы.  
 
(л. 197)  
Во дворе Васка Петров 
сын Шалам у него дети 
Минка 7 лет, Гришка 5 
лет, Петрушка 2 лет. 

?Устьницынская слобода.  
 
(л. 22 об.)  
Васка Ильин Болшейкотел с сыном 
Петрушкою. И Васка сказал отец де иво 
Илюшка Онтонов жил на Руси за 
государем во крестьянех Еренского 
уезду в Сысольской волости в деревне 
Сыбу и оброк государев платил 
денежной в Еренский городок и в 
деревне в Сыбун (л. 23) отец ево двор и 
пашню и оброк с себе здал братьем 
своим Васке да Овдокимку Онтоновым и 
съехал де он с ним Васкаю в Сибирь во 
154 (1645/1646) году в Устьницинскую 
Слободу и того же де году сел на 
софьинские земли во крестьяне, а 
ремесла за собой никакого не сказал. 
Зять иво Вахромейко Петров Ершов 
сказал отец де ево на Руси каком чину 
был и какое тягло и кому платил и как 
отец ево в Сибирь пришел иво привел 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 80 об.)  
Васка Ильин, у него 
сын Ивашко. 



того неупомнит был де он мал, а умер 
отец иво в Устьницинской слободе во 
крестьянех во 157 (1649-1650) году и 
после отца своего пашню пашен тою 
отцовскую он Вахромейко и пятину 
платил в Софейский дом а ремесла за 
собою никаково не сказал. 

110. Деревни 
Шаламова.  
 
(л. 75)  
Во дворе Сава 
Борисов сын 
Моторин 47 
лет, сын Онтон 
13 лет. 

Воскресенское село.  
 
(л. 92)  
Двор крестьянина 
Саввы Борисова 
сказался 36 
лет, жена Анна 36 
лет, дети Ирина 3, 
Антон 2 недель. 
Дарья году. 

Устьницынской 
слободы. Деревня 
Мостовая на речке 
Мостовой.  
 
(л. 214)  
Во дворе Ивашко 
Кирилов сын Моторин у 
него сын Федка 3 лет, да 
брат Бориско. У Бориска 
сын Микитка 2 лет.  

Устьницынская слобода.  
 
(л. 35 об.)  
Деревня, а в ней живет Сенка 
Микифоров Мотора с детми с 
Ивашком, да с Сенкою, да с Бориском, 
да с Петрушкою. (л. 36) А сказал Сенка 
жил де он за государем во крестьянех с 
отцом своим Усольявычегоцкого в 
волости у Спаса на Выледе и сшол от 
отца своего в Сибирь в Устьницынскую 
слободу холост, тому лет с полтретцати 
и больши, а в котором году того он не 
знает и жил в той слободе в гулящих 
людех лет с десять и женился на 
софьинских землях во крестьяна в той 
же слободе, а ремесла за собой 
никакого не сказал.  

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 76 об.)  
Сенка Микифоров, 
у него три сына 
Ивашко, да Сенка, 
да Бориско, да 
пасы (л. 77) нок 
Ярофейко Буторин. 

111. Деревни 
Шаламова.  
 
(л. 75)  
Во дворе 
Евдоким 
Гурьев сын 
Федотовых 60 

Воскресенское село.  
 
(л. 104)  
Двор крестьянина 
Евдокима Гурьева 
сказался 45 лет, 
жена Василиса 40 
лет, дети Матфей 

Устьницынской слободы.  
 
(л. 195)  
Федотко Панфилов сын 
Зубов у него дети у Гурки 
дети Якимко 15 
лет, Овдокимко 12 
лет, Федка 3 лет, Бориско 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 25 об.)  
Федотко Панфилов Зубов с детми с 
Гуркой, да с Исачком, да с Тимошкою 
да с Федкою да с Ивашком, а сказал 
Федотко Панфилов жил де он на Руси 
Устюжского уезду в Старой деревни в 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 74 об.)  
Федотко 
Панфилов, а у него 
сын Гурейко. 



лет, дети 
Матвей 20, 
Сава 14, Иван 
13, Емельян 2 
лет.  

10, Савва 5, Иван 2 
лет.  

2 лет.  половниках устюжанина торгового 
человека за Силою Грудицыным. И 
пришел де он с Устюга с женой и детьми 
с Гуркой и с Ысачком и с Тимошкой и с 
Федькой и Ывашком с Сибирь в 
Устьницыснкую слободу во 148 
(1639/1640) году и сел на софьинские 
земли того ж году как пришол в Сибирь, 
а ремесла за собою никакова не сказал. 

112. Деревни 
Шаламова.  
 
(л. 75 об.)  
Во дворе Яков 
Афонасьев 
сын Селетков 
40 лет, дети 
Федор 10, 
Аника? 2 лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 99)  
Двор крестьянина 
Афонасья Селетка 
сказался 55 лет, 
жена Овдотья 40 
лет, дети Яков 25 
жена Марья 20 дочь 
Марья 3 лет, сын 
Федор полутора 
года, пасынок 
Венедикт 10, 
Александр 8, 
падчерица Марья 
12 лет.  

   

113. Деревни 
Шаламова.  
 
(л. 75 об.)  
Во дворе 
Тимофей 
Митрофанов 
сын 

Воскресенское село.  
 
(л. 105 об.)  
Двор крестьянина 
Митрофана 
Заболотного сказа
лся 55 лет, жена 
Матрона 60 лет, 

Устьницынской слободы.  
 
(л. 200 об.)  
Во дворе Спирка Иванов 
сын Заболотной у него 
сын Митрошка. (л. 201) У 
Митрошки сын Митка 
полугоду. 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 41)  
Спирка Иванов Заболотной а сказал 
отец иво на Руси в каком тягле и в 
которой волости жил того он неведает 
привез де ево отец в Сибирь мала и 
поселился на софьинских землях во 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 78 об.) 
Ивашко Минин, а у 
него сын Спирка. 



Заболотный 
35 лет.  

дети Дмитрей 
30 жена Фетинья 29, 
дочь Анна 5, 
Овдотья 2, Яков 2 
недель. У 
Митрофана ж сын 
Тимофей 27 жена 
Марина 22, дочь 
Анна 2 лет, сын у 
Митрофана ж 
Мартын 15, Марина 
5, сноха Фекла 25 у 
ней дочь Овдотья 5 
лет. 

крестьяне за архиепископа тому лету с 
двадцати и больши, а в которому году 
того он не знает и в Устьницынской 
слободе умер, а после отца своего 
остался он Спирка в пашне отца своего, 
а ремесла за собой никакого не сказал.  

114. Деревни 
Шаламова.  
 
(л. 75 об.)  
Во дворе 
Кирило 
Васильев сын 
Шаламов 35 
лет, сын 
Степан 4 лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 96 об.)  
Двор крестьянина 
Василия Петрова 
сказался 60 лет, 
дети Миней 40, 
жена Анна 30 лет, 
дети Стафей 10, 
Анна 8, Федосья 7, 
Григорей 30 
лет, жена Марина 
30 лет, дочери 
Федосья 7, Оксинья 
6, Степан 25 лет 
жена Ирина 18 дочь 
Парасковья 
3, Кирило 20 лет 
жена Лукерья 20 ж 

Устьницынской слободы.  
 
(л. 197)  
Во дворе Васка Петров 
сын Шалам у него дети 
Минка 7 лет, Гришка 5 
лет, Петрушка 2 лет. 

?Устьницынская слобода.  
 
(л. 22 об.)  
Васка Ильин Болшейкотел с сыном 
Петрушкою. И Васка сказал отец де иво 
Илюшка Онтонов жил на Руси за 
государем во крестьянех Еренского 
уезду в Сысольской волости в деревне 
Сыбу и оброк государев платил 
денежной в Еренский городок и в 
деревне в Сыбун (л. 23) отец ево двор и 
пашню и оброк с себе здал братьем 
своим Васке да Овдокимку Онтоновым и 
съехал де он с ним Васкаю в Сибирь во 
154 (1645/1646) году в Устьницинскую 
Слободу и того же де году сел на 
Софьинские земли во крестьяне, а 
ремесла за собой никакого не сказал. 
Зять иво Вахромейко Петров Ершов 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 80 об.)  
Васка Ильин, у него 
сын Ивашко. 



лет.  сказал отец де ево на Руси каком чину 
был и какое тягло и кому платил и как 
отец ево в Сибирь пришел иво привел 
того неупомнит был де он мал, а умер 
отец иво в Устьницинской слободе во 
крестьянех во 157 (1649-1650) году и 
после отца своего пашню пашен тою 
отцовскую он Вахромейко и пятину 
платил в Софейский дом, а ремесла за 
собою никаково не сказал. 

115. Деревни 
Шаламова.  
 
(л. 75 об.)  
Во дворе 
Евдоким 
Васильев сын 
Шаламов 20 
лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 96 об.)  
Двор крестьянина 
Василия Петрова 
сказался 60 лет, 
дети Миней 40, 
жена Анна 30 лет, 
дети Стафей 10, 
Анна 8, Федосья 7, 
Григорей 30 
лет жена марина 30 
лет дочери Федосья 
7, Оксинья 
6, Степан 25 лет 
жена Ирина 18 дочь 
Парасковья 
3, Кирило 20 лет 
жена Лукерья 20 ж 
лет.  

Устьницынской слободы.  
 
(л. 197)  
Во дворе Васка Петров 
сын Шалам у него дети 
Минка 7 лет, Гришка 5 
лет, Петрушка 2 лет. 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 22 об.)  
Васка Ильин Болшейкотел с сыном 
Петрушкою. И Васка сказал отец де иво 
Илюшка Онтонов жил на Руси за 
государем во крестьянех Еренского 
уезду в Сысольской волости в деревне с 
Ыбу и оброк государев платил денежной 
в Еренский городок и в деревне в с Ыбу 
(л. 23) отец ево двор и пашню и оброк с 
себе здал братьем своим Васке да 
Овдокимку Онтоновым и съехал де он с 
ним Васкаю в Сибирь во 154 (1645/1646) 
году в Устьницинскую Слободу и того же 
де году сел на Софьинские земли во 
крестьяне, а ремесла за собой никакого 
не сказал. Зять иво Вахромейко 
Петров Ершов сказал отец де ево на 
Руси каком чину был и какое тягло и 
кому платил и как отец ево в Сибирь 
пришел иво привел того неупомнит был 
де он мал, а умер отец иво в 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 80 об.)  
Васка Ильин, у него 
сын Ивашко. 



Устьницинской слободе во крестьянех 
во 157 (1649-1650) году и после отца 
своего пашню пашен тою отцовскую он 
Вахромейко и пятину платил в 
Софейский дом, а ремесла за собою 
никаково не сказал. 

116. Деревни 
Шаламова.  
 
(л. 75 об.)  
Во дворе Иван 
Андреев сын 
Фартыгиных 
27 лет, дети 
Терентей 3, 
Симен 
полугоду.  

Слобода 
Софейского дому 
Усть Ницынская. 
Деревня 
Фартыгина.  
 

(л. 265)  
Во дворе 
крестьянин Андрей 
Артемьев сын 
Чювачев 40, жена 
его Марфа 
Максимова дочь 40, 
дети его Иван 13, 
Нафантей 10, 
Василей 8, Никифор 
4, дочери его 
девицы Парасковья 
6, Настасья. 
РГАДА. Ф. 214. Оп. 
1. Д. 1528. 

Устьницынской слободы.  
 
(л. 209 об.)  
Во дворе Оска Артемьев 
сын Чювашев у него 
братья Микитка 17 лет, 
Андрюшка 10 
лет, Алешка 8 лет, Гришка 
5 лет. 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 48 об.)  
Миронко Иванов Чювашев з детьми с 
Ортюшкою, да с Сидорком, да с 
Климком, да с Родкою, а сказал жил де 
он на Руси на Сысоле в Пажга волости 
за государем в крестьянех и деревне 
своей и тягло сдал братьем 
двоюродным Игнашку да Тихону 
Григорьевым и пришел в Сибирь с 
женой и с детьми во 155 (1646-1647 гг.) и 
в Устьницынской слободе на 
софьинские земли во крестьяне за 
архиепископа того ж году, а ремесла за 
собою никакого не сказал. 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 78 об.)  
Миронко Иванов, а 
у него сын 
Ортюшка.  

117. Деревни 
Шаламова. 
  
Бобыли.  
(л. 76) 
Во дворе 

    



Артем Фомин 
сын Шаврин 
50, сын ево 
Иван 25.  

118. Деревни 
Шаламова.  
 
Бобыли.  
(л. 76)  
Во дворе 
Андрей 
Федосьев сын 
Кулпа 50, дети 
Алексей 6, 
Василь 3 лет. 

    

119. Деревни 
Шаламова.  
 
Бобыли.  
(л. 76)  
Во дворе Яким 
Иванов сын 
Кошелев 80 
лет.  

    

120. Деревня 
Куликовская.  
 
(л. 76 об.)  
Во дворе 
Федор 
Филипов сын 
Балин 25, сын 
ево Иван 

Воскресенское село.  
 
(л. 105) 
Двор крестьянина 
Федора Балина 
сказался 16 лет, 
брат Сергей году, 
сестра Огрофена 6, 
Ефимья 5, мать 

   



полугоду, у него 
на подворье 
бобыль Яков 
Ларионов 
Заворохин 35 
лет. 

Крестина 30 лет, 
тетка Елгинья 40 
лет, у нее дочь Анна 
15, Офимья 5 лет. 

121. Деревня 
Куликовская.  
 
(л. 76 об.)  
Во дворе 
Аника 
Прокопьев 
сын Шульгин 
22 лет, брат 
Егор 15 лет. 

Воскресенское село.  
 
(л. 103 об.) 
Двор крестьянина 
Василия 
Шулгина сказался 
19 лет, жена 
Окулина 19 лет, 
брат Стефан 16, 
Аника 10, Егор 4 
лет, сестра Анна 9, 
Марина 3 лет у него 
ж мать Елисава 40 
лет.  

    

122. Деревня 
Куликовская.  
 
(л. 76 об.)  
Во дворе 
Трофим 
Филипов сын 
Спиридоновы
х 55 лет, сын 
ево Сава 18 
лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 93)  
Двор крестьянина 
Трофима 
Филипова сказался 
50 лет, жена Улита 
40 лет, дети Лука 20 
лет жена Оксинья 
20, Сава 5 , дочь 
Марья 3, Степанида 
7 лет, у него ж на 
подворье сноха 

Устьницынской слободы.  
 
(л. 191)  
Филка Аврамов сын 
Фомин у него дети (л. 191 
об.) Трошка 13 лет, Васка 
6 лет, Сенка 5 лет, Федка 
году.  

 Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 74 об.) 
Обрамко Фомин, а 
у него два сына 
Ондрюшка, да 
Филка.  
 
1636 г. 
Архиепископля 
вотчина, 
Ницынская слобода.  



Марья Прокопьева 
30 лет, у ней дети 
Василей 11, Степан 
9, Иван 3, Мосей 
году.  

 
(л. 41) 
Обрамко Фомин. 
РГАДА. Ф. 214. Д. 
74. Л. 40. 

123. Деревня 
Куликовская.  
 
(л. 76 об.) 
Во дворе 
Матвей 
Семенов сын 
Криворотов 35 
лет, дети 
Андрей 12, 
Семен 2 лет. 

 Устьницынская слобода. 
Деревня Мостовая на 
реке Мостовой.  
 
(л. 214 об.) 
Во дворе Сенка Кирилов 
сын Моторин у него дети 
Офонка, Кирилко 15 лет, 
Офонка ж 14 лет, Якунка 
13 лет, Ивашко 10 лет, 
Тимошка 6 лет, Микитка 3 
лет. 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 35 об.) 
Деревня, а в ней живет Сенка 
Микифоров Мотора с детми с 
Ивашком, да с Сенкою, да с Бориском, 
да с Петрушкою. (л. 36) А сказал Сенка 
жил де он за государем во крестьянех с 
отцом своим Усольявычегоцкого в 
волости у Спаса на Выледе и сшол от 
отца своего в Сибирь в Устьницынскую 
слободу холост, тому лет с полтретцати 
и больши, а в котором году того он не 
знает и жил в той слободе в гулящих 
людех лет с десять и женился на 
софьинских землях во крестьяна в той 
же слободе, а ремесла за собой 
никакого не сказал. 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 76. об.)  
Сенка Микифоров, 
у него три сына 
Ивашко, да Сенка, 
да Бориско, да 
пасы (л. 77) нок 
Ярофейко Буторин. 

124. Деревня 
Куликовская.  
 
(л. 76 об.)  
Во дворе Яков 
Семенов сын 
Криворотов 50 
лет, дети Иван 
20 лет, 
Михайло 10, 

Воскресенское село.  
 
(л. 104 об.)  
Двор крестьянина 
Якова 
Криворотова 
сказался 40 лет, 
жена Парасковья 38 
лет, дети Иван 17, 
Трофим 9, Иван 7, 

Устьницынская слобода. 
Деревня Мостовая на 
реке Мостовой.  
 
(л. 214 об.) 
Во дворе Сенка Кирилов 
сын Моторин у него дети 
Офонка, Кирилко 15 лет, 
Офонка ж 14 лет, Якунка 
13 лет, Ивашко 10 лет, 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 35 об.)  
Деревня, а в ней живет Сенка 
Микифоров Мотора с детми с 
Ивашком, да с Сенкою, да с Бориском, 
да с Петрушкою. (л. 36) А сказал Сенка 
жил де он за государем во крестьянех с 
отцом своим Усольявычегоцкого в 
волости у Спаса на Выледе и сшол от 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 76. об.)  
Сенка Микифоров, 
у него три сына 
Ивашко, да Сенка, 
да Бориско, да 
пасы (л. 77) нок 
Ярофейко Буторин. 



внук Евдоким 2 
лет.  

Михайло 2 недель, 
Василиса 5, 
Овдотья 2, Марина 
2 лет. 

Тимошка 6 лет, Микитка 3 
лет.  

отца своего в Сибирь в Устьницынскую 
слободу холост, тому лет с полтретцати 
и больши, а в котором году того он не 
знает и жил в той слободе в гулящих 
людех лет с десять и женился на 
софьинских землях во крестьяна в той 
же слободе, а ремесла за собой 
никакого не сказал. 

125. Деревня 
Куликовская.  
 
(л. 77) 
Во дворе Осип 
Иванов сын 
Гундырев 20 
лет, братья ево 
Ефим 16, 
Андрей 8, 
Ма…? 5 лет. 

     

126. Деревня 
Куликовская.  
 
(л. 77) 
Во дворе Иван 
Филипов сын 
Горланов 70 
лет, сын ево 
Андрей 23, 
внучек Борис 2, 
у него на 
подворье 
бобыль Федор 
Федоров сын 

    



Кочергин 50 
лет. 

127. Деревня 
Куликовская.  
 
(л. 77)  
Во дворе 
Андрей 
Сергиев сын 
Котовщиков 
40 лет, дети 
Харитон 10, 
Сава 5 лет. 

Воскресенское село.  
 
(л. 92)  
Двор крестьянина 
Данила Сергеева 
сказался 25 лет, 
жена Марья 25 лет, 
дочь Анна 3, 
Леонтей году, брат 
Андрей 30 жена 
марина 25 лет, дети 
Парасковья 3 лет, 
(л. 92 об.) сын 
Харитон 2, мать 
Парасковья 60, 
сестра Марфа 12, у 
него ж салдацкая 
жена Ирина 
Дементьева 30 дочь 
Анна 4 лет.  

Устьницынской слободы.  
 
(л. 207 об.)  
Во дворе Васка Яковлев 
сын Котовщиков у него 
дети Лучка 7 лет, Федоско 
5 лет; да брат Сергушка. 
У Сергушки дети 
Ондрюшка 3 лет, Ивашко 
году. 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 45 об.)  
Якунка Прокофьев Котовщик с детьми 
с Васкою да с Ондрюшкою, (л. 46) да с 
Сергушкою, а сказал жил де отец ево 
на Руси Соливычегоцкой уезде, в 
Костянинове деревне в половниках 
корежемского никольского монастыря у 
крестьянина у Омелки, а чей сын того он 
не упомнит и отец ево на Руси умер, а 
он Якунка сшол в Сибирь в гулящих 
людях до 147 (1638/1639) и жил в 
Устьницынской слободе в гулящих 
людях и оброк де он платил государев 
годов с 6 в Красную слободу и в 
Туринскую слободу и на Тюмень, а 
имели с него оброк тобольские дети 
боярские, которые ездили за выделом и 
после того платил он оброк в 
Софьинской дом и во 155 (1646/1647) 
году в Устьницынской слободе (л. 46 об.) 
женился у софьинского крестьянина и 
сел на софьинских землях во крестьяне 
за архиепископа в том же в 155 году, а 
ремесла за собой сказал шьет коты.  

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 75 об.)  
Якунка Прокофьев. 

128. Деревня 
Куликовская.  
 
(л. 77)  
Во дворе Иван 

Ялуторовская слоб
ода.  
 
(л. 2 об.) 
Двор, а в нем драгун 

Покровской слободы 
деревня Усалка на речке 
Усалке.  
 
(л. 168 об.) 

Покровская слобода.  
 
(л. 91 об.) 
Офонка Микифоров Южак да 
Сидорко Афанасьев за дядею с 

Покровской 
слободы крестьяне, 
которые живут над 
речкою 
Виляженкою, да над 



Сидоров сын 
Южаков 80 
лет, сын ево 
Василей 25 
лет.  

Иван Тимофеев 
Мелкозернов сказал 
…у него ж в доме 
живут 
Воскресенского села 
крестьяне Иван 
Сидоров Жданов 
48 лет у него жена 
Лукерья 46 лет у 
него сын Василей 
15 лет у него ж 
сноха салдатка 
Мария 18 лет у ней 
сын Леонтей 2 лет у 
негож в доме 
Воскресенского ж 
крестьянин Борис 
Сидоров Жданов 55 
лет у него жена 
Парасковья 33 лет у 
них сын Василей 17 
лет дочь девка 
Дарья 6 лет.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 
5. Д. 434.  

Во дворе Ивашко 
Сидоров сын Южаков у 
него брат Бориско 18 лет. 

Федкою Ивановым (л. 92) Южаком в 
роспросе сказал жили де они 
Устюжского уезду в Утмановской 
волости за государем в пашенных 
крестьянех, а с пашни платили в 
государеву казну денежной оброк а и с 
Устюжского уезду пришли они в Сибирь 
Офонка да Федька в прошлом во 145 
(1639/1640) году, а Сидорко пришол в 
прошлом во 164 (1655/1656) году и 
Офонка де да Федка пришед в Сибирь 
жили Тобольского и Верхотурского уезду 
по слободам в гулящих людех лет з 
девять и пришли в архиепископлю в 
Покровскую слободу и стали в пашню в 
прошлом во 154 (1645/1646) году, а 
Сидорко пришел в Покровскую слободу 
и стал в пашню в прошлом во 164 
(1655/1656) году. 

Усалкою.  
 
(л. 71 об.) Федка 
Иванов, а у него 
племянник Офонка. 



129. Деревня 
Куликовская.  
 
(л. 77) 
Во дворе 
Филип 
Спиридонов 
сын Загвоздин 
45 лет, дети 
Иван 14, 
Овдей 9, Иван 
6 лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 94 об.)  
Двор крестьянина 
Филиппа Загвазди
на сказался 30 лет, 
жена Устинья 25 
лет, дети Иван 5, 
Овдоким году.  

Устьницынской слободы.  
 
(л. 207 об.) 
Во дворе Федка Федоров 
сын Загвазда у него 
сын Спирка. У Спирки 
сын Филка 3 лет. 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 43) 
Богдашко Федоров Загвазда с сыном 
Спиркою, а сказал он Богдашко жил де 
на Руси Еренского уезду на Вишере в 
промышленых людех и тягло платил в 
Еренской город денгами, а в Сибирь де 
он пришел во 145 (1636/1637) году и с 
того году во крестьяне на софьинских 
землех в Усть-ницынской слободе. И в 
той слободе он женился, а тесть иво 
которой был написан в переписных 
книгах 167 (1659/1660) году Кузка 
Костянтинов одинок и живет в 
государевой Киргинской слободе и 
кормица Христовым именем, а на руси 
он Богдашко тягла своего никому не 
отдал. 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 79)  
Богдашко 
Федоров. (л. 
79) Куземка 
Костянтинов, у него 
сын Демка. 

130. Деревня 
Куликовская.  
 
(л. 77 об.) 
Во дворе 
Калина 
Якимов (в 
1684 Яковлев) 
сын Морозов 
90 лет, сын 
Степан 60, 
внучата 
Андрей 23, 
Аника 15, Яков 

 Устьницынской слободы.  
 
(л. 209) 
Калинка Яковлев сын 
Морозов у него 
дети Стенка 14 
лет, Гришка 7 лет.  

Устьницынская слобода.  
 
(л. 51 об.) 
Екунка Прокофьев Морозов с сыном с 
Калинкой, а сказал он Екунка отец ево 
жил на Руси (л. 52) за государем во 
крестьянах Еренского уезду на Сысоле в 
Пажга волости и деревне свое тягло 
сдал братьям своим Якунке до Логинку 
Федоровым и в Сибирь пришол с ним 
Якункой во 145 (1636/1637) году и сели 
на софьинских землях в пашню во 
крестьяне того ж году как и пришли с 
Руси и в Устьницынской слободе отец 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 78 об.)  
Якунка Морозов. 



13, Петр 1, 
правнук 
Михайло 1 
лета.  

ево умер, а после смерти отца своего 
тою отцовскую пашню пашет он Якунка, 
а ремесла за собою не сказал.  

131. Деревня 
Куликовская.  
 
(л. 77 об.)  
Во дворе Иван 
Филипов сын 
Дубынин 54, 
дети Михей 13 
лет, Мокей 9 
лет. 

Воскресенское село.  
 
(л. 100)  
Двор крестьянина 
Ивана Дубынина 
сказался 39 лет, 
жена Федора 25 лет, 
дети Наталья 6, 
Марья 4, Михей 
полутора году, 
Мокей 10 недель.  

Устьницынской слободы.  
 
(л. 193)  
Во дворе Филка Филипов 
сын Дубыня у него дети 
Ивашко 20 лет, Феклистко 
16 лет, Ивашко 13 лет, 
Стенка 8 лет. 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 21) 
Филка Филипов Дубыня сказал жил де 
отец ево Филкин на Руси Устюжского 
уезда в Яхренской волости приходные 
царевини колыморовского? в 
половниках, отец его в волости умер и 
после того он Филка пришел в Сибирь 
холост во 149 (1640/1641) году и пришед 
жил в Устьницынской слободе в гулящих 
людех и оброку платил в Софьинский 
дом лет с 10 и больше и отходя (л. 21 
об.) женился он в Руси и в прошлом во 
158 (1649/1650) году приехал с Руси с 
женою и сел на софьинских землях во 
крестьянах и во 169 (1660/1661) году 
сверх переписных книг родился у него 
сын Ивашко, а ремесла за собой 
никакова не сказал.  

 

132. Деревня 
Куликовская.  
 
(л. 77 об.)  
Во дворе Егор 
Иванов сын 
Русак? 50 лет, 
дети Иван 20, 
Захар 9, Федор 

    



6, Федор же 2.  

133. Деревня 
Куликовская.  
 
(л. 77 об.)  
Во дворе 
Степан 
Филипов сын 
Дубынин 47 
лет, дети 
Федор 13, Иван 
3 лет. 

 Устьницынской слободы.  
 
(л. 193)  
Во дворе Филка Филипов 
сын Дубыня у него дети 
Ивашко 20 лет, Феклистко 
16 лет, Ивашко 13 лет, 
Стенка 8 лет. 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 21)  
Филка Филипов Дубыня сказал жил де 
отец ево Филки на Руси Устюжского 
уезда в Яхренской волости приходные 
царевини колыморовского? в 
половниках, отец его в волости умер и 
после того он Филка пришел в Сибирь 
холост во 149 (1640/1641) году и пришед 
жил в Устьницынской слободе в гулящих 
людех и оброку платил в Софьинский 
дом лет с 10 и больше и отходя (л. 21 
об.) женился он в Руси и в прошлом во 
158 (1649/1650) году приехал с Руси с 
женою и сел на софьинских землях во 
крестьянах и во 169 (1660/1661) году 
сверх переписных книг родился у него 
сын Ивашко, а ремесла за собой 
никакова не сказал.  

 

134. Деревня 
Куликовская.  
 
(л. 77 об.)  
Во дворе 
Леонтей 
Семенов сын 
Криворотов 40 
лет, дети 
Михайло 10, 
Тимофей 5. (л. 
78) У него на 

 Устьницынская слобода. 
Деревня Мостовая на 
реке Мостовой.  
 
(л. 214 об.)  
Во дворе Сенка Кирилов 
сын Моторин у него дети 
Офонка, Кирилко 15 лет, 
Офонка ж 14 лет, Якунка 
13 лет, Ивашко 10 лет, 
Тимошка 6 лет, Микитка 3 
лет.  

Устьницынская слобода.  
 
(л. 35 об.)  
Деревня, а в ней живет Сенка 
Микифоров Мотора с детми с 
Ивашком, да с Сенкою, да с Бориском, 
да с Петрушкою. (л. 36) А сказал Сенка 
жил де он за государем во крестьянех с 
отцом своим Усольявычегоцкого в 
волости у Спаса на Выледе и сшол от 
отца своего в Сибирь в Устьницынскую 
слободу холост, тому лет с полтретцати 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 76 об.)  
Сенка Микифоров, 
у него три сына 
Ивашко, да Сенка, 
да Бориско, да 
пасы (л. 77) нок 
Ярофейко Буторин. 



подворье 
бобыль Степан 
Тимофеев сын 
Сатов 50, у 
него сын Федор 
2 лет. 

и больши, а в котором году того он не 
знает и жил в той слободе в гулящих 
людех лет с десять и женился на 
софьинских землях во крестьяна в той 
же слободе, а ремесла за собой 
никакого не сказал. 

135. Деревня 
Куликовская.  
 
(л. 78)  
Во дворе Иван 
Иванов сын 
Малетин 50 
лет, дети 
Давыд 17, 
Алексей 9 лет.  
 
Воскресенског
о села  
Дьячек Максим 
Малетин 40 
лет.  
 

РГАДА. Ф. 214. 
Оп. 1. Д. 1617. 

Воскресенское село.  
 
(л. 97)  
Двор крестьянина 
Ивана 
Иванова сказался 
40 лет, жена Ульяна 
40 лет, дети Агафья 
12, Ирина 9, Давыд 
7, отец Иван 70 лет.  
 
(л. 90)  
Двор церковного 
дьячка Василия 
Иванова сказался 
50 лет, жена 
Александра 50 лет, 
дети Максим 16, 
дочь Авдотья 17, 
Анна 9, Ирина 4 лет.  

Митропольи ж крестьяне 
в переписных 
книгах написаны в 
Устьницынской слободе. 
А по скаске митрополья 
приказщика Якова Бязева 
те крестьяне живут в 
розных слободах.  
 
(л. 213 об.)  
Ивашко Малетин. Живет 
в Беляковской слободе у 
церкви во дьячках. Оброку 
платит в софейскую казну 
по рублю на год.  
 
Беляковская слобода на 
реке Пышме. 
 
(л. 1364 об.) 
Во дворе пономарь Васка 
Иванов сын Малетин. 
Сказал родился де он в 
митрополье 
Устьницынской слободе, 
крестьянской сын. А в 
Беляковской слободе 

 Усть-Ницынская 
слобода. 
 
Оброчные бобыли, 
которые платят 
оброк.  
 
(л. 81 об.) Ивашко 
Малец. 



живет со 178-го году. 
У него сын Ивашко 13 лет. 
РГАДА. Ф. 214. Оп. 5. Д. 
261.  

136. Деревня 
Куликовская.  
 
(л. 78)  
Во дворе 
Василей 
Ефремов сын 
Артемьев 50 
лет, дети 
Григорей 25, 
Потап 23, 
Андрей 20, 
Архип 15, 
Родион 6.  

Воскресенское село.  
 
(л. 94)  
Двор крестьянина 
Василия 
Ефремова сказался 
40 лет, жена 
Татьяна 30 лет, 
дети Григорей 16, 
Потап 14, Игнатей 
12, Андрей 11, 
Архип 6, Марина 8, 
Федора полугоду.  

Крестоприводная книга 
сибирских городов 1676 г. 
Новая Пышминская 
слобода (митрополичья).  
 
Ефремко Ортемьев з 
детми с Ывашком да с 
Филкою.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
610. Л. 228-228 об.  
 
1679 г. Митрополья 
слобода на Пышме. 
 
(л. 172 об.) 
Двор. А в нем живет 
крестьянин 
Ефремко Ортемьев, 
родом сысолец. Детей у 
него Ивашко да Филка, 
Васька, Ортюшка…А на 
Сысоле жил он в 
государеве тягле. А за 
прежними архиепископы и 
митрополитом живет он, 
Ефремко, со 157-го 
(1648/1649) году. И в 
Сибирь с Сысолы пришол 
в том же году. А на Пышму 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 31 об.) 
Ефремко, да Ондрюшка, да Максимко, 
у Ефремка два сына Ивашко, да 
Филка, а Ефремко с братьями сказали 
отец де их на Руси жил за государем во 
крестьянах Еренского уезду в волости 
Сыбу и дань и оброк с себя платил в 
Еренский городок, а деревню свою 
продал, а дань и оброк с себя кому 
сдали того они не ведают и пришел с 
ними в Сибирь в Усть (л. 32) Ницинскую 
слободу во 148 (1639/1640) и сел на 
софьинских землях во крестьяне того ж 
году и во 167 (1658/1659 г.) году после 
переписных книг умер, а тою отцовскую 
пашню пашут Ефремко с братьями, а 
дети у него Ефремка родились в 
Сибири, а ремесла за собою никакого не 
сказал.    

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 80 об.) 
Ортюшка 
Кондратьев, у него 
два сына Ефремко, 
да Ондрюшка. 



переведен из 
Устьницинской слободы 
в прошлом во 182-м (1673-
1674) году.  
РГАДА. Ф.214. Оп.1. Д. 
487. 

137. Деревня 
Куликовская.  
 
(л. 78) 
Во дворе Иван 
Осипов сын 
Фартыгин 40 
лет, брат ево 
Леонтей 10, 
сын Иван 5 
лет.  

Слобода 
Софейского дому 
Усть Ницынская. 
Деревня 
Фартыгина  
 
(л. 264 об.) 
Во дворе 
крестьянин Осип 
Артемьев 
сын Чювачев 70 
дети его Иван 30, 
Федор 20, записан в 
салдаты, (л. 265) 
дочери его девицы 
Феодора 25, 
Матрона 17, Марья 
11 у Ивана жена его 
Марфа Иванова 
дочь 27, сын 
Леонтей 3. 
РГАДА. Ф. 214. Оп. 
1. Д. 1528. 

Устьницынской слободы.  
 
(л. 209 об.) 
Во дворе Оска Артемьев 
сын Чювашев у него 
братья Микитка 17 лет, 
Андрюшка 10 лет, Алешка 
8 лет, Гришка 5 лет. 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 48 об.) 
Миронко Иванов Чювашев з детьми с 
Ортюшкою, да с Сидорком, да с 
Климком, да с Родкою, а сказал жил де 
он на Руси на Сысоле в Пажга волости 
за государем в крестьянех и деревне 
своей и тягло сдал братьем 
двоюродным Игнашку да Тихону 
Григорьевым и пришел в Сибирь с 
женой и с детьми во 155 году (1646-
1647) и в Устьницынской слободе на 
софьинские земли во крестьяне за 
архиепископа того ж году, а ремесла за 
собою никакого не сказал. 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 78 об.)  
Миронко Иванов, а 
у него сын Ортюшка. 

138. Деревня 
Куликовская.  
 
(л. 78) 

    



Во дворе Иван 
Егорьев сын 
Енюков 35 лет, 
брат Яков 30, 
сын Михайло 2 
лет. 

139. Деревня 
Куликовская.  
 
(л. 78 об.)  
Во дворе Иван 
Вахромеев 
сын Друшков 
42 лет, дети 
Федот 22, 
Петр 16, 
Ярофей 12, 
Мосей 10, 
внучата Степан 
6, Семен 3, 
Степан 2 лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 93) 
Двор крестьянина 
Ивана Вахромеева 
сказался 35 лет, 
жена Татьяна 40 
лет, дети Федот 12, 
Петр 9, Ярофей 3, 
Василиса году.  

Устьницынской слободы.  
Деревня Жирякова на 
реке Туре.  
 
(л. 218) 
Вахромейко Петров сын 
Ершов у него дети Родка 
10 лет Ивашко 7 
лет Алешка 2 лет.  

Устьницынская слобода.  
 
(л. 22 об.) 
Васка Ильин Болшейкотел с сыном 
Петрушкою. И Васка сказал отец де иво 
Илюшка Онтонов жил на Руси за 
государем во крестьянех Еренского 
уезду в Сысольской волости в деревне с 
Ыбу и оброк государев платил денежной 
в Еренский городок и в деревне в с 
Ыбун (л. 23) отец ево двор и пашню и 
оброк с себе здал братьем своим Васке 
да Овдокимку Онтоновым и съехал де 
он с ним Васкаю в Сибирь во 154 
(1645/1646) году в Устьницинскую 
Слободу и того же де году сел на 
софьинские земли во крестьяне, а 
ремесла за собой никакого не сказал. 
Зять иво Вахромейко Петров Ершов 
сказал отец де ево на Руси каком чину 
был и какое тягло и кому платил и как 
отец ево в Сибирь пришел иво привел 
того неупомнит был де он мал, а умер 
отец иво в Устьницинской слободе во 
крестьянех во 157 (1649-1650) году и 
после отца своего пашню пашен тою 
отцовскую он Вахромейко и пятину 

 



платил в Софейский дом, а ремесла за 
собою никаково не сказал. 

140. Деревня 
Куликовская.  
 
(л. 78 об.) 
Во дворе 
Семен 
Максимов сын 
Мурзин 40 лет, 
дети Петр 10, 
Иван 4 лет. 

Воскресенское село.  
 
(л. 91)  
Двор крестьянина 
Семена Максимова 
сказался 30 лет, 
жена Настасья 25 
лет, дети Петр году.  

   

141. Деревня 
Куликовская.  
 
(л. 78 об.) 
Во дворе 
Григорей 
Алексеев сын 
Фартыгин 30 
лет, у него сын 
Дмитрей 2, у 
него на 
подворье 
бобыль Иван 
Карпов сын 
Сатов 42, дети 
Софрон 15, 
Тимофей 10 
лет. 

Слобода 
Софейского дому 
Усть Ницынская. 
Деревня 
Фартыгина.  
 
(л. 265 об.) 
Во дворе 
крестьянин Алексей 
Артемьев сын 
Чювачев 38, жена 
его Матрена 
Сидорова дочь 35, 
дети его Григорей 
14, Федор 13, 
дочери его девицы 
Марфа 9, Анна 6.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 
1. Д. 1528. 

Устьницынской слободы.  
 
(л. 209 об.)  
Во дворе Оска Артемьев 
сын Чювашев у него 
братья Микитка 17 лет, 
Андрюшка 10 лет, Алешка 
8 лет, Гришка 5 лет. 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 48 об.) 
Миронко Иванов Чювашев з детьми с 
Ортюшкою, да с Сидорком, да с 
Климком, да с Родкою, а сказал жил де 
он на Руси на Сысоле в Пажга волости 
за государем в крестьянех и деревне 
своей и тягло сдал братьем 
двоюродным Игнашку да Тихону 
Григорьевым и пришел в Сибирь с 
женой и с детьми во 155 году (1646-
1647) и в Устьницынской слободе на 
софьинские земли во крестьяне за 
архиепископа того ж году, а ремесла за 
собою никакого не сказал. 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 78 об.) Миронко 
Иванов, а у него 
сын Ортюшка. 

142. (уже был см. 
№73)  

Слобода 
Софейского дому 

Устьницынские ж 
крестьяне пашен не 

Устьницынская слобода.  
 

Усть-Ницынская 
слобода.  



 
Деревня 
Куликовская. 
(л. 78 об.)  
 
Во дворе 
Михайло 
Максимов сын 
Бороздин 70 
лет, дети 
Алексей 15, 
Афонасей 10 
лет. 

Усть Ницынская.  
 
(л. 242 об.)  
Во дворе 
крестьянин 
Михайло Максимов 
сын Бороздин 
шестидесят лет. 
Жена его 
Елена Трофимова 
дочь 50, дети его 
Алексей 9, Дмитрей 
6, Афонасей, 3 
дочь его девица 
Анна, 10 Акилина 
году. 
РГАДА. Ф. 214. Оп. 
1. Д. 1528. 

пашут.  
 
(л. 212)  
Во дворе Мишка 
Максимов сын 
Бороздин.  
 
(л. 213) 
Мишка Максимов сын 
Бороздин. Живет на 
скотном же дворе в 
конюхах. 

(л. 30 об.)  
Максимко Кузмин Бороздин с детми с 
Миткою, да с Микифорком, да с 
Мишкою. И Максимко сказал жил де он 
на Руси на Колмогорах, а отец ево был в 
посаде и на Колмогорах умер и после 
смерти отца своего сшол он с женою в 
Сибирь в Устьницынскую слободу в 154 
(1645/1646) году и в той слободе сел во 
крестьяне на софьинских землях, а дети 
у него родились в Сибири в 
Устьницынской слободе, а в тягле отца 
ево на Колмогорах нихто не остался, а 
ремесла за собою никакого не сказал.  

 
(л. 78) 
 Максимко Кузмин, 
у него сын Микитка. 

143. Деревня 
Купаинская. 
Крестьяне.  
 
(л. 79)  
Во дворе 
Корнило 
Евсевьев сын 
Мешков 47 лет, 
брат ево 
Василей 25, 
дети Андрей 
18, Иван 15, 
Федор 6, 
Прокопей 4. 

Воскресенское село.  
 
(л. 92 об.)  
Двор крестьянина 
Корнилья Евсевье
ва сказался 35 лет, 
жена Марина 30 
лет, дети Андрей 8, 
Иван 5, Гаврило 
году, Арина 4, брат 
Федор 40 жена 
Анна 30 лет. Дети 
Федор 10, Исаак 6, 
Ховронья 7, 
Настасья 4, брат 

1679 г. Митрополья 
слобода на Пышме.  
 
(л. 179 об.)  
Двор. А в нем живет 
крестьянин Ивсейко 
Яковлев, родом 
Устьницинской 
слободы крестьянский 
сын. Детей у него 
Федка, Корнилко… (л. 
180) А на Пышму 
переведен из митропольей 
Устьницинской слободы во 
185 (1676/1677) году.  

Устьницынская слобода.  
 
(л. 49)  
Якунка Ермолин Кузнецов с детми с 
Ивсейком да с Ивашком, да сказал 
Якунка жил де он на Сысоле в Пачге в 
волости за государем во крестьянах и от 
отца своего сшол в Сибирь с женой и 
детьми во 152 (1643/1644) году и сели 
на софьинские земли за архиепископа 
во крестьяне того ж году в 
Устьницынскую слободу и женился он 
Якунка на другой жене той же слободы 
на вдове на архиепископле 
крестьянской жене, а взял с ней пасынка 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 79 об.)  
Якунка Кузнецов у 
него сын Евсейко. 



Племянник ево 
родной ??? 
полугоду.  

Василей 13, мать 
Степанида 60 лет. 

РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
487  

Сенку Иванова невелика, а сын ево 
Елфимко, которой написан в 
переписных книгах 167 (1659) году умер, 
а ремесла он Якунка не сказал.   

144. Деревня 
Купаинская. 
Крестьяне.  
 
(л. 79 об.)  
Во дворе 
Федор 
Федоров сын 
Мешков 20 лет, 
у него брат 
Исак 15, 
Ерасим 4 лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 92 об.)  
Двор крестьянина 
Корнилья Евсевье
ва сказался 35 лет, 
жена Марина 30 
лет, дети Андрей 8, 
Иван 5, Гаврило 
году, Арина 4, брат 
Федор 40 жена 
Анна 30 лет. Дети 
Федор 10, Исаак 6, 
Ховронья 7, 
Настасья 4, брат 
Василей 13. мать 
Степанида 60 лет. 

1679 г. Митрополья 
слобода на Пышме.  
 
(л. 179 об.)  
Двор. А в нем живет 
крестьянин Ивсейко 
Яковлев, родом 
Устьницинской 
слободы крестьянский 
сын. Детей у него 
Федка, Корнилко… (л. 
180) А на Пышму 
переведен из митропольей 
Устьницинской слободы во 
185 (1676/1677) году.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
487.  

Устьницынская слобода.  
 
(л. 49)  
Якунка Ермолин Кузнецов с детми с 
Ивсейком да с Ивашком, да сказал 
Якунка жил де он на Сысоле в Пачге в 
волости за государем во крестьянах и от 
отца своего сшол в Сибирь с женой и 
детьми во 152 (1643/1644) году и сели 
на Софьинские земли за архиепископа 
во крестьяне того ж году в 
Устьницынскую слободу и женился он 
Якунка на другой жене той же слободы 
на вдове на архиепископле 
крестьянской жене, а взял с ней пасынка 
Сенку Иванова невелика, а сын ево 
Елфимко, которой написан в 
переписных книгах 167 (1659) году умер, 
а ремесла он Якунка не сказал.   

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 79 об.) 
Якунка Кузнецову 
него сын Евсейко. 

145. Деревня 
Купаинская.  
 
(л. 79 об.)  
Во дворе 
Афонасей 
Калинин сын 
Чичиланов 80 
лет, у него сын 
Михайло 45, 

Воскресенское село.  
 
(л. 96)  
Двор крестьянина 
Афонасья 
Калинина сказался 
70 лет, дети Осип 
40, жена Домна 40 
лет, дети Иван 9, 
Макар 7, сидор 4, 

Крестоприводная книга 
сибирских городов 1676 г. 
Новая Пышминская 
слобода (митрополичья). 
 
Мирской староста 
Калинка Григорьев з 
детми с Офонкою, да с 
Левкою, да с Конанком, да 
с Васкою.  

 Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 78 об.)  
Гришка Яковлев, у 
него сын Калинка. 



внучата Иван 
15, Лука 11, 
Петр 10, Ульян 
7, Алексей 2 
лет.  

Егор году, брат 
(очевидно 
сын) Михайло 35 
лет жена Степанида 
30, дети Лука 2. 
Петр году, Овдотья 
5 лет.  

РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
610. Л. 228-228 об.  
 
1679 г. Митрополья 
слобода на Пышме.  
 
(л. 170 об.) 
Двор. А в нем живет 
крестьянин 
Калинка Григорьев 
Чечаланов, родом 
сысолец. Детей у него 
Офонка, Васка; внучат 
Оска, Якунка…(л. 171) А 
на Сысоле он жил 
в государевом тягле. А за 
прежними архиепископы и 
за митрополитом (л. 171 
об.) живет он со 147-году 
(1638/1639). А в Сибирь 
пришол в том же году. А на 
Пышму в митрополью 
слободу переведен ис 
Покровской слободы в 
прошлом во 182 году 
(1673-1674). 
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
487. 

146. Деревня 
Купаинская.  
 
(л. 79 об.)  
Во дворе Осип 

Воскресенское село.  
 
(л. 96)  
Двор крестьянина 
Афонасья 

Крестоприводная книга 
сибирских городов 1676 г. 
Новая Пышминская 
слобода (митрополичья). 
 

 Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 78 об.)  
Гришка Яковлев, у 



Афонасьев 
сын Калинин 
50 лет, дети 
Иван 23, 
Макар 20, 
Сидор 4 у него 
на подворье 
бобыль Яков 
Иванов сын 
Яраниных 45, 
сын Анания 17 
лет.  

Калинина сказался 
70 лет, дети Осип 
40, жена Домна 40 
лет, дети Иван 9, 
Макар 7, Сидор 4, 
Егор году, брат 
Михайло 35 лет 
жена Степанида 30, 
дети Лука 2. 
Петр году, Овдотья 
5 лет.  

Мирской староста 
Калинка Григорьев з 
детми с Офонкою, да с 
Левкою, да с Конанком, да 
с Васкою.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
610. Л. 228-228 об.  
 
1679 г. Митрополья 
слобода на Пышме.  
 
(л. 170 об.) 
Двор. А в нем живет 
крестьянин 
Калинка Григорьев 
Чечаланов, родом 
сысолец. Детей у него 
Офонка, Васка; внучат 
Оска, Якунка…(л. 171) А 
на Сысоле он жил 
в государевом тягле. А за 
прежними архиепископы и 
за митрополитом (л. 171 
об.) живет он со 147-году 
(1638/1639). А в Сибирь 
пришол в том же году. А на 
Пышму в митрополью 
слободу переведен ис 
Покровской слободы в 
прошлом во 182 году 
(1673-1674). 
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
487. 

него сын Калинка. 



147. Деревня 
Купаинская.  
 
(л. 79 об.) 
Во дворе 
Федот 
Матвеев сын 
Софьин 45 
лет, дети 
Архип 15, 
Игнат 11, 
Алексей 5 лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 105 об.)  
Двор крестьянина 
Михайла 
Софьина сказался 
70 лет, жены у него 
нет, сын Еким 13, 
Дарья 10, 
племянник Федот 
30 жена Окулина 25, 
сын Архип 6, 
Игнатей 3, Оксинья 
2 недель, 
племянница 
на подворье Марфа 
25 лет.  

Митрополья слобода на 
Пышме 1679 г.  
 
(л. 180)  
Двор. А в нем живет 
крестьянин Матюшка 
Омельянов, родом 
Устьницинской 
слободы крестьянский 
сын. Детей у него 
Федотко, Стенка...(л. 180 
об.) А на Пышму 
переведен он 
из митропольи 
Устьницинской слободы во 
184-м (1675/1676) году. 
РГАДА. Ф. 214. Оп.1. Д. 
487. 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 57 об.)  
Вдова Омелькина жена Малафьева 
Софийца с детми с Матюшкою, да с 
Мишкой, да с Силкою, да с Максимком, 
а сказала муж де ее на Руси жил 
Пинежского уезду на малой на Меяшке? 
За государем во крестьянах и пашню и 
тягло отдал братьем своим Кипрешке, 
да Лаврушке Малафьевым, а он де с 
нею пришол в Сибирь тому лет с 
полтретцати и больше (л. 58) а в 
котором году того не знает и сел на 
софьинских землях во крестьяне за 
архиепископа того ж году, а дети 
родились в Сибири.  

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 78)  
Омелка  
Малахеев, у него 
сын Ондрюшка. 

148. Деревня 
Купаинская.  
 
(л. 79 об.)  
Во дворе 
Федор 
Филипов сын 
Коновалов (л. 
80) 40 лет, дети 
Данило 20, 
Епифан 3 лет.  

 ?Устьницынской 
слободы.  
 
(л. 191)  
Во дворе Филка Аврамов 
сын Фомин у него 
дети (л.191 об.) Трошка 13 
лет, Васка 6 лет, Сенка 5 
лет, Федка году.  

 Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 74 об.)  
Обрамко Фомин, а 
у него два сына 
Ондрюшка, да 
Филка.  
 
1636 
г. Архиепископля 
вотчина, 
Ницынская слобода.  
 
(л. 41) 



 Обрамко Фомин. 
РГАДА. Ф. 214. Д. 
74. Л. 40. 

149. Деревня 
Купаинская. Бо
были  
 
(л. 80)  
Во дворе 
Мокей Фомин 
сын Сибирцов 
40 лет, у него 
сын Мосей 3 
лет.  

Ольховская 
слобода. 
Деревня Тарасова.  
 
(л. 183 об.) 
Двор, а в нем живет 
оброчной 
крестьянин Иван 
Аврамов сын 
Корзухин (л. 184) 
….у него ж живет на 
подворье пришлой 
человек бобыль 
Мокей Фомин сын 
Сибирцов 25, жена 
у него Овдотья 20, 
дочь Марья 2. 
РГАДА. Ф.214. Оп. 
1. Д. 1525.  
 

   

150. Деревня 
Дубровная. 
Крестьяне  
 
(л. 80 об.) 
Во дворе 
Семен 
Сидоров сын 
Берчатов 25 
лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 97) 
Двор крестьянина 
Сидора Андреева 
сказался 60 лет, 
жена Ирина 50 лет, 
дети Иван 33 сын 
же Григорей 30 
жена Акилина 20 

Покровской слободы.  
 
(л. 182 об.) 
Терешка Андреев сын 
Зырян, у него сын 
Антипка 7 лет.  
 
(л. 183)  
Гришка Андреев сын 
Зырян у него сын Ивашко 

Покровская слобода.  
 
(л. 89) 
Родка да Ондрюшка Кириловы з 
детьми у Родьки сын Ортюшка у 
Ондрюшки детей Терешка да Гришка в 
роспросе сказали жили де они в 
Вымском присуде в Княжской волости за 
государем в пашенных крестьянех, а как 
же на Выми отец их (л. 89 об.) умер и 

Покровской 
слободы крестьяне, 
которые живут над 
речкою 
Виляженкою, да над 
Усалкою. 
 
(л. 71 об.)  
Ондрюшка 
Кирилов. Родка 



лет дети Марина 3, 
Парасковья году. 

4 лет. 
 
Сидорко Андреев сын 
Зырян у него дети Ивашко 
6 лет, Гришка полугоду.  

они де с Выми пришли в Сибирь. 
Ондрюшка пришол в Сибирь тому лет с 
сорок, а Родка пришол дватцать шесть 
лет и в Сибири де Ондрюшка жил в 
гулящих людех дватцать лет а Родка 
жил три годы, а денежной де оброк в 
государеву казну платили з гулящими 
людьми в Тобольску, а ис Тобольска 
пришли де они в архиепископлю в 
Покровскую слободу и стали в пашню в 
прошлом во 148 (1639/1640) году 
 

Кирилов, а у него 
сын Мишка. 

151. Деревня 
Дубровная.  
 
(л. 80 об.)  
Во дворе 
Назар 
Яковлев сын 
Тозымов 40 
лет, дети 
Данило 9, 
Василей 5 лет.  

 Устьницынской слободы.  
 
(л. 200 об.)  
Во дворе Якунка Иванов 
сын Тозымко у него сын 
Назарко году. 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 39) 
Якунка Иванов Тозымов, а сказал отец 
его жил на Руси в Сысольской волости 
Еренского уезду, а в каком чину того он 
не упомнит, был мал, а в Сибирь сшол 
мал же, тому лет с пятнатацати и 
больше, а в котором году того он не 
знает и жил в Устьницынской слободе в 
гулящих людях и оброк платил лет с 
пять в Софейский дом и во 159 
(1650/1651) году в той слободе женился 
и сел на софьинских землях во 
крестьяне, а ремесла за собой никакова 
не сказал.  

 

152. Деревня 
Дубровная.  
 
(л. 80 об.)  
Во дворе 

Слобода 
Барневская.  
 
(л. 234 об.)  
Двор, а в нем живет 

Устьницынской слободы.  
 
(л. 204 об.)  
Стенка Лукьянов сын 
Чистюня у него 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 63)  
Стенка Лукоянов Чистюня с детми с 
Петрушкою, да с Ивашком, да с 

Усть-Ницынская 
слобода. Оброчные 
бобыли, которые 
платят оброк. 
  



Михайло 
Леонтьев сын 
Чистюнин 20 
лет. 

бобыль Лазар 
Леонтьев сын 
Чистюнин 19, брат 
у него Михайло 13, 
у них мати вдова 
Анисья Данилова 
дочь 55, у него 
Лазаря жена 
Катерина 20, у него 
Лазаря двор вновь 
построен в 
слободе.  
РГАДА. Ф. 214 Оп. 1 
Д. 1525. 

дети Петрушка Левка 25 
лет Ондрюшка 20 лет.  

Ондрюшкою, да с Левкою, а сказал 
отец де ево и он на Лальском жили в 
половниках у крестьян по деревням в 
наймех погодно, а государева тягла на 
них (л. 63 об.) не было и отец де ево на 
Руси умер, а он де Стенка пришел с 
женой в Сибирь во 147 (1638/1639) году 
и жил в Устьницынской слободе в 
гулящих людях годов с десять и больше 
и оброк платил в софьинской дом и во 
159 (1650/1651) году в той же слободе 
сел на софьинских землях во крестьяна 
за архиепископа, а ремесла за собою 
сказал шерсть бьет.   

(л. 81 об.) 
Стенка Лукьянов. 

153. Деревня 
Дубровная.  
 
(л. 80 об.) 
Во дворе 
Кондрат 
Тимофеев сын 
Белого 50 лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 92) 
Двор крестьянина 
Кондратия 
Тимофеева 
сказался 25 лет, 
жена Марина 25лет, 
дети Авдотья 8, 
Матрена 4, Авдотья 
3, Агрипена 2 
недель, отец 
Тимофей 80 лет.  

 Покровская слобода.  
 
(л. 83 об.) 
Микитка Тимофеев Белой з детьми с 
Тимошкою, да с Куземкою, да с 
Пашком, Ондрюшкою Федоровым в 
роспросе сказал жил де он Микитка в 
Кайгородке за государем в пашенных 
крестьянех, а с пашни платил в 
государеву казну денежной оброк а с 
Кайгородка пришел де он Микитка в 
Сибирь тому лет с тритцать, (л. 84) а в 
Сибирских де городех жил он Микитка 
на Тюмени в ямских охотниках лет с 
пяти тою де ямскую гонбу сдал с себя 
гулящему человеку Онтонку Злокину, а в 
архиепископию в Покровскую слободу 
пришел и стал в пашню в прошлом во 
146 (1637/1638) году, а пасынок свои 

Покровская 
слобода.  
 
(л. 69) 
Микитка Белой, а у 
него два сына 
Тимошка, да 
Куземка. 



Ондрюшка Федоров написан з гулящими 
людьми. 

154. Деревня 
Дубровная.  
 
(л. 80 об.) 
Во дворе 
Григорей 
Сидоров сын 
Берчатов 38 
лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 97) 
Двор крестьянина 
Сидора Андреева 
сказался 60 лет, 
жена Ирина 50 лет, 
дети Иван 33, сын 
же Григорей 30, 
жена Акилина 20 
лет, дети Марина 3, 
Парасковья году.  

Покровской слободы.  
 
(л. 182 об.) 
Терешка Андреев сын 
Зырян у него сын Антипка 
7 лет.  
 
(л. 183)  
Гришка Андреев сын 
Зырян у него сын Ивашко 
4 лет. 
 
Сидорко Андреев сын 
Зырян у него дети Ивашко 
6 лет, Гришка полугоду.  

Покровская слобода.  
 
(л. 89) 
Родка да Ондрюшка Кириловы з 
детьми, у Родьки сын Ортюшка, у 
Ондрюшки детей Терешка, да Гришка, 
в роспросе сказали жили де они в 
Вымском присуде в Княжской волости за 
государем в пашенных крестьянех, а как 
же на Выми отец их (л. 89 об.) умер и 
они де с Выми пришли в Сибирь. 
Ондрюшка пришол в Сибирь тому лет с 
сорок, а Родка пришол дватцать шесть 
лет и в Сибири де Ондрюшка жил в 
гулящих людех дватцать лет, а Родка 
жил три годы, а денежной де оброк в 
государеву казну платили з гулящими 
людьми в Тобольску, а ис Тобольска 
пришли де они в архиепископлю в 
Покровскую слободу и стали в пашню в 
прошлом во 148 (1639/1640) году. 

Покровской 
слободы крестьяне, 
которые живут над 
речкою 
Виляженкою, да над 
Усалкою.  
 
(л. 71 об.)  
Ондрюшка 
Кирилов. Родка 
Кирилов, а у него 
сын Мишка. 

155. Деревня 
Дубровная.  
 
(л. 80 об.)  
Во дворе Иван 
Терентьев сын 
Команев 42 
лет, сын Федор 
3.  

    

156. Деревня Воскресенское село.    Покровская 



Дубровная.  
 
(л. 81)  
Во дворе 
Василей 
Козмин сын 
Енбаев 37 лет, 
дети Никон 12, 
Федор 2 лет 

 
(л. 95) 
Двор крестьянина 
Василия Енбаева 
сказался 25 лет, 
отец Козма 65, 
Матрена 60 лет, 
сестра Матрена 30, 
Акилина 15, Никон 
году.  

слобода. (л. 70 
об.) Мишка Чорной, 
а у него три сына 
Якунка, да Кузка, 
да Басалайко, да 
зять ево Ивашко, да 
племянник Тренка 
Григорьев. 

157. Деревня 
Дубровная.  
 
(л. 81)  
Бобыли. 
Во дворе Сава 
Семенов сын 
Пешков 45 
лет.  

 ?Устьницынской 
слободы.  
 
(л. 199) 
Феофилатко Васильев 
сын Пешко у него 
дети Илюшка, Ивашко у  
Ивашка сын Федка 3 лет, 
да вскормленник Стенка 
Митрофанов 5 лет.  
 
(л. 212) Родка Крохин 
живет на подворье у 
крестьянина у Фефилатка 
Карманова Пешка.  

?Устьницынская слобода.  
 
(л. 34) 
Фефилко Васильев Пешка Карманов 
он же с детми с Илюшкою да с 
Ивашком, а сказал де он Фефилко отец 
де ево жил на Руси за государем во 
крестьянах в волости Сыбу и дань и 
оброк платил в Еренский городок и 
пришел де отец ево с ним в Сибирь в 
Устьницынскую слободу во 147 
(1638/1639) году и сели на софьинскую 
землю во крестьянах, а в тягле и оброке 
на Руси отец ево кого оставил того он не 
знает. И в Устьницынской слободе отец 
ево умер, а после отца своего тою 
отцовскую пашню пашет он Фефилко, а 
дети у него родились в Сибири, а 
ремесла за собою никакова не 
сказал. Да у него шурин Родка 
Леонтьев, а сказал отец ево жил на 
Пенеге за государем во крестьянах и 
приехал с Руси в Устьницынскую 

 



слободу тому лет с полтрететцать и 
больше, а на Руси пашню свою и тягло и 
оброк кому здал того он не знает и в 
Устьницынской сободе отец ево умер, а 
мать де ево вышла замуж.   

158. Деревня 
Сартасова. 
Крестьяне.  
 
(л. 81 об.) 
Во дворе Иван 
Федоров сын 
Сартасов 45 
лет, дети Иван 
7, Михайло 5 
лет.  

 Устьницынской слободы.  
 
(л. 207 об.) 
Митка Дорофеев сын 
Сартысов  

 Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 77 об.) 
Дорофейко 
Микитин. 

159. Деревня 
Сартасова.  
 
(л. 81 об.)  
Во дворе 
Андрей 
Федоров сын 
Сартасов 40 
лет, сын 
Алексей 2 лет. 

 Устьницынской слободы.  
 
(л. 207 об.) 
Митка Дорофеев сын 
Сартысов.  

 Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 77 об.)  
Дорофейко 
Микитин. 

160. Деревня 
Сартасова.  
 
(л. 81 об.)  
Во дворе 
Кирило 
Парамонов 

     



сын 
Мелехиных 25 
лет, сын 
Григорей 1 
году. 

161. Деревня 
Сартасова.  
 
(л. 81 об.)  
Во дворе Фрол 
Андреев сын 
Паклин 30 лет, 
дети Гаврило 7, 
Григорей 3, 
Семен 1 году. 

Воскресенское 
село.  
 
(л. 98)  
Двор крестьянина 
Флора 
Паклина сказался 
30 лет, жена 
Палагея 25 лет, дети 
Татьяна году, сын 
Емельян недели, 
отец Андрей 
Абрамов 90 
лет, мать Оксинья 
60 лет, брат Петр 25 
лет жена Марфа 
25 лет сын Никифор 
полугодовой. Брат 
Ларион 35 лет. 

Устьницынской слободы.  
 
(л. 191) 
Во дворе Андрюшка 
Аврамов сын Фомин у 
него дети Мишка 15 лет, 
Оска 10 лет, Васка 5 лет, 
Ларка 4 лет. 

 Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 74 об.) 
Обрамко Фомин, а 
у него два сына 
Ондрюшка, да 
Филка.  
 
1636 г. 
Архиепископля 
вотчина, 
Ницынская слобода.  
 
(л. 41) 
Обрамко Фомин. 
РГАДА. Ф. 214. Д. 
74. Л. 40. 

162. Деревня 
Сартасова.  
 
(л. 81 об.)  
Во дворе Петр 
Андреев сын 
Паклин 35 лет, 
дети Терентей 
7, Василей 2 

Воскресенское село.  
 
(л. 98)  
Двор крестьянина 
Флора 
Паклина сказался 
30 лет, жена 
Палагея 25 лет, дети 
Татьяна году, сын 

Устьницынской слободы.  
 
(л. 191)  
Во дворе Андрюшка 
Аврамов сын Фомин у 
него дети Мишка 15 лет, 
Оска 10 лет, Васка 5 лет, 
Ларка 4 лет. 

 Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 74 об.) 
Обрамко Фомин, а 
у него два сына 
Ондрюшка, да 
Филка.  
 



лет.  Емельян недели, 
отец Андрей 
Абрамов 90 
лет, мать Оксинья 
60 лет, брат Петр 25 
лет жена Марфа 
25 лет сын Никифор 
полугодовой. Брат 
Ларион 35 лет. 

1636 г. 
Архиепископля 
вотчина, 
Ницынская слобода.  
 
(л. 41) 
Обрамко Фомин. 
РГАДА. Ф. 214. Д. 
74. Л. 40. 

163. Деревня 
Сартасова.  
 
(л. 82) 
Во дворе 
Афонасей 
Герасимов 
сын Ярков 50 
лет, дети 
Григорей 25, 
Степан 20, 
Кирило 6, Яков 
4. Внучата 
Алексей 4, 
Иван 2 лет.  

Слобода 
Софейского дому 
Усть Ницынская.  
Деревня Борзикова.  
 
(л. 264)  
Во дворе 
крестьянин 
Афонасей 
Ярофеев сын 
Ярков 41, жена его 
Парасковья 
Афанасьева дочь 
35, дети Григорей 
11, Стефан 10, 
Матфей полугода, 
дочери его девицы 
Акилина 9, Евдокея 
2.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 
1. Д. 1528. 

   

164. Деревня 
Сартасова. 
 

     



Бобыли  
 
(л. 82)  
Во дворе 
Спиридон 
Матвеев сын 
Сизиков 35.  

165. Деревня 
Мезенцова. 
Крестьяне.  
 
(л. 82 об.)  
Во дворе 
Гаврило 
Иванов сын 
Мезенцов 73, 
сын ево, 
Афонасей 25 
лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 103)  
Двор крестьянина 
Гаврила 
Мезенцова 
сказался 50 (60?) 
лет, жена 
Парасковья 50 лет, 
дети Афонасей 
15, Орина 6, Марфа 
4 лет.  

Покровской слободы.  
 
(л. 165)  
Ганка Иванов сын 
Мезенец у него брат 
Власко 20 лет.  

Покровская слобода.  
 
(л. 89)  
Левка да Ивашко Павловы Мезенцы у 
Ивашка детей Онашка да Ганка в 
роспросе сказали жили де они на 
Мезени в Лабужской волости за 
государем в пашенных крестьянех, с 
пашни платили в государеву казну 
денежной оброк и в прошлом де во 159 
(1650/1651) году пришли они с Мезени в 
Сибирь и жили на Тюмени в гулящих 
людех два года, а с Тюмени пришли де 
они в архиепископлю в Покровскую 
слободу и стали в пашню в прошлом во 
161 (1652/1653) году. 

Покровская 
слобода.  
 
(л. 69 об.)  
Ивашко Павлов.  
(л. 70) 
Левка Павлов. 

166. Деревня 
Мезенцова. 
 
(л. 82 об.)  
Во дворе Петр 
Савин Юртин 
60 лет, дети 
Кирило 20, 
Никита 16, 
Козма 2, Яков 3 

Воскресенское село.  
 
(л. 93)  
Двор крестьянина 
Павла (на самом 
деле Петра) 
Савина сказался 50 
лет, жена Лукерья 
40 лет, дети Кирило 
9, Микита 7, Яков 6, 

Устьницынской 
слободы. Деревня Ерзовка 
на реке Нице.  
 
(л. 217) 
Васка Савинов сын 
Юртин у него братья 
Левка 20 лет, Петрушка 17 
лет.  

Устьницынская слобода.  
 
(л. 54 об.)  
Савка Степанов Юрта с детми с 
Левкою да с Васкою, а сказал жил де он 
Устюжского уезду на Двине в Шомоской 
волости за государем во крестьянех,а 
дань и оброк давал государю, а платил 
на Устюг и деревню свою и тягло сдал 
братьям своим Ивашку, да Ондрюшке 

 



лет.  Иван 3, Ксения 16, 
Катерина году. Петр 
(!) Савин указ 
Великого 
Государя….  

Степановым, (л. 55) а он де сшол в 
Сибирь в 151 (1642/1643) году и жил в 
Устьницынской слободе в гулящих 
людех и оброк платил государю в 
Нижнюю ницынскую и в Туринскую 
слободы годы с четыре, и во 155 
(1646/1647) году в той же Устьницынской 
слободе женился и сел на софьинских 
землях во крестьяне за архиепископа в 
Устьницынской же слободе того же году, 
а ремесла за собой никакова не сказал.  

167. Деревня 
Мезенцова.  
 
(л. 82 об.)  
Во дворе 
Никита 
Минеев сын 
Марфицын 45 
лет, дети 
Архип 10, Яков 
6, Василей 4 
лет.  

Софейского дому 
слобода 
Покровская, Щучья 
таж.  
 
(л. 475)  
Двор Микиты 
Минеева сына 
Милентьева 35 лет 
у него жена 
Парасковья 25, дети 
у них Архип 4, Яков 
году. Офимья 5, да 
мать его вдова 
Марфа Павлова 80 
лет.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 
1. Д. 1320. 

 Покровская слобода.  
 
(л. 92)  
Панкрашко да Минка Мелентьевы с 
племянником с Миткою Степановым в 
роспросе сказали жили же они 
Панкрашко и Минка на Пинеге в 
Лаевицкой (92 об.) волости за государем 
в пашенных крестьяне и в прошлом де 
во 159 (1650/1651) году пришли они с 
Пинеги в Сибирь и жили Тюменского 
уезду по деревням в гулящих людех, а в 
архиепископлю в Покровскую слободу 
пришли и стали в пашню в прошлом во 
161 (1652/1653) году. 

 

168. Деревня 
Мезенцова.  
 
(л. 82 об.)  

Воскресенское 
село.  

 

(л. 103)  

1679 г. Митрополья 
слобода на Пышме.  
 
(л. 176 об.)  

Устьницынская слобода.  
 
(л. 33)  
Симанка Алексеев с детми с Кирилком 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 79)  



Во дворе 
Епифан 
Петров сын 
Головин 25 
лет.  

Двор крестьянина 
Харитона 
Головина сказался 
33 лет, жена 
Лукерья 30 лет, 
дети Василей 10, 
Парфен 5, Федосья 
2 лет. Мать у него 
Устинья 70, брат 
Епифан 14, 
племянник 
Прокофей 10 лет. 

Двор. А в нем живет 
крестьянин Петрушка 
Симанов, родом 
Устьницынской слободы 
крестьянской сын. А у него 
сын Васька. А на Пышму 
переведен он из 
митропольи Устницынской 
слободы во 185 г. 
(1676/1677).  

да с Петрушкой да со внуком с Миткой. 
Симанко сказал жил де он на Руси за 
государем во крестьянех Еренского 
уезду в деревне Шульгине и подати и 
оброк платил государю и за бедностью 
свою деревню и пашню покинул сшол в 
Сибирь в Устьницынскую слободу с 
женой тому лет с дватцать и больши, а в 
котором году, того он не знает. И пришел 
в Сибирь и сел на софьинских землях во 
крестьяне того ж году, а дети у него 
родились в Сибири, а ремесла за собой 
никакова не сказал.   

Симанко Олексеев, 
у него сын Кирюшка. 

169. Деревня 
Мезенцова.  
 
(л. 82 об.)  
Во дворе Яким 
Яковлев сын 
Енбаев 70 лет, 
у него 
приемыш Исак 
(Исак Митроф
анов Тренин в 
1763 году) 25, 
внук Корнил 3 
лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 96)  
Двор крестьянина 
Екима Енбаева 
сказался 50 лет, 
жена Акилина 40 
лет, дети Марья 14, 
Настасья 13, Ульяна 
9, Лукерья 7, отец 
Яков 90 лет. 

Покровской слободы.  
 
(л. 176)  
Якунка Михайлов сын 
Енбай у него сын Якимко 
18 лет. 

 Покровская 
слобода.  
 
(л. 70 об.)  
Мишка Чорной, а у 
него три сына 
Якунка, да Кузка, 
да Басалайко, да 
зять ево Ивашко, да 
племянник Тренка 
Григорьев. 

170. Деревня 
Мезенцова.  
 
(л. 83)  
Во дворе 
Харитон 

Воскресенское село.  
 
(л. 103)  
Двор крестьянина 
Харитона Головина 
сказался 33 лет, 

1679 г. Митрополья 
слобода на Пышме.  
 
(л. 176 об.) 
Двор. А в нем живет 
крестьянин Петрушка 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 33) 
Симанка Алексеев с детми с Кирилком, 
да с Петрушкой, да со внуком с Миткой. 
Симанко сказал жил де он на Руси за 

Усть-Ницынская 
слобода  
 
(л. 79)  
Симанко Олексеев, 
у него сын Кирюшка. 



Петров сын 
Головин 40 
лет, дети 
Василей 20, 
Парфен 15, 
Архип 8, 
Прокопей 6 
лет.  

жена Лукерья 30 
лет, дети Василей 
10, Парфен 5, 
Федосья 2 лет. Мать 
у него Устинья 70, 
брат Епифан 14, 
племянник 
Прокофей 10 лет.  

Симанов, родом Усть-
Ницинской слободы. А у 
него сын Васька. 
Переведен из Усть-
Ницинской в 185 г. 
(1676/1677).  

государем во крестьянех Еренского 
уезду в деревне Шульгине и подати и 
оброк платил государю и за бедностью 
свою деревню и пашню покинул сшол в 
Сибирь в Устьницынскую слободу с 
женой тому лет с дватцать и больши, а в 
котором году, того он не знает. И пришел 
в Сибирь и сел на софьинских землях во 
крестьяне того ж году, а дети у него 
родились в Сибири, а ремесла за собой 
никакова не сказал.   

171. Деревня 
Мезенцова.  
 
(л. 83)  
Во дворе Егор 
Митрофанов 
сын Корепин 
35 лет, у него 
пасынки 
Никита 12, 
Михайло 10, у 
Егора сын Петр 
8 лет. 

Брат: 
Терсюцкая 
слобода.  
Деревни 
Портнягиной.  
 
(л. 535 об.) …да 
Воскресенского села 
Иван 
Митрофанов Кореп
иных 18 лет.  
РГАДА. Ф. 214 Оп. 5 
Д. 434. 

   

172. Деревня 
Мезенцова.  
 
(л. 83)  
Во дворе 
Никита 
Семенов сын 
Криворотов 38 
лет, дети Иван 

Воскресенское село.  
 
(л. 100 об.)  
Двор крестьянина 
Микиты 
Моторина сказался 
35 лет, жена 
Варвара 30 лет, 
дети Иван 

Устьницынская слобода. 
Деревня Мостовая на 
реке Мостовой.  
 
(л. 214 об.)  
Во дворе Сенка Кирилов 
сын Моторин у него дети 
Офонка, Кирилко 15 лет, 
Офонка ж 14 лет, Якунка 

Устьницынская слобода. Деревня 
Мостовая на реке Мостовой  
 
(л. 35 об.)  
Деревня, а в ней живет Сенка 
Микифоров Мотора с детми с 
Ивашком, да с Сенкою, да с Бориском, 
да с Петрушкою. (л. 36) А сказал Сенка 
жил де он за государем во крестьянех с 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 76 об.)  
Сенка Микифоров, 
у него три сына 
Ивашко, да Сенка, 
да Бориско, да 
пасы (л. 77) нок 



13, Конан 6, 
Михайло 3 лет.  

5, Наталья 3, Конан 
10 недель.  

13 лет, Ивашко 10 лет, 
Тимошка 6 лет, Микитка 3 
лет.  

отцом своим Усольявычегоцкого в 
волости у Спаса на Выледе и сшол от 
отца своего в Сибирь в Устьницынскую 
слободу холост, тому лет с полтретцати 
и больши, а в котором году того он не 
знает и жил в той слободе в гулящих 
людех лет с десять и женился на 
софьинских землях во крестьяна в той 
же слободе, а ремесла за собой 
никакого не сказал. 

Ярофейко Буторин. 

173. Деревня 
Мезенцова.  
 
(л. 83)  
Во дворе 
Андрей 
Никитин сын 
Планков 45 
лет, дети Денис 
8, Григорей 2 
лет. 

Воскресенское село.  
 
(л. 97 об.)  
Двор крестьянина 
Андрея Никитина 
сказался 30 лет, 
жена Авдотья 25 
лет, дети Опросинья 
5. Акилина 3, 
Парасковья году.  

   

174. Деревня 
Мезенцова.  
 
(л. 83)  
Во дворе Иван 
Козмин сын 
Енбаев 45 лет, 
сын ево Петр 
10 лет. 

Воскресенское село.  
 
(л. 95 об.)  
Двор крестьянина 
Ивана Енбаева 
сказался 40 лет, 
жена Ирина 40 лет, 
дети Парасковья 7, 
Авдотья 6, Марья 2, 
Петр 2 лет.  

  Покровская 
слобода.  
(л. 70 об.)  
Мишка Чорной, а у 
него три сына 
Якунка, да Кузка, 
да Басалайко, да 
зять ево Ивашко, да 
племянник Тренка 
Григорьев. 

175. Деревня 
Мезенцова.  

Ялуторовской 
слободы.  

   



 
(л. 83)  
Во дворе 
Агафон 
Митрофанов 
сын Корепин 
40 лет, дети 
Федор 10, Петр 
полугоду.  

д. Оглыбаевой. 
 

(л. 42 об.) 
Пришлой человек 
Воскресенского 
села крестьянин 
Агафон 16 лет  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 
5. Д. 434. 

176. Деревня 
Мезенцова.  
 
(л. 83 об.)  
Во дворе Петр 
Алексеев сын 
Девятков 40 
лет.  

Софейского дому 
слобода 
Покровская Щучья 
таж.  
 
(л. 486)  
Двор Петра 
Алексеева сына 
Девяткова, 
сказался от роду 23 
лет у него жена 
Маланья 22, у него 
дочь Анна 15, да 
теща у него Палагея 
О..ева 50 лет, у нее 
дочь…да 
покормленик Петр 
Оникеев Онисьев 9 
лет. 
РГАДА. Ф. 214. Оп. 
1. Д. 1320. 

Покровской слободы.  
 
(л. 165 об.)  
Во дворе Ивашко 
Михайлов сын 
Девятков. (л. 166) У него 
дети Куземка 9 лет, 
Андрюшка 6 лет, Гришка 5 
лет. Да у него ж братья 
Ивашко, Алешка 19 лет.  

Покровская слобода.  
 
(л. 97 об.)  
Девятко Микитин с сыном Ивашком в 
роспросе сказал жил де он Устюжского 
уезду в Шомотцкой волости за 
государем в пашенных крестьянех, а с 
пашни платил в государеву казну 
денежной оброк, а из Устюжского уезду 
пришол де он в Сибирь тому лет с 
тритцать и жил де в Сибирских городех 
в гулящих людех лет з десять, а в 
архиепископлю в Покровскую слободу 
пришел и стал в пашню в прошлом во 
150 (1641/1642) году. 

Покровская 
слобода.  
 
(л. 69)  
Девятко Микитин, а 
у него три сына 
Ромашка, да 
Сергушка, да 
Ивашко. 

177. Деревня 
Мезенцова.  
 

Воскресенское село.  
 
(л. 98)  

Невьянского 
Богоявленского 
монастыря деревня 

  



(л. 83 об.)  
Во дворе 
Кирило 
Максимов сын 
Ряфкин 20 лет.  

Двор крестьянина 
Максима Рявкина 
сказался 65 лет, 
жена Катерина 50 
лет, дети Тихон 18 
жена Ульяна 18, 
сын Кирило 10, 
Дарья 12, у него ж 
подворник Василей 
Леонтьев 70 лет.  

Пышминская на реке на 
Пышме. А в 
ней крестьяне 
поселилися после 
переписных книг 167-го 
году.  
 
(л. 252)  
Во дворе Максимко 
Яковлев сын Рявкин. 
Сказал, родился де он 
Важского уезду в Нижней 
Тоемской волости (л. 252 
об.) в Усть Юмышской 
деревне, жил за великим 
государем во крестьянех. 
В Сибирь пришол и живет 
за Невьянским 
монастырем в деревне 
Пышминской со 182-го 
(1674) году.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
697. 

178. Деревня 
Мезенцова.  
 
(л. 83 об.)  
Во дворе 
Максим 
Яковлев сын 
Ряфкин 70 лет, 
сын ево Тихон 
25, внучек 

Воскресенское село.  
 
(л. 98)  
Двор крестьянина 
Максима Рявкина 
сказался 65 лет, 
жена Катерина 50 
лет, дети Тихон 18 
жена Ульяна 18, сын 
Кирило 10, Дарья 

Невьянского 
Богоявленского 
монастыря деревня 
Пышминская на реке на 
Пышме. А в 
ней крестьяне 
поселилися после 
переписных книг 167-го 
году.  
 

  



Михайло 3 лет.  12, у него ж 
подворник Василей 
Леонтьев 70 лет.  

(л. 252)  
Во дворе Максимко 
Яковлев сын Рявкин. 
Сказал, родился де он 
Важского уезду в Нижней 
Тоемской волости (л. 252 
об.) в Усть Юмышской 
деревне, жил за великим 
государем во крестьянех. 
В Сибирь пришол и живет 
за Невьянским 
монастырем в деревне 
Пышминской со 182-го 
(1673-1674) году.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
697. 

179. Деревня 
Мезенцова.  
 
(л. 83 об.)  
Во дворе 
Василей 
Козмин сын 
Енбаев 50 лет, 
дети Прокоп 
18, Терентей 9, 
Сергей 7 лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 104 об.)  
Двор крестьянина 
Василия Янбаева 
сказался 40 лет, 
жена Агафья 40 лет, 
дети Стефанида 14, 
Анна 6, Прокофей 
8, Терентей 
полутора году у него 
ж на подворье живет 
бобыль Алексей 
Копыш (Копуш) 30 
жена Овдотья 
полутора году(?).  

  Покровская 
слобода.  
 
(л. 70 об.)  
Мишка Чорной, а у 
него три сына 
Якунка, да Кузка, 
да Басалайко, да 
зять ево Ивашко, да 
племянник Тренка 
Григорьев. 

180. Деревня Воскресенское село.  Крестоприводная книга Устьницынская слобода.  Усть-Ницынская 



Березового 
мысу.  
Крестьяне.  
 
(л. 84)  
Во дворе 
Кирило 
Васильев сын 
Жеребцов 45 
лет, дети 
Матвей 16, 
Федор 7 лет.  

 
(л. 97)  
Двор крестьянина 
Прокопья 
Филиппова сказался 
60 лет, жена 
Татьяна 50 лет, дети 
Родион 15, Авдотья 
13, у него ж 
подворник Кирило 
Васильев 30 жена 
Аксинья 30 лет сын 
Матвей 3, Марья 2 
лет. 

сибирских городов 1676 г. 
Новая Пышминская 
слобода (митрополичья).  
 
Зотка Жеребцов з детми 
с Васкою, да с Сидорком. 
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
610. Л. 228-228 об.  
 
 
1679 г. Митрополья 
слобода на Пышме.  
 
(л. 171 об.)  
Двор, а в нем живет 
крестьянин Зотейко 
Микитин, родом сысолец. 
Детей у него 
Васька, Сидорко, Ивашко, 
Омелька, Данилко; да 
внучата Петрушка, 
Кирилко...(л. 172) А на 
Сысоле жил он в 
государеве тягле. А за 
прежними архиепископы и 
за митрополитом живет он 
со 140-го году (1631/1632). 
А в Сибирь пришол в том 
же году. А в митрополью 
слободу переведен он 
из Устьницинской слободы 
во 182 (1673-1674) году.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 

 
(л. 16 об.)  
Микитка Васильев Жеребцов с детми 
с Зотейкой, да Демкою да Кузкою, да со 
внуки с Васкою, (л. 17) да с Сидорком, а 
сказал он Микитка жил на Руси 
Еренского городка в уезде в 
Устьсысольской волости за государем в 
пашенных крестьянех, а подати платил 
деньгами в Еренский городок. И пришол 
он в Сибирь с женою и детьми 
Зотейком, да с Демкою, да Кузкою лет с 
полтрететцати и больше, а в котором 
году того он не знает. А в своем тягле на 
Сысоле оставил он племянника своего 
Фомку Поликарпова. И в Сибирь и сел 
на пашню на софьинские земли 
Устьницынской слободы того ж году.   

слобода.  
 
(л. 80)  
Микитка Максимов 
у него два сына 
Зотка, да Куземка. 



487.  

181. Деревня 
Березового 
мысу.  
 
(л. 84)  
Во дворе 
Михайло 
Васильев сын 
Зотеев 30 лет, 
брат ево Ефим 
17, дети Семен 
7 лет, Андрей 
5, Степан 
полугоду,        у 
него на 
подворье 
бобыль Иван 
сын Копков 40 
лет  

Воскресенское село.  
 
(л. 105) 
Двор крестьянина 
Василья Зотеева 
сказался 65 
лет, жена Ирина 65 
лет, дети Михайло 
21, Ефим 
6, Огрофена 15, 
Агафья 14 лет.         
 
Слобода Верх 
Ницынская. 
Деревни 
Палитцкой.  
 
(л. 206) 
Во дворе 
крестьянин 
Терентий 
Васильев 
сын Копков 45, 
жена ево Ульяна 
Андреева дочь 40, у 
него дети Иван 20, 
Федор 18 записан в 
салдаты, Симан 
12, Терентий 10, 
Андрей 2, дочери 
Авдотья 17, Анна 4. 
РГАДА. Ф. 214. Оп. 

Крестоприводная книга 
сибирских городов 1676 г. 
Новая Пышминская 
слобода (митрополичья).  
 
Зотка Жеребцов з детми 
с Васкою, да с Сидорком. 
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
610. Л. 228-228 об.  
 
 
1679 г. Митрополья 
слобода на Пышме.  
 
(л. 171 об.)  
Двор, а в нем живет 
крестьянин Зотейко 
Микитин, родом сысолец. 
Детей у него 
Васька, Сидорко, Ивашко, 
Омелька, Данилко; да 
внучата Петрушка, 
Кирилко…(л. 172) А на 
Сысоле жил он в 
государеве тягле. А за 
прежними архиепископы и 
за митрополитом живет он 
со 140-го (1631/1632) году. 
А в Сибирь пришол в том 
же году. А в митрополью 
слободу переведен он 
из Устьницинской слободы 

Устьницынская слобода. 
 
(л. 16 об.) 
Микитка Васильев Жеребцов с детми 
с Зотейкой, да Демкою, да Кузкою, да 
со внуки с Васкою, (л. 17) да с 
Сидорком, а сказал он Микитка жил на 
Руси Еренского городка в уезде в 
Устьсысольской волости за государем в 
пашенных крестьянех, а подати платил 
деньгами в Еренский городок. И пришол 
он в Сибирь с женою и детьми 
Зотейком, да с Демкою, да Кузкою лет с 
полтрететцати и больше, а в котором 
году того он не знает. А в своем тягле на 
Сысоле оставил он племянника своего 
Фомку Поликарпова. И в Сибирь и сел 
на пашню на софьинские земли 
Устьницынской слободы того ж году.   

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 80)  
Микитка Максимов, 
у него два сына 
Зотка, да Куземка. 



1. Д. 1528. во 182 (1673-1674) году.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
487. 

182. Деревня 
Березового 
мысу.  
 
(л. 84 об.)  
Во дворе 
Родион 
Прокопьев 
сын Малков 30 
лет, сын Петр 
2, у него 
приемыш? 
Герасим 
Прокопьев 
сын Лодыгин 
20, у Ерасима 
сын Филип 
полугоду. 

Воскресенское село.  
 
(л. 97)  
Двор крестьянина 
Прокопья Филиппо
ва сказался 60 лет, 
жена Татьяна 50 
лет, дети Родион 
15, Авдотья 13, у 
него ж подворник 
Кирило Васильев 30 
жена Аксинья 30 лет 
сын Матвей 3, 
Марья 2 лет.  

Крестоприводная книга 
сибирских городов 1676 г. 
Новая Пышминская 
слобода (митрополичья). 
  
Федотко Карлик з детми 
з Ганкою, да с Ывашком, 
да с Пронкою.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
610. Л. 228-228 об.  
  
1679 г. Митрополья 
слобода на Пышме.  
 
(л. 169 об.)  
Двор. В нем живет 
крестьянин Филка 
Федотов Калиных, родом 
сысолец. Детей у него 
Гаврилко, Ивашко, 
Пронка, да внук 
Якушко...(л. 170) А на 
Сысоле жил он в 
государеве тягле. А за 
прежними архиепископы 
и за митрополитом живет 
он, со 147(1638/1639) году. 
А в Сибирь пришел (л. 170 
об.) в том же году. А на 
Пышму переведен он, 

Покровская слобода.  
 
(л. 93 об.) 
Филка Федотов Малько з детьми, з 
Гаврилком, с Ывашком, с Пронкою в 
роспросе сказал жил де он на Сысоле в 
Вотцевской волости за государем в 
пашенных оброчных крестьянех, а с 
Сысолы пришол де он в Сибирь в 
архиепископлю в Покровскую слободу и 
стал в пашню в прошлом во 151 
(1642/1643) году. 

Покровская 
слобода.  
 
(л. 69)  
Завьялко Федотов, 
а у него три брата 
Баженко, Ивашко, 
да Филка.  



Филка, ис Покровской 
слободы во 182 (1673-
1674) году.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
487.  

183. Деревня 
Березового 
мысу.  
 
(л. 84 об.) 
Во дворе Иван 
Григорьев сын 
Бухаров 35, 
племянник ево 
родной Иван 
20, сын 
Никифор 
полугоду.  

Воскресенское село.  
 
(л. 95)  
Двор крестьянина 
Михайла Бухарова 
сказался 40 лет, 
жена акилина 30 
лет, дети Григорей 
13, Мавра 8, брат 
Михайло 30 лет 
жена Татьяна 20 
лет, Иван 10. Марья 
2 лет, брат же Иван 
20 жена Афимья 20 
лет. Дочь Домна 2, 
мать Марья 60 лет. 

Покровской слободы.  
 
(л. 162)  
Во дворе Гришка 
Максимов сын Бухаретин 
у него дети Ивашко 14 лет, 
Мишка 10 лет, Мишка ж 6 
лет, да брат Ивашко 
(л.162 об.) 16 лет, да 
племянник, умершаго 
брата родного 
сын, Якимко Кирилов 7 
лет. 

Покровская слобода.  
 
(л. 94)  
Максимко Зиновьев Бухаретин з 
детьми з Гришкою с Кирилком с 
Якункою в роспросе сказал родом де он 
Бухаретин в прошлых де годех тому лет 
с тритцать вышел он Максимко из 
Бухарские земли в Тобольской, а в 
Тобольску де бил челом архиепископлю 
Макарию креститца а после де 
крещенья жил в архиепископле дворе 
(л. 94 об.) лет з десять, а из 
архиепискпля двора прислан он 
Максимко в Покровскую слободу в 
пашню во прошлом в 151 1642/1643 
году. 

Покровская 
слобода.  
 
(л. 70 об.)  
Максимко 
Бухаретин, а у него 
два сына Гришка, 
да Кирилко. 

184. Деревня 
Березового 
мысу.  
 
(л. 84 об.)  
Во дворе Иван 
Григорьев сын 
Бухаров 60 
лет, сын ево 
Осип 20, 
внучата Петр 5, 

Воскресенское село.  
 
(л. 104)  
Двор крестьянина 
Ивана Бухарова 
сказался 40 лет, 
жена Настасья 40 
лет, дети Осип 14, 
Иван полутора года, 
Федосья 15, 
Матрена 7 лет. (л. 

Покровской слободы.  
 
(л. 162)  
Во дворе Гришка 
Максимов сын Бухаретин 
у него дети Ивашко 14 лет, 
Мишка 10 лет, Мишка ж 6 
лет, да брат Ивашко (л. 
162 об.) 16 лет, да 
племянник, умершаго 
брата родного 

Покровская слобода.  
 
(л. 94)  
Максимко Зиновьев Бухаретин з 
детьми з Гришкою с Кирилком с 
Якункою в роспросе сказал родом де он 
Бухаретин в прошлых де годех тому лет 
с тритцать вышел он Максимко из 
Бухарские земли в Тобольской, а в 
Тобольску де бил челом архиепископлю 
Макарию креститца, а после де 

Покровская 
слобода.  
 
(л. 70 об.)  
Максимко 
Бухаретин, а у него 
два сына Гришка, 
да Кирилко. 



Дмитрей 3, 
Филип 2 лет.  

104 об.) Агрофена 
году.  

сын, Якимко Кирилов 7 
лет.  

крещенья жил в архиепископле дворе 
(л. 94 об.) лет з десять а из 
архиепискпля двора прислан он 
Максимко в Покровскую слободу в 
пашню во прошлом в 151 (1642/1643) 
году. 

185. Деревня 
Березового 
мысу.  
 
(л. 84 об.)  
Во дворе 
Григорей 
Михайлов сын 
Бухаров 20 
лет, у него сын 
Федор 2 лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 95)  
Двор крестьянина 
Михайла Бухарова 
сказался 40 лет, 
жена акилина 30 
лет, дети Григорей 
13, Мавра 8, брат 
Михайло 30 лет 
жена Татьяна 20 
лет, Иван 10. Марья 
2 лет, брат же Иван 
20 жена Афимья 20 
лет. Дочь Домна 2, 
мать Марья 60 лет.  

Покровской слободы.  
 
(л. 162)  
Во дворе Гришка 
Максимов сын Бухаретин 
у него дети Ивашко 14 лет, 
Мишка 10 лет, Мишка ж 6 
лет, да брат Ивашко (л. 
162 об.) 16 лет, да 
племянник, умершаго 
брата родного 
сын, Якимко Кирилов 7 
лет.  

Покровская слобода.  
 
(л. 94)  
Максимко Зиновьев Бухаретин з 
детьми з Гришкою с Кирилком с 
Якункою в роспросе сказал родом де он 
Бухаретин в прошлых де годех тому лет 
с тритцать вышел он Максимко из 
Бухарские земли в Тобольской, а в 
Тобольску де бил челом архиепископлю 
Макарию креститца, а после де 
крещенья жил в архиепископле дворе 
(л. 94 об.) лет з десять а из 
архиепискпля двора прислан он 
Максимко в Покровскую слободу в 
пашню во прошлом в 151 (1642/1643) 
году. 

Покровская 
слобода.  
 
(л. 70 об.)  
Максимко 
Бухаретин, а у него 
два сына Гришка, 
да Кирилко. 

186. Деревня 
Березового 
мысу.  
 
(л. 84 об.)  
Во дворе 
Григорей 
Михайлов сын 
Паклин 60 лет, 
сын ево Мирон 

Воскресенское село.  
 
(л. 93 об.) 
Двор крестьянина 
Григория Паклина 
сказался 45 лет, 
жена Татьяна 30 
лет, дети Устинья 
15, Федора 12, 
Федор 16, Мирон 12 

Устьницынской слободы.  
 
(л. 191)  
Во дворе Андрюшка 
Аврамов сын Фомин у 
него дети Мишка 15 лет, 
Оска 10 лет, Васка 5 лет, 
Ларка 4 лет. 

 Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 74 об.) 
Обрамко Фомин, а 
у него два сына 
Ондрюшка, да 
Филка.  
 
1636 г. 



8, у него 
приемыш Иван 
Осипов сын 
Усольцев 26 
лет.  

лет.     
 
 

Архиепископля 
вотчина, 
Ницынская слобода.  
 
(л. 41) 
Обрамко Фомин. 
РГАДА. Ф. 214. Д. 
74. Л. 40. 

187. Деревня 
Березового 
мысу.  
 
(л. 85)  
Во дворе 
Григорей 
Кондратьев 
сын Тетеркин 
20 лет, у него 
брат Степан 8, 
у Григорья сын 
Мирон 10 лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 103)  
Двор крестьянина 
Кондратья 
Мелехина сказался 
55 лет, Ульяна 40 
лет, дети Григорей 
14, Окулина 10, у 
него ж племянник 
Кондратей 8 лет, у 
Кондратия мать 
Агафья 30 лет.  

? Устьницынской 
слободы.  
 
(л. 173 об.)  
Панкрашка Мелентьев 
Кондрашка 20, Корнилко 
7, племянник Митка 
Степанов, у Митки сын 
Ивашко полугоду.  

  

188. Деревня 
Березового 
мысу.  
 
(л. 85)  
Во дворе Иван 
Григорьев сын 
Копко 40 лет.  

    

189. Деревня 
Березового 
мысу.  
Бобыли.  

    



 
(л. 85)  
Во дворе Осип 
Андреев сын 
Глубокой 40 
лет.  

190. Деревни 
Кочегаровой Кр
естьяне.  
 
(л. 85 об.)  
Во дворе Яким 
Петров сын 
Маюров 35, 
сын ево 
Василей 2, у 
него брат 
Козьма 14 лет.  

     

191. Деревни 
Кочегаровой.  
  
(л. 85 об.)  
Во дворе 
Федор 
Терентьев сын 
Команев 30 
лет.  

    

192. Деревни 
Кочегаровой.  
 
(л. 85 об.)  
Во дворе Петр 
Никитин сын 

    



Рявников 
(Травников?) 
80 лет, сын 
Ипат 35, у 
Ипата дети 
Федор 6, Петр 
4 лет. 

193. Деревни 
Кочегаровой.  
 
(л. 85 об.)  
Во дворе 
Григорей 
Панкратьев 
сын Петухов 
40 лет. 

Воскресенское село.  
 
(л. 92 об.)  
Двор крестьянина 
Афонасья 
Панкратьева 
сказался 40 лет, 
жена Марья 40 лет, 
дети Парасковья 9, 
Дарья 7, Марфа 4, 
брат Григорей 35 
жена анна 30 лет, 
дочь Марья году. 
Отец Пенкратей 70 
лет. Мать Анна 60 
лет. 

?Устьницынской слободы.  
(л. 198 об.)  
Во дворе Кондрашка 
Иванов сын Петухов у 
него дети Ивашко, Гришка 
15 лет. 

?Устьницынская слобода.  
 
(л. 32 об.)  
Кондрашка да Тараско Ивановы 
Петуховы у Кондрашка сын Ивашко, у 
Тараска сын Лучка да племянник 
Ивашко Обросимов, а сказали 
Кондрашка, да Тараско, отец де их жил 
на Руси за государем во крестьянех 
Еренского уезду в Пачгево волости, а 
деревню, да свою пашню и тягло отец 
их сдал братьям своим и пришел де с 
ними в Сибирь в Устьницынскую (л. 33) 
слободу во 147 (1638/1639) году и сел на 
софьинских землях во крестьяне того ж 
году и во 165 (1656/1657) году умер и 
после смерти отца своего тою отцовскую 
пашню пашут они, а дети де у них 
родилися в Сибири, а ремесла за собою 
никова не сказали, а брат Обросимко де 
в 168 (1659/1660) году умер.   

?Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 79 об.) 
 Обрамко, да 
Конанко, да 
Марчко, да Тараско 
Ивановы дети 
Петуховы.  
 
?1636 г.  
Софейские ж 
оброчные 
крестьяне, живут 
на Тюмени  
 
(л. 46)  
Ивашко Ондреев, 
прозвище Петух. 
РГАДА. Ф. 214. Д. 
74. Л. 40. 

194. Деревни 
Кочегаровой.  
 
(л. 85 об.)  
Во дворе Иван 

    



Кондратьев 
сын 
Пономарев 9 
лет, у него брат 
родной Петр 6 
лет.  

195. Деревни 
Кочегаровой.  
 
(л. 85 об.)  
Во дворе 
Борис 
Сидоров сын 
Южаков 60, 
сын ево 
Василей 26, 
Василья сын 
Михайло 3 лет.  

Ялуторовская слоб
ода.  
 

(л. 2 об.) 
Двор а в нем драгун 
Иван Тимофеев 
Мелкозернов сказал 
…у него ж в доме 
живут 
Воскресенского села 
крестьяне Иван 
Сидоров Жданов 
48 лет у него жена 
Лукерья 46 лет у 
него сын Василей 
15 лет у него ж 
сноха салдатка 
Мария 18 лет у ней 
сын Леонтей 2 лет у 
негож в доме 
Воскресенского ж 
крестьянин Борис 
Сидоров Жданов 
55 лет у него жена 
Парасковья 33 лет у 
них сын Василей 17 
лет дочь девка 

Покровской слободы 
деревня Усалка на 
речке Усалке.  
 
(л. 168 об.)  
Во дворе Ивашко 
Сидоров сын Южаков у 
него брат Бориско 18 
лет.  

Покровская слобода.  
 
(л. 91 об.)  
Офонка Микифоров Южак да 
Сидорко Афанасьев за дядею с 
Федькою Ивановым (л. 92) Южаком в 
роспросе сказал жили де они 
Устюжского уезду в Утмановской 
волости за государем в пашенных 
крестьянех а с пашни платили в 
государеву казну денежной оброк а и с 
Устюжского уезду пришли они в Сибирь 
Офонка да Федька в прошлом во 145 
(1639/1640) году а Сидорко пришол в 
прошлом во 164 (1655/1656) году и 
Офонка де да Федька пришел в Сибирь 
жили Тобольского и Верхотурского уезду 
по слободам в гулящих людех лет з 
девять и пришли в архиепископлю в 
Покровскую слободу и стали в пашню в 
прошлом во 154 (1645/1646) году, а 
Сидорко пришел в Покровскую слободу 
и стал в пашню в прошлом во 164 
(1655/1656) году. 

Покровской 
слободы крестьяне, 
которые живут над 
речкою 
Виляженкою, да над 
Усалкою.  
 
(л. 71 об.) Федка 
Иванов, а у него 
племянник 
Офонка. 



Дарья 6 лет.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 
5. Д. 434.  

196. Деревни 
Кочегаровой.  
 
(л. 86)  
Во дворе Иван 
Ларионов сын 
Хромых 45 
лет, Ярофей 
15, Яков 3 лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 91 об.)  
Двор крестьянина 
Ивана Ларионова 
сказался 35 лет, 
жена Авдотья 30 
лет, дети Ерофей 5 
лет, Парасковья 
году.  

Крестоприводная книга 
сибирских городов 1676 г. 
Новая Пышминская 
слобода (митрополичья).  
 
Целовалник Ларка 
Киршин з детми с 
Офонкою, да с 
Федотком.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
610. Л. 228-228 об.  
 
1679 г. Митрополья 
слобода на Пышме.  
 
(л. 173 об.)  
Двор. А в нем живет 
крестьянин Ларка 
Кирилов, родом сысолец. 
Детей у него Офонка, 
Федотко, Коземка, 
Калинка, Федка, 
Ивашко…А на Сысоле жил 
он в государеве тягле. А 
за прежними 
архиепископы и 
митрополитом живет он, 
со 149-го (1640/1641) году. 
А на Пышму переведен из 
митропольи 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 26)  
Кирилко Яковлев Хромой с детми с 
Ларкою, да с Федкою, да с Петрушкою, 
да с Миткою, да с Сенкою. А сказал он 
Кирилко жил де он на Руси Еренского 
уезду в Сысольской волости за 
государем во крестьянах и оброк платил 
деньгами в Еренский городок и сшол де 
он с Сысоли в Сибирь в Устьницынскую 
слободу с женой тому 25, а дети у него 
Ларка и Петрушка и Митка и Сенка 
породилися в Устьницынской слободе. А 
на Сысоле Государев оброк остался 
отцу ево. А в Устьницынской слободе на 
софьинских землях сел во крестьяне 
того ж году как и пришол с Сысоли, а 
ремесла за собою никакого не сказал.   

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 80 об.)  
Кирилко Яковлев, у 
него два сына 
Ларка, да Федотко. 



Устьницинские слободы во 
182-м (1673-1674) году.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
487.  

197. Деревни 
Кочегаровой. 
Бобыли.  
 
(л. 86)  
Во дворе 
Никон 
Филипов сын 
Лухоревых 
(Глухоревых) 
27, у него сын 
Алексей 
полугоду.  

    

198. Деревни 
Кочегаровой.  
Бобыли.  
 
(л. 86)  
Во дворе 
Василей 
Лазарев сын 
Коуров 25, у 
него дети Яков 
3, Иван 
полугоду, брат 
ево родной 
Евдоким 20 
лет.  

Брат в 
Далматовом м-ре в 
1719 г.? 
 
Двор конюшенной, а 
внем живут 
трудники и 
работники 
монастырские. 
 
Яков Лазарев 
Коуров, сказал себе 
- 19 лет. 
ШФ ГАКО. Ф. 224. 
Оп.1. Д. 3157. 

   

199. Деревни Крестьянская книга Киргинская слобода на Книга имянная Киргинские Именные книги по 



Кочегаровой. Б
обыли.  
 
(л. 86)  
Во дворе Иван 
Родионов сын 
Варлаков 80 
лет, у него дети 
Алексей 40, 
Василей 30, 
Яков 18, 
Федор 16, у 
Алексея дети 
Иван 8, Савин 
6, Нефед 4.  

Тобольского уезда 
1705 г. Киргинская 
слобода Деревня 
Мысовская над 
озером. 
  
(л. 626 об.)  
Иван Родионов 
сын Варлаков у 
него дети Алексей, 
Петр, Василей, 
Яков. У Ивана сын 
Федор. 
РГАДА. Ф. 214. Оп. 
1. Д. 1434.  

реке Нице. Деревня 
Мысовская.  
 
(л. 579) 
Ивашко Родионов сын 
Варлаков.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 5. Д. 
261. 
 
  

слободы 1662 г.  
 
(л. 738)  
Родка Ульянов Варлаков с сыном с 
Сенкою.  
РГАДА. Ф. 214, Оп. 1. Д. 436 

Тобольскому уезду, 
…Киргинской 
слободам  
7148 г. (1640-41 гг.)  
 
(л. 217 об.)  
Родка Ульянов – 
двинянин. РГАДА. 
Ф. 214. Оп. 1. Д. 131 

200. Деревня 
Черемных.  
Крестьяне.  
 
(л. 86 об.)  
Во дворе 
Клементей 
Борисов сын 
Шибанов 45 
лет, дети 
Дмитрей 20, 
Федор 15, 
Лаврентей 6, 
Иван 2 лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 93 об.)  
Двор крестьянина 
Клементья 
Шибанова сказался 
33 лет, жена 
Матрена 30 лет, 
дети Дмитрей 8, 
Федор 5, Дарья 
году. Брат Тихон 30, 
жена Офимья 30, у 
него ж отец Борис 
60 мать Парасковья 
60 лет, брат Данило 
13, Семен 10, Егор 5 
лет.  

 Устьницынская слобода.  
 
(л. 37)  
Деревня, а в ней живет Якунка 
Ермолин Шибан Басманов он же, с 
детми с Пронкою да с Петрушкою, да с 
Бориском, да с Левкою, а сказал он 
Якунка отец его жил Усоливычегодцкой 
ворестьевой? улице на посаде в 
гулящих людях и пришел он в Сибирь с 
ним Якункою в Устьницынскую слободу 
и сел в той слободе во крестьяне на 
софьинских землях тому лет с 
полтрететцать и больше и умер во 162 
(1653/1654) году, а после (л. 37 об.) отца 
своего тою пашню пашет он Якунка, а 
ремесла за собою не сказал, а дети 
родились в Сибири. 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 75)  
Якунка Шибан 



201. Деревня 
Черемных.  
 
(л. 86 об.)  
Во дворе 
Никифор 
Данилов сын 
Кунаров 40 
лет, сын 
Степан 15 лет.  

     

202. Деревня 
Черемных.  
 
(л. 86 об.) 
Во дворе 
Фадей 
Федоров сын 
Пермяков 45, 
дети Иван 10, 
Данило году 
племянник 
Иван 20 лет.  

Воскресенское село.  
(л. 95 об.)  
 
Двор крестьянина 
Костентина Пермяк
ова сказался 20 лет, 
жена Акилина 
20 лет, дети Ирина 
6, брат Фадей 40 
лет жена Улита 
30. сын Козма году, 
брат же Макар 15, 
сестра Алена 
15, отец Федор 
Микитин 60 лет, 
мать Агрипина 60 
лет.  

Устьницынской слободы 
деревня Ерзовка на реке 
Нице.  
 
(л. 217)  
Во дворе Федка Микитин 
сын Пермяков у него 
дети Фомка 7 лет, Ивашко 
5 лет. 

 Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 74 об.)  
Микитка Пермяков, 
а у него сын 
Ивашко.  
 
1636 г. 
Архиепископля 
вотчина, 
Ницынская слобода.  
 
(л. 40 об.) 
Васка Клементьев 
сын Пермяков з 
детми, с Микиткою 
да с Степкою, да с 
Костькою, да с 
Серешкою.  
РГАДА. Ф. 214. Д. 
74. Л. 40. 
 



Переписная книга 
1625 года. 
 
(л. 133)  
Да в той же в Усть-
Ницынской слободе. 
 
Двор Васки 
Клементьева с 
сыном с Пятункою, 
на дворе хором 
изба, две клети лес 
сосновой. А скота у 
них два коня 
колматцких, две 
коровы, два теляти. 
РГАДА Ф. 214. Оп. 
1. Д. 7. 

203. Деревня 
Черемных.  
 
(л. 86 об.)  
Во дворе 
Макар 
Федоров сын 
Пермяковых 
27, сын Яков 2 
лет. 

Воскресенское село.  
 
(л. 95 об.)  
Двор крестьянина 
Костентина Пермяк
ова сказался 20 лет, 
жена Акилина 
20 лет, дети Ирина 
6, брат Фадей 40 
лет жена Улита 
30. сын Козма году, 
брат же Макар 15, 
сестра Алена 
15, отец Федор 
Микитин 60 лет, 

См. №202 См. №202 См. №202 



мать Агрипина 60 
лет. 

204. Деревня 
Черемных.  
 
(л. 87)  
Во дворе 
Костянтин 
Федоров сын 
Пермяков 30 
лет, дети Петр 
7, Семен 5, 
Карп 1 году. 

Воскресенское село.  
 
(л. 95 об.)  
Двор крестьянина 
Костентина Пермяк
ова сказался 20 лет, 
жена Акилина 
20 лет, дети Ирина 
6, брат Фадей 40 
лет жена Улита 
30. сын Козма году, 
брат же Макар 15, 
сестра Алена 
15, отец Федор 
Микитин 60 лет, 
мать Агрипина 60 
лет. 

См. №202 См. №202 См. №202 

205. Деревня 
Черемных.  
 
(л. 87)  
Во дворе 
Семен 
Федоров сын 
Вурухин 25 
лет. 

    

206. Деревня 
Черемных.  
 
(л. 87)  
Во дворе 

    



Степан 
Ларионов сын 
Спичкин 50 
лет, сын 
Афонасей 20 
лет.  

207. Деревня 
Черемных.  
 
(л. 87)  
Во дворе 
Борис 
Яковлев сын 
Шибанов 75, 
дети Семен 25, 
Егор 22, внук 
Афонасей 5 
лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 93 об.)  
Двор крестьянина 
Клементья 
Шибанова сказался 
33 лет, жена 
Матрена 30 лет, 
дети Дмитрей 8, 
Федор 5, Дарья году. 
Брат Тихон 30 жена 
Офимья 30, у него ж 
отец Борис 60 мать 
Парасковья 60 лет, 
брат Данило 13, 
Семен 10, Егор 5 
лет.  

 Устьницынская слобода.  
 
(л. 37)  
Деревня, а в ней живет Якунка 
Ермолин Шибан Басманов он же, с 
детми с Пронкою да с Петрушкою, да с 
Бориском, да с Левкою, а сказал он 
Якунка отец его жил Усоливычегодцкой 
ворестьевой? улице на посаде в 
гулящих людях и пришел он в Сибирь с 
ним Якункою в Устьницынскую слободу 
и сел в той слободе во крестьяне на 
софьинских землях тому лет с 
полтрететцать и больше и умер во 162 
(1653/1654) году, а после (л. 37 об.) отца 
своего тою пашню пашет он Якунка, а 
ремесла за собою не сказал, а дети 
родились в Сибири.  

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 75)  
Якунка Шибан 

208. Деревня 
Черемных.  
 
(л. 87)  
Во дворе 
Тихон 
Борисов сын 
Шибанов 35 
лет, Семен 7 

См. №207 См. №207 См. №207 См. №207 



лет.  

209. Деревня 
Черемных.  
 
(л. 87 об.)  
Во дворе 
Данило 
Борисов сын 
Шибанов 20 
лет, сын 
Афонасей 5 
лет.  

См. №207 См. №207 См. №207 См. №207 

210. Деревня 
Черемных.  
 
(л. 87 об.)  
Во дворе 
Михайло 
Леонтьев сын 
Трапезников 
60 лет, сын 
Трофим 25 
лет.  

    

211. Деревня 
Черемных.  
 
(л. 87 об.)  
Во дворе 
Артем 
Прокопьев 
сын Шибанов 
45 лет, брат 
Федор 30, 

Воскресенское село.  
 
(л. 104)  
Двор крестьянина 
Артемья 
Шибанова сказался 
30 лет, жена 
Овдотья 25 лет, 
брат Федор 15, 
Яков 9, сестра 

 Устьницынская слобода.  
 
(л. 37)  
Деревня, а в ней живет Якунка 
Ермолин Шибан Басманов он же, с 
детми с Пронкою да с Петрушкою, да с 
Бориском, да с Левкою, а сказал он 
Якунка отец его жил Усоливычегодцкой 
ворестьевой? улице на посаде в 
гулящих людях и пришел он в Сибирь с 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 75)  
Якунка Шибан 



племянник 
Кирило 15, у 
Артема сын 
Василей 2, у 
Федора дети 
Федор 16, 
Василей году.  

Марья 16, мать 
Марина 70 лет.  

ним Якункою в Устьницынскую слободу 
и сел в той слободе во крестьяне на 
софьинских землях тому лет с 
полтрететцать и больше и умер во 162 
(1653/1654) году, а после (л. 37 об.) отца 
своего тою пашню пашет он Якунка, а 
ремесла за собою не сказал, а дети 
родились в Сибири.  

212. Деревня 
Черемных.  
 
(л. 87 об.)  
Во дворе Петр 
Григорьев сын 
Фадеевых 30 
лет, брат ево 
родной 
Лаврентей 22, 
у Петра сын 
Петр 2 лет.  

    

213. Деревня 
Черемных.  
 
(л. 87 об.)  
Во дворе 
Кирило 
Васильев сын 
Фадеев 35 лет. 

    

214. Деревня 
Черемных.  
 
(л. 87 об.)  
Во дворе 

Воскресенское село.  
 
(л. 103 об.)  
Двор крестьянина 
Осипа Киланова 

   



Василий 
Иванов сын 
Киланов 45 
лет, брат ево 
родной 
Василей 30, у 
Василия дети 
Иван 3 лет (л. 
88) Тихон 2 
лет.  

сказался 20 лет, 
брат Василей 13, 
брат Василей 35 
лет, сестра 
Евлампия 15, 
Стефанида 7 лет.  

215. Деревня 
Черемных.  
 
(л. 88) Во 
дворе Осип 
Иванов сын 
Килановых 33 
лет, дети 
Григорей 6, 
Прокопей 3 
лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 103 об.) 
Двор крестьянина 
Осипа Киланова 
сказался 20 лет, 
брат Василей 13, 
брат Василей 35 
лет, сестра 
Евлампия 15, 
Стефанида 7 лет. 

   

216. Деревня 
Черемных. 
Бобыли.  
 
(л. 88)  
Во дворе 
Прокопей 
Иванов сын 
..ниден? 30 
лет, сын ево 
Борис 3 лет. 

    

217. Деревня     



Черемных. 
Бобыли.  
 
(л. 88)  
Во дворе 
Григорей 
Васильев сын 
Д…? 55 лет, 
сын ево …ей? 
13 лет. 

218. Деревня 
Грязнуха. 
Крестьяне.  
 
(л. 88 об.)  
Во дворе 
Леонтей 
Лукин сын 
Кувалдин 50 
лет, дети Лука 
16, Козма 4, 
Алексей 2, у 
него на 
подворье 
бобыль Иван 
Иванов сын 
Сатанин 70 
лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 91)  
Двор крестьянина 
Леонтея Кувалдина 
сказался 40 лет, жена 
Татьяна 30 лет, у 
него ж шурин 
Терентей Федоров 
20, жена Татьяна 
18 лет.  

   

219. Деревня 
Грязнуха.  
 
(л. 88 об.) 
Во дворе 

Воскресенское село.  
 
(л. 99 об.)  
Двор крестьянина 
Никифора 

   



Никифор 
Лукин сын 
Кувалдин 40, 
дети Ермола 
16, Матвей 4 
лет.  

Кувалдина 
сказался 34 лет, 
жена Федосья 20 
лет, дети Зиновья 
7, Ермола 5, Мавра 
году.  

220. Деревня 
Грязнуха.  
 
(л. 88 об.)  
Во дворе 
Семен 
Федоров сын 
Пономарицын 
35 лет, дети 
Афонасей 13, 
Григорей 10, 
Федор 2 лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 98 об.)  
Двор крестьянина 
Семена 
Пономарева 
сказался 30 
лет, жена Вера 25 
лет, дети Афонасей 
2, Григорей году, 
брат Леонтей 25, 
мать Василиса 60 
лет.  

   

221. Деревня 
Грязнуха.  
 
(л. 89)  
Во дворе 
Дементей 
Савельев сын 
Баженов 40 
лет, сын Яков 1 
году.  

    

222. Деревня 
Грязнуха.  
 
(л. 89)  

Воскресенское село.  
 
(л. 97 об.)  
Двор крестьянина 

Устьницынской слободы.  
 
(л. 193)  
Во дворе Филка Филипов 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 21) 
Филка Филипов Дубыня сказал жил де 

 



Во дворе 
Федор 
Феклистов 
сын Дубынин 
30 лет, дети 
Иван 5, Семен 
2 лет. 

Феоктиста Дубини
на сказался 50 лет, 
жена Агрофена 
40 лет, дети Федор 
22, Семен 10, 
Сидор 7, дочь 
Агафья 10, Михайло 
3, Григорей году. 
Феклист Дубынин 
указ…  

сын Дубина у него дети 
Ивашко 20 лет, 
Феклистко 16 
лет, Ивашко 13 лет, 
Стенка 8 лет. 

отец ево Филкин на Руси Устюжского 
уезда в Яхренской волости приходные 
царевини колыморовского? в 
половниках, отец его в волости умер и 
после того он Филка пришел в Сибирь 
холост во 149 (1640/1641) году и пришед 
жил в Устьницынской слободе в гулящих 
людех и оброку платил в Софьинский 
дом лет с 10 и больше и отходя (л. 21 
об.) женился он в Руси и в прошлом во 
158 (1649/1650) году приехал с Руси с 
женою и сел на софьинских землях во 
крестьянах и во 169 (1660/1661) году 
сверх переписных книг родился у него 
сын Ивашко, а ремесла за собой 
никакова не сказал.  

223. Деревня 
Грязнуха.  
 
(л. 89)  
Во дворе 
Нифант 
Иванов сын 
Томилов 63, 
дети Иван 30, 
Фадей 20, 
Евдоким 14, 
Михайло 11, 
Алексей 8 лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 97)  
Двор крестьянина 
Нифантья Иванова 
сказался 55 лет, 
жена Татьяна 40 
лет, дети Иван 18, 
Фадей 8, Овдоким 
4, Михайло 2, 
Федора 12, Аксинья 
5, у Ивана жена 
Василиса 16 лет.  

1679 г. Митрополья 
слобода на Пышме.  
 
(л. 168 об.)  
Двор. В нем живет 
крестьянин Ивашко 
Дмитреив Томиловых, 
родом сысолец. Детей у 
него Нифанко, 
Овдокимко...(л. 169) А на 
Сысоле жил он в 
государевом тягле. А в 
Сибирь пришел во 147-м 
(1638/1639) году и посе(л. 
169 об.)лился в 
митрополью Покровскую 
слободу при Нектарие 

Гулящие люди Устьницынской слободы.  
 
(л. 79)  
Ивашко Дмитриев сказал отец де ево 
жил на Руси Соливычегоцкой в 
Ракульской волости у крестьян в 
наймех, а пашни и тягла на нем не было 
и со отцем своим они сошли в Сибирь 
во 147(1638/1639) году и жили в Сибири 
в Устьницынской слободе в гулящих 
людях и оброк платили в Софьинский 
дом и отец ево умер в той слободе в 151 
году (1642/1643).  

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 78)  
Еремка Логинов, да 
Ивашко Дмитриев.  



архиепископе. А на 
Пышму в митрополью 
слободу переведен он, 
Ивашко, из Покровской 
слободы в прошлом во 
185 (1676/1677) году.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
487. 

224. Деревня 
Грязнуха.  
 
(л. 89)  
Во дворе 
Терентей 
Федоров сын 
Проскурнин 30 
лет.  

Воскресенское село.  
 
(л. 91)  
Двор крестьянина 
Леонтея Кувалдина 
сказался 40 лет, 
жена Татьяна 30 
лет, у него ж шурин 
Терентей Федоров 
20 жена Татьяна 
18 лет.  

   

225. Деревня 
Грязнуха.  
 
(л. 89)  
Во дворе 
Ерасим 
Овдокимов 
сын Томилов 
30 лет, брат 
ево Евдоким 25 
лет.  

 1679 г. Митрополья 
слобода на Пышме.  
 
(л.168 об.)  
Двор. В нем живет 
крестьянин Ивашко 
Дмитреив Томиловых, 
родом сысолец. Детей у 
него Нифанко, 
Овдокимко...(л. 169) А на 
Сысоле жил он в 
государевом тягле. А в 
Сибирь пришел во 147-м 
(1638/1639) году и посе (л. 

Гулящие люди Устьницынской слободы.  
 
(л. 79) 
Ивашко Дмитриев сказал отец де ево 
жил на Руси Соливычегоцкой в 
Ракульской волости у крестьян в 
наймех, а пашни и тягла на нем не было 
и со отцем своим они сошли в Сибирь 
во 147(1638/1639) году и жили в Сибири 
в Устьницынской слободе в гулящих 
людях и оброк платили в Софьинский 
дом и отец ево умер в той слободе в 151 
году (1642/1643).  

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 78)  
Еремка Логинов, да 
Ивашко Дмитриев.  



169 об.) лился в 
митрополью Покровскую 
слободу при Нектарие 
архиепископе. А на 
Пышму в митрополью 
слободу переведен он, 
Ивашко, из Покровской 
слободы в прошлом во 
185 (1676/1677) году.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
487. 

226. Воскресенског
о села.  
 
Дьячек Максим 
Малетин 40 
лет.  
РГАДА. Ф. 214. 
Оп. 1. Д. 1617. 

Воскресенское село.  
 
(л. 90)  
Двор церковного 
дьячка Василия 
Иванова сказался 
50 лет, жена 
Александра 50 лет, 
дети Максим 16, 
дочь Авдотья 17, 
Анна 9, Ирина 4 лет.  
 
(л. 97)  
Двор крестьянина 
Ивана 
Иванова сказался 
40 лет, жена Ульяна 
40 лет, дети Агафья 
12, Ирина 9, Давыд 
7, отец Иван 70 лет.  

Митропольи ж крестьяне 
в переписных 
книгах написаны в 
Устьницынской слободе. 
А по скаске митрополья 
приказщика Якова Бязева 
те крестьяне живут в 
розных слободах.  
 
(л. 213 об.)  
Ивашко Малетин. Живет 
в Беляковской слободе у 
церкви во дьячках. Оброку 
платит в софейскую казну 
по рублю на год.  
 
Беляковская слобода на 
реке Пышме. 
 
(л. 1364 об.) 
Во дворе пономарь Васка 
Иванов сын Малетин. 

 Усть-Ницынская 
слобода. 
 
Оброчные бобыли, 
которые платят 
оброк.  
 
(л. 81 об.) Ивашко 
Малец. 



Сказал родился де он в 
митрополье 
Устьницынской слободе, 
крестьянской сын. А в 
Беляковской слободе 
живет со 178-го  (1670) 
году. 
У него сын Ивашко 13 лет. 

227.  Воскресенское село.  
 
(л. 91)  
Двор крестьянина 
Дениса Козмина 
сказался 60 лет, 
жена Кириянья 30 
лет, дети Василий 
20, Федор 15, 
пасынок Осип 8 лет, 
дочь Парасковья (л. 
91 об.) 14 лет, 
Ховронья 3, сын 
Мосей 2 лет.  

Крестоприводная книга 
сибирский городов 1676 г. 
Новая Пышминская 
слобода.  
 
Куска Прокурат з детми 
с Ондрюшкою да з 
Денгою да с Петрушкою  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
610. Л. 228-228 об.  
 
1679 г. Митрополья 
слобода на Пышме.  
 
(л. 181)  
Двор. В нем живет 
крестьянин Коземка … 
родом Еренского городка. 
Детей у него Ондрюшка, 
Д…, да внучата 
Петрушка, Федка…(л. 181 
об.) А в Еренском городке 
жил в государевом тягле. 
А из Еренского в 
Сибирь пришел он, 

Покровская слобода.  
 
(л. 102 об.)  
Куземка Степанов з детьми с 
Ондрюшкою да с Микифорком в 
роспросе сказал жил де он в 
Вологоцком уезде на Устьвыми за 
Вологоцким архиепископом во 
крестьянех и в прошлом де во 145 
(1636/1637) году пришел он Куземка в 
Сибирские городы и жил в Енисейском и 
в Томском в промышленных людех 
дватцать лет а в архиепископлю в 
Покровскую слободу пришел в прошлом 
во 166 (1657/1658) году и живет в 
гулящих людех платит денежной оброк 
по полу полтине на год. 
 

 



Коземка, во 141 году. А за 
Корнилия митрополита во 
крестьяне поселился он 
после переписных книг 
167 (1659) году, во 177 
(1669) году и жил 
в Устьницинской слободе. 
А на Пышму переведен из 
Устьницинской во… году.  
РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 
487. 

228.  Воскресенское село.  
 
(л. 91 об.)  
Двор крестьянина 
Ивана Петухова 
сказался 35 лет, 
жена Ульяна 30 лет, 
дети Матрена 8, 
Парасковья 7, сын 
Андрей году, мать 
Анна 70 лет.  

?Устьницынской слободы.  
 
(л. 199)  
Кандрашка Иванов сын 
Петухов у него 
дети Ивашко, Гришка 15 
лет.  

?Устьницынская слобода.  
 
(л. 32 об.) 
Кондрашка да Тараско Ивановы 
Петуховы у Кондрашка сын Ивашко, у 
Тараска сын Лучка да племянник 
Ивашко Обросимов, а сказали 
Кондрашка, да Тараско, отец де их жил 
на Руси за государем во крестьянех 
Еренского уезду в Пачгево волости, а 
деревню, да свою пашню и тягло отец 
их сдал братьям своим и пришел де с 
ними в Сибирь в Устьницынскую (л. 33) 
слободу во 147 (1638/1639) году и сел на 
софьинских землях во крестьяне того ж 
году и во 165 (1656/1657) году умер и 
после смерти отца своего тою отцовскую 
пашню пашут они, а дети де у них 
родилися в Сибири, а ремесла за собою 
никова не сказали, а брат Обросимко де 
в 168 (1659/1660) году умер.   

?Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 79 об.) Обрамко, 
да Конанко, да 
Марчко, да Тараско 
Ивановы дети 
Петуховы  
 
?1636 г. Софейские 
ж оброчные 
крестьяне, живут 
на Тюмени  
 
(л. 46) Ивашко 
Ондреев, прозвище 
Петух. 
РГАДА. Ф. 214. Д. 
74. Л. 40. 



229.  Воскресенское село.  
 
(л. 92)  
Двор крестьянина 
Власа Мезенцова 
сказался 50 лет, 
жена Маланья 50 
лет, дети Арина 10 
лет. 

Покровской слободы.  
 
(л. 165) 
Ганка Иванов сын 
Мезенец у него брат 
Власко 20.  

Покровская слобода.  
 
(л. 89) 
Левка да Ивашко Павловы Мезенцы у 
Ивашка детей Онашка да Ганка в 
роспросе сказали жили де они на 
Мезени в Лабужской волости за 
государем в пашенных крестьянех с 
пашни платили в государеву казну 
денежной оброк и в прошлом де во 159 
(1650/1651) году пришли они с Мезени в 
Сибирь и жили на Тюмени в гулящих 
людех два года, а с Тюмени пришли де 
они в архиепископлю в Покровскую 
слободу и стали в пашню в прошлом во 
161 (1652/1653) году. 

 

230.  Воскресенское село.  
 
(л. 94 об.)  
Двор крестьянина 
Логина Фомина 
сказался 40 лет, 
жена Федосья 30 
лет, дети Харитон 
году. 

Устьницынской слободы.  
 
(л. 204) 
 Омелька Фомин у него 
сын Логинко 3 лет.  

Устьницынская слобода.  
 
(л. 26 об.)  
Фомка Гаврилов Маленкой с детми с 
Миткою, да с Ивашком, да с Омелко, да 
с Максимком,а сказал он Фомка жил де 
он на Руси за государем во крестьянах 
Еренского городка в Сысольской 
волости и оброк платил в Еренский 
городок и пришел де он с женою и 
детьми в Сибирь в Устьницынскую 
слободу тому лет с полтрететцать и 
больше, а в котором году того он не 
знает. А на Сысоле деревню свою и 
пашню покинул пусту и тягло никому не 
отдал и пришол в Сибирь в 
Устьницынскую слободу и сел на 

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 79 об.) 
Фомка Гаврилов, а 
у него два сына 
Ивашко, да 
Митрошка. 



софьинских землях во крестьяна того ж 
году как и пришли с Руси, а ремесла за 
собою никакова не сказал.  

231.  Воскресенское село.  
 
(л. 95 об.)  
Двор крестьянина 
Кондратия 
Гаврилова 
сказался 30 лет, 
жена Матрена 30 
лет, детей нет. 

Устьницынской слободы.  
 
(л. 205 об.)  
Ганка Михайлов сын 
Порозок у него дети 
Ивашко 7 лет, Кондрашка 
6 лет, Микишка 3 лет. 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 59 об.) 
Мишка Фомин Порозов с детми с 
Ларкою да с Ганкою да с Володкою да с 
Федкою, (л. 60) а сказал отец де ево жил 
на Руси на Лальском погосте Усольского 
уезду в посаде, а де Мишка от отца 
своего и от братьев пришел в Сибирь с 
женою и детьми во 147 (1638/1639) году 
и сел во софьинских землях во 
крестьяне за архиепископа в 
Устьницынской слободе того ж году, а 
ремесла за собою не сказал.  

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 75 об.) Мишка 
Фомин. 

232.  Воскресенское село.  
 
(л. 96)  
Двор крестьянина 
Василия Филипова 
сказался 40 лет, 
жена Татьяна 40 
лет, дети Федор 5, 
Агафья 7, Лисава 3 
лет.  

Устьницынской слободы.  
 
(л. 191)  
Филка Аврамов сын 
Фомин у него дети (л. 191 
об.) Трошка 13 лет, Васка 
6 лет, Сенка 5 лет, Федка 
году.  

 Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 74 об.)  
Обрамко Фомин, а 
у него два сына 
Ондрюшка, да 
Филка.  
 
 
1636 г. 
 
(л. 41) Обрамко 
Фомин. 
РГАДА. Ф. 214. Д. 



74.  
 

233.  Воскресенское село.  
 
(л. 96 об.)  
Двор крестьянина 
Петра Пермякова 
сказался 50 лет, 
жена Агафья 30 лет, 
дети Сосипатр? 25 
лет жена Марфа 25, 
дети Марфа 
полугоду, Марья 25, 
Анна 9 лет.  

Устьницынской слободы. 
Деревня Лукина на реке 
Туре поселились на 
старой росчистной 
земли.  
 
(л. 218)  
Ивашко Микитин сын 
Пермяков у него 
дети Мишка 18 лет, 
Сергушка 5 лет, Брат 
Петрушка 12 лет.  

 Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 74 об.)  
Микитка Пермяков, 
а у него сын 
Ивашко.  
 
1636 г. 
Васка Клементьев 
сын Пермяков з 
детми, с Микиткою 
да с Степкою, да с 
Костькою, да с 
Серешкою.  
РГАДА. Ф. 214. Д. 
74. Л. 40. 
 
Переписная книга 
1625 года. 
 
(л. 133)  
Да в той же в Усть-
Ницынской слободе. 
 
Двор Васки 
Клементьева с 
сыном с Пятункою, 
на дворе хором 



изба, две клети лес 
сосновой. А скота у 
них два коня 
колматцких, две 
коровы, два теляти. 
РГАДА Ф. 214. Оп. 
1. Д. 7. 

234.  Воскресенское село.  
 
(л. 97 об.)  
Двор крестьянина 
Силы Ерофеева 
сказался 50 лет, 
жена Федосья 40 
лет, дети Михайло 
15, Антон 3, дочери 
Варвара 16, 
Офимья 6, 
Парасковья 5, 
Оксинья полутора 
году.  

Устьницынской слободы.  
 
(л. 204)  
Ерофейко Автамонов у 
него сын Силка 20 лет.  

Устьницынская слобода.  
 
(л. 33 об.)  
Ярофейко, да Ульянко, да с Офонка 
Афтамоновы у Ерофейка сын Силка, а 
у Ульянки сын Офонка, а сказал 
Ярофейко с братьями отец де их жил на 
Руси Устюжского уезду в волости 
Яхренге в половниках за за Троицким 
монастырем, что на Глядине и отец де 
их умер и они после (л. 34) отца своего 
пришли в Сибирь в Устьницынскую 
слободу с женами во 164 (1655/1656) 
году и сели на софьинских землях во 
крестьяне, а дети у них родилися в 
Устьницынской слободе, а ремесла за 
собою никакова не сказали. 

 

235.  Воскресенское село.  
 
(л. 98)  
Двор крестьянина 
Ивана Карлина 
сказался 64 лет, 
жена Марина 64 лет, 
дети Тимофей 35 
жена Парасковья 20 

Устьницынской слободы  
 
(л. 171 об.)  
Завьялко Федоров сын 
Карлин у него сын 
Ивашко  
 
(л. 177)  
Евсевейко Огапитов сын 

Покровская слобода.  
 
(л. 90 об.)  
Завьялко Федотов з детьми з 
Баженком с Веневейком с 
Малафейком с Ывашком в роспросе 
сказал жил де он Завьялко на Сысоле в 
Вотчевской волости за государем в 
пашенных крестьянех, а с пашни платил 

Покровская 
слобода.  
 
(л. 69)  
Завьялко 
Федоров, а у него 
три брата Баженко, 
Ивашко, да Филка. 



дочь Евдокия 2, сын 
Василей полугоду.  

Карлин у него сын 
Ивашко 12 лет.  
 
(л. 179 об.) 
Малафейко Огапитов 
сын Карлин в прошлом во 
175 (1667) году взят на 
митрополей двор в 
работники.  
 
(Завьялко=Агапит)  

де он в государеву казну денежной 
оброк и в прошлом де во 151 
(1642/1643) году пришел он Завьялко с 
Сысолы в Сибирь в архиепископлю в 
Покровскую слободу и стал в пашню.  

236.  Воскресенское село.  
 
(л. 94)  
Двор крестьянина 
Дементия 
Бахарева сказался 
33 лет, жена Марья 
20 лет, дети Федор 
3, Федор 2 лет.  

 Устьницынская слобода.  
 
(л. 31)  
Мишка Васильев Бахорев с детми с 
Савкою, да с Ивашком. И Мишка сказал 
отец де ево жил на Руси за государем во 
крестьянех Еренскаго уезду в волости 
Пачга и дань и оброк платил в Еренский 
городок и отец де ево пришел в Сибирь 
с ним Мишкою в Устьницынскую 
слободу во 147 (1638/1639) году и сел на 
софьинских землях в той слободе во 
крестьянез того ж году. И в 
Устьницынской слободе отец ево умер, 
а после отца своего пою пашню пашет 
он Мишка, а дети у него Мишки 
родилися в Сибири и после переписных 
книг 167 (1658/1659) года сын ево 
Ивашко умер, а на Руси отец ево тягло и 
оброк и пашню здал брату своему 
Тимошке, а ремесла он Мишка за собою 
никакого не сказал.   

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 79)  
Васка Кондратьев, 
у него сын Мишка. 



237.  Воскресенское село.  
 
(л. 103 об.)  
Двор крестьянина 
Екима Пермякова 
сказался 25 лет, 
жена Дарья 25 лет, 
дочь Катерина 30 
недель, мать Фекла 
50, брат Иван 15, 
Козма 6 лет.  

Устьницынской слободы 
деревня Ерзовка на реке 
Нице.  
 
(л. 217)  
Во дворе Федка Микитин 
сын Пермяков у него 
дети Фомка 7 лет, Ивашко 
5 лет. 

 Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 74 об.) Микитка 
Пермяков, а у него 
сын Ивашко.  
 
1636 г  
 
(л. 40 об.) 
Васка Клементьев 
сын Пермяков з 
детми, с Микиткою 
да с Степкою, да с 
Костькою, да с 
Серешкою.  
РГАДА. Ф. 214. Д. 
74. Л. 40. 
 
Переписная книга 
1625 года. 
 
(л. 133)  
Да в той же в Усть-
Ницынской слободе. 
 
Двор Васки 
Клементьева с 
сыном с Пятункою, 
на дворе хором 
изба, две клети лес 
сосновой. А скота у 
них два коня 



колматцких, две 
коровы, два теляти. 
РГАДА Ф. 214. Оп. 
1. Д. 7. 

238.  Воскресенское село.  
 
(л. 104 об.)  
Двор крестьянина 
Ивана Юрьева 
сказался 20 лет, 
жена Федора 20 лет, 
брат Яков 15 лет.  

   

239.  Воскресенское село.  
 
(л. 105)  
Двор крестьянина 
Андрея Петухова 
сказался 32 лет, 
жена Фекла 32 лет, 
дети Татьяна 4, 
Оксинья 2 лет.  

  Устьницынская слобода.  
 
(л. 32 об.)  
Кондрашка да Тараско Ивановы 
Петуховы у Кондрашка сын Ивашко, у 
Тараска сын Лучка да племянник 
Ивашко Обросимов, а сказали 
Кондрашка, да Тараско, отец де их жил 
на Руси за государем во крестьянех 
Еренского уезду в Пачгево волости, а 
деревню, да свою пашню и тягло отец 
их сдал братьям своим и пришел де с 
ними в Сибирь в Устьницынскую (л. 33) 
слободу во 147 (1638/1639) году и сел на 
софьинских землях во крестьяне того ж 
году и во 165 (1656/1657) году умер и 
после смерти отца своего тою отцовскую 
пашню пашут они, а дети де у них 
родилися в Сибири, а ремесла за собою 
никова не сказали, а брат Обросимко де 
в 168 (1659/1660) году умер.   

Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 79 об.) Обрамко, 
да Конанко, да 
Марчко, да Тараско 
Ивановы дети 
Петуховы.  
 
?1636 г.  
Софейские ж 
оброчные 
крестьяне, живут 
на Тюмени  
 
(л. 46) Ивашко 
Ондреев, прозвище 
Петух. 
РГАДА. Ф. 214. Д. 
74. Л. 40. 
 



240.  Воскресенское село.  
 
(л. 105)  
Двор крестьянина 
Михайла Паклина 
сказался 52 лет, 
жена Анисья 60 лет, 
дочь Марина 13, 
Орина 6 лет.  

Устьницынской слободы.  
 
(л. 191)  
Во дворе Андрюшка 
Аврамов сын Фомин у 
него дети Мишка 15 лет, 
Оска 10 лет, Васка 5 лет, 
Ларка 4 лет. 

 Усть-Ницынская 
слобода.  
 
(л. 74 об.)  
Обрамко Фомин, а 
у него два сына 
Ондрюшка, да 
Филка.  
 
1636 г. Софейские 
ж оброчные 
крестьяне, живут 
на Тюмени  
 
(л. 41)  
Обрамко Фомин. 
РГАДА. Ф. 214. Д. 
74. Л. 40. 

241.  Воскресенское 
село.  
 
(л. 99)  
Двор крестьянина 
Ефима Кувалдина 
сказался 30 лет, 
жена Ирина 25 лет, 
дети Аксинья 5, 
Катерина году.  

   

242.  Воскресенское село.  
 
(л. 100)  
Двор крестьянина 
Ивана Дубынина 

Устьницынской слободы  
 
(л. 193)  
Филка Филипов сын 
Дубыня у него дети 

Устьницынская слобода.  
 
(л. 21)  
Филка Филипов Дубыня сказал жил де 
отец ево Филкин на Руси Устюжского 

 



сказался 50 лет, 
жена Ульяна 45 лет, 
дети Ирина 10. 
Андрей 8 лет.  

Ивашко 20 лет, Феклистко 
16 лет, Ивашко 13, 
лет, Стенка 8 лет.  

уезда в Яхренской волости приходные 
царевини колыморовского? в 
половниках, отец его в волости умер и 
после того он Филка пришел в Сибирь 
холост во 149 (1640/1641) году и пришед 
жил в Устьницынской слободе в гулящих 
людех и оброку платил в Софьинский 
дом лет с 10 и больше и отходя (л. 21 
об.) женился он в Руси и в прошлом во 
158 (1649/1650) году приехал с Руси с 
женою и сел на софьинских землях во 
крестьянах и во 169 (1660/1661) году 
сверх переписных книг родился у него 
сын Ивашко, а ремесла за собой 
никакова не сказал.  

243.  Воскресенское село.  
 
(л. 94 об.)  
Двор крестьянина 
Бориса Мощина 
сказался 30 лет, 
жена Анна 20 лет, 
мать Пелагея 60 лет. 

   

  

 

Составитель Васильев Семен Игоревич 
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